
ESSS23 .............................  "■—  -----^

SATURDAY 20th APRIL 1985
AT OUR DERBY SALEROOM

SALE No. 383 CATALOGUE75p

The extensive collections formed by the late 
H. B. MACMILLAN O.B.E., F.R.P.S.L.

including very fine specialised WEST AFRICA, 
other Commonwealth Countries also Foreign including 

German and French Colonies and various Europeans

*C*A*T*A‘ L*Q‘G*U*E‘____
Commencing 1.00 pm. Lots on view 9.30 am to 12 noon, 

and also on the preceding Thursday 
from 9.30 am to 4.30 pm and Friday from 9.30 am to 4.00 pm.

CATALOGUE SUBSCRIPTIONS Home £7; Europe £12; Rest of the World £1 5

SITWELL STREET. DERBY DEI 2JP 
________TELEPHONE: (0332) 46753_______



Harold Bruce Macmillan O.B.E., F.R.P.S.L.
1 9 0 7 -1 9 8 4

For some 50 years Mr. Macmillan worked for the well-known Printing 
Company, R. B. Macmillan Ltd. He retired as Chairman in 1982 when he 
was made Honorary President of the Company. He had served on many 
local and national printing committees. During the last war he served with 

distinction in the Western Desert.

He was a generous supporter of many Charities and was strongly committed 
to the cause of Cancer Relief (which was founded by his uncle, Douglas 
Macmillan). At the time of his death Mr. Macmillan was Senior Trustee of 
the Society and recently he had played a very active part in establishing the 

Nightingale Macmillan Home for Cancer Sufferers in Derby.

Mr. Macmillan loved his stamps. His interests were wide indeed and 
although he always considered himself to be a "stamp collector" he 
possessed deep philatelic knowledge. He was a keen member of the West 
African Study Circle and a Fellow of the Society of Postal Historians. He 
was always happy to share his knowledge with other collectors and his 
displays to Societies were invariably accompanied by talks which were 
models of lucidity.



Lot No. Description Estimated No. o f
Value Items

OVERSEAS BUYERS ARE ADVISED TO A IR M A IL  THEIR BIDS BY RETURN

CLIENTS ARE REM INDED THAT WHEN IT  IS NECESSARY TO TELEPHONE BIDS. IT  SHOULD BE DONE  
BEFORE 12.00 NOON ON THE M O R N IN G  OF THE SALE

COLLECTIONS A N D  MISCELLANEOUS LOTS

1 FOREIGN. O ld -tim e  c o lle c tio n  in Ideal A lbum  V ol. I (issues to  1915). P artly  
rem aindered by rem oval o f several popu la r cou n tries . N evertheless many 
desirab le  sections inc lude BRAZIL. CHINA. D ENM ARK and D .W .I.. GREECE (fin e  
range o f Hermes Heads). ICELAND (3skg rey). ITALY. JAPAN LUXEMBURG.
PERSIA. PERU. SWEDEN (19001 k m in t). SWITZERLAND. SOUTH AND CENTRAL 
AMERICAN coun tries  e tc., e tc. A g ra tify in g  n u m b e ro f stam ps ca t. ove r£10each .
Forgeries abound and co n d itio n  is m ixed th ro u g h o u t bu t th is  has been taken in to
cons ide ra tion  in assessing va lua tion . £650 Sev 1.000's

2 FOREIGN. V o lum e I (1915-30) being com panion to  the  prev ious lo t. Remaindered 
by rem oval o f sundry coun tries  b u t a valuable o r ig ina l co lle c tio n . S tre n g th  in 
DANZIG. DENM ARK. GERMANY. GREECE. HUNGARY. ICELAND. ITALY. JAPAN 
(inc l. 1910 Postal A nniv . to  lOsen) and SPAIN. U sefu l ranges fro m  European 
Colonies. B a ltic  S tates. S outh and C entra l Am erica . An in te res ting  Lot. in m ixed
co n d itio n  bu t con ta in ing  many usefu l sets and singles, m in t and used. £500 Few 1,000 s

3 BRITISH C OM M ONW EALTH. Extensive co lle c tio n  in seven album s, m uch m in t 
and used G .VI/Q .E.II inc l. A n tigua . Barbados. Berm uda. D om in ica. F iji, S ierra 
Leone. St. V incent. Solom on Is., e tc., w ith  de fin  sets to  to p  vals. Some ea rlie r inc l.
Cape. Transvaal, e tc., and some good Jordan and Cameroons. £300 Few 1.000‘s

4 LARGE CARTON. W ith  very extensive and in te res ting  accum u la tion . M uch  used
m a teria l in envelopes, good m in t C om m onw ea lth . C lub book rem ainders. M any
m ixtu res, tw o  o ld  album s, e tc. Heavy lo t su itab le  fo r  Room Buyers O nly. £150 1.000’s

5 COVERS. Fine Commonwealth accumulation with good, mainly unused Postal Stationery 
of Mauritius and Zanzibar, various Gold Coast and other West Africa. Covers. Postal
Stationery Approx
and Cards. British Honduras, various Air Letters, etc. £70 to £80 150 items

6 COVERS. Foreign accumulation comprising Germany from pre-stamp, incl Bavaria,
German Colonies and P.0 s. cards and postal stationery, good range of Portugal and Approx.
Colonies, postal stationery; sundry French Levant cards, etc. £50 to £60 150 items

7 COVERS. Modern accumulation in two boxes, much G B but also varied Commonwealth
and Foreign. £35 Sev 100 items

8 ALBUM  BINDERS. Eighteen Simplex or Utile spring back binders, no leaves, mostly good
condition. Bids from Room Buyers Only. £24 18 items

9 LITERATURE. Robson Lowe Encyclopaedia, Vols. 1 (first edition) to 5. £140 5vols
10 LITERATURE. Higgins and Gage Postal Stationery Catalogue, eight vols. £80 8 vols
11 LITERATURE. "Perkins. Bacon Records" by De Worms, two vols. £50 2 vols
12 LITERATURE. "De La Rue History of British and Foreign Postage Stamps" by Easton. £25 1 vol
13 LITERATURE. Postage Stamps of G.B . parts 1 .2 and 3,1962/7 editions; “ Guide Lines to

the Penny Black". "British P O Numbers" and "British Postmarks, a short History and
Guide". £50 6 vols

14 LITERATURE. Australian Post Offices Abroad" by Tchilinghirian and Stephen, parts 1 to 7;
also extra parts 1 .3 (2). 4 (2) and 6 £70 13 vols

15 LITERATURE. "Stamps of Italy Used Abroad", by Tchilinghirian and Bernardelli. parts 1 to
5, plus extra part 1. £60 6 vols

16 LITERATURE. "S tam ps o f the  Russian Empire Used A b ro a d " by T ch ilin g h iria n  
and S tephen, parts 1 to  6. A lso "P ostage Stam ps o f A rm en ia”  by T ch ilin g h iria n
and A shford , parts 4 and 5. £160 8 vols

17 LITERATURE. "Stamps of the Russian Empire Used Abroad", part 3 (2 ), part 4 (2 ). part
5 (2) and part 6 (3). £120 9 vols

18 LITERATURE. "The Gambia”  by Dal wick; "Postal History and Handstamps of British West
Africa" by McCaig £20 2 vols

19 LITERATURE. "Jamaica" by Collett. Edwards. Morton and Nicholson; "Philatelic
Handbook of Jamaica" by Aguilar. £45 2 vols

20 LITERATURE. “ Cyprus" by Castle; "Seychelles" by Farmer; "Seychelles-Cancels", etc. by
McCloy; "Postal History of Papua & New Guinea 1945/70" vol. I. £35 4 vols

21 LITERATURE. "Paquobot Cancels of the World" by Hosking. "Maritime Postal History of
London" by Robertson, "British Maritime Postal History" vol I. by Kirk £30 3 vols

22 LITERATURE. British West Indies Barbados by Benwell and Britnor, "Bermuda", cancels 
by Ludington. “ St Lucia" by Ritchie; "St Vincent" by Pierce and Messenger. "Trinidad" by
Marriott. Postal History, two works by Britnor £35 7 vols
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23 LITERATURE. "Postage Stamps, etc. of Africa", Philatelic Society, London. Part II, no
plates. Part III with plates. Unbound £30 3 items

24 LITERATURE. "London P h ila te lis t" , apparently com plete  1951 to  1984, unbound.
Very heavy lo t. the  Buyer to  arrange fo r  co llec tion . £150 Q ty

25 LITERATURE. Postal History International apparently complete Feb. 1972 to June 1980,
unbound. £35 Qty

26 LITERATURE. Quantity of various magazines, and Bulletins incl. France and Colonies. Phil.
Society, B.W.I. Study Circle. Indian Ocean Study Circle and "Postscript", etc. £15 Qty

LOTS CLASSIFIED IN COUNTRY ORDER

ANTIGUA
27 1882/86 used range incl. first types, SG 22, 23, 30 (only fair), etc. Also 1903/09 to 5/-mint,

hinge remains. £90 19
28 1903/09 set to 5/-, SG 31 /40, incl. 1 d on blued. SG 32a, used, a few lower vals. with rust

spots Cat. £310. £80 11
29 1908/17 set to 5/-. also War Tax, SG 41 /54, all mint and used, some w ith rust marks or

toning. £50 30
30 1921/29 set to £1, SG 55/80, mint; also some used vals. to 4/-. Photo. £85 46
31 1932 Tercentenary set to 5/-, mint, some rather heavily mounted. Cat. £275. Photo. £80 10
32 1932Tercentary set to 5 / - used, a few short perfs., slight rust spots on 2/6. Cat. £350. Photo. £85 10
33 1935/51 collection incl. 1935 Silver Jubilee, 1938 to £1,1948 Silver Wedding, all mint and

used. etc. £65 63

ASCENSION
34 1922/56 collection with a few G.V. used incl. 1934 to 1 /-, 1935 Silver Jubilee mint and used,

G.VI to 10/- (2) mint incl. perfs., 1948 Silver Wedding mint and used. 1956 to 10/-m int. £110 102
35 1922 set to 3/-, SG 1/9, mint, 1 /- gum creased, rust spots on 8d and 3 /-. £80 9
36 1924/33 set to 3/-. SG 10/20 incl. 1d SG 11 d. mint. £75 13
37 1 934 set to 5/-. SG 21/30. mint. Cat. £190 £60 10

AUSTRALIA
38 Extensive co llec tion  1913 onwards in three albums; usefu l, m a in ly  used G.V. and 

kangaroos to  5 /- and 10/-, good p re -w ar commems. and airs, bo th  m in t and used: 
many G.VI inc l. m in t blocks. Arms to  £2 m in t and used; very extensive Q.E.II inc l.
Navigators to  £2 and S4 both m in t and used, many m in t and used commems.,
blocks. Some A.A.T.. Christm as Is., e tc. £650 to  £700Sev 100's

39 1913 set to  10/-. SG 1/14, w ith  extra 4d shade, m in t, hinge remainders and some
w ith  gum disturbance. Photo. £225 14

,
40 1931/36 £1.SG 137, A GOOD USED EXAMPLE. Photo. £60 1
41 1931/36 £2, SG 138, few short perfs., otherwise very fine used. Photo. £70 1

42 1932 5 / - SYDNEY BRIDGE, fine  mounted m in t. Photo. £175 1

43 1932 5 / - SYDNEY BRIDGE, FINE USED. Photo. £90 1
44 1937/49 set to £1 with two 3d; also perf . 15 x 14 set to 1/-. SG 164/91, mounted mint. £125 30

AUSTRIA
45 1854-1930 Blue Album with small collection. Some useful earlies (also Austrian Italy) then 

1908 Accession to 10k. some Charities me. 1923 Artist and Occupation Posts (SERBIA 1916
set. SG 1/21 mint), etc £70 Approx 500

BAHAMAS
46 1863/98 collection with used Chalon 1d (4), 4d (2) and 6d (2); 1/- (5); 1884/89 to 1 /-

unused, to 6d used £60 29
47 E VII collection incl 1901 /10 Staircase to 3/- mint; 1902 to 5 /- mint, to 1 / -  used, also £1

soiled. 1906 to 6d mint and used. A few rust marks. £150 31
43 G V collection with 1912/19 to £1 (heavily toned) mint, to 1 /- (2) used; 196/19 Staircase to

3 /- (2) mint or used, range of War Tax incl 1/-, SG 104, mint £90 79
49 1912/19 £1. SG 91, good used Cat £225 Photo £85 1
50 G V collection with 1920 Peace set mint and used. 1921/29 Staircase to 3 /- mint, G .V heads 

to 5/- mint, 1930  Tercentenary set mint. 1935 Silver Jubilee and 8d mint and used, etc. A few
rust marks £80 51

51 1936/37  co llec tion  w ith  1938/52 to  £1,1942 Columbus, 1948 S ilver W edding, 1948 
Elouthera to  £1.1954 to  £1. all m ountod m in t and used, la te r sets to  £1, $3. part
sets. etc. £175 A pprox. 350
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Lot No. Description Estimated No of
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BARBADOS
52 1861 /97 collection w ith unused and used first types. 1892 to 10d mint or unused, to 2/6 poor

to fine used. 1897 Jubilee set to 2/6 mint. etc. £60 60
53 1897 Jubilee set to 2/6 o/ptd "SPECIMEN", part gum. 8d w ith rounded corner. £50 9
54 1904/07 range incl. 1904/05 vals. to 2/6 poor to good used. 1906 Nelson mint and used.

1906 Olive Blossom mint and used. 1907 Nelson set used, etc. £55 28
55 1906 Nelson set, SG 145/51, o/ptd. "SPECIMEN" part gum, 1 / - w ith rust spot £40 7
56 1909/10 set to 1 / - less 2!4d. mint, set to 1 / - used; 1912 set to 3 / - mint, vals to 2 / - used £60 35
57 1912 set to 3/-. SG 170/80, o/ptd "SPECIMEN", mint or part gum, 1 / -  with thin and rust

spot. £40 11
i 58 1916/27 collection with 1916/20 to3/- mint, a few faults, used vals. to 2 /-; 1918 3 /- mint;

1920 Victory to 3/- mint, a few faults and some used; 1921 /24 to 3 /- mint. 1925/32 to 3 /-
mint, to 2 /- used. £90 92

59 1935/52 collection with 1935 Silver Jubilee mint and used. 1938/48 mint and used range to
5/-, 1950 to $2.40 mint and used, comments incl 1948 Silver Wedding mint and used £30 190

BASUTOLAND
60 1933/61 collection with 1933 to 5/- mint. 1935 Silver Jubilee mint and used, 1938 to 10/-.

1948 Silver Wedding, all mint and used. 1954 to 10/- mint, a few 1961 surcharges £65 110

BECHUANALAND
61 1885/1955 co lle c tio n  w ith  good unused and used Q.V. range. G.V inc l. Seahorses 

2/6 (3) m in t. 1932 to  3 /- m in t, to  2 /- used. G.VI to  10 /- and S ilve r W edd ing m in t
and used, 1955 to  1 0 / -m in t. £190 176

BELGIUM
62 1849-1931. Small collection in blue album High value earlies in mixed condition incl. 1866 

Lions, 2c, 5c 1884 and 1893 vals to 2f used 1910 Exhibition (8) mint. 1912 5f used Tin
Hats to 1 f mint Then Comments.. Airs in 'sets' but mixed, mint and used £70 285

BERM UDA
63 1865/1908 collection with various early Q.V. used incl 3d SG 10.1883/98 to 1 / -  mint and

used with shades, 1902/04,1906/09 and 1908/10 all mint and used £90 59

64 1910/25 to  10 /- m in t; also used to  10 /-. some h igh vals. sta ined and 10 /- w ith  th in .
A lso W ar Tax. Photo. £170 39

65 1920/36 co lle c tio n  w ith  1920/21 and 1921 Tercentenary sets m in t, a fe w  heavy 
m ounts and rus t spots, also 1920/21 1 /-  used; 1922/34 to  10 /- m in t, some used to
1 /-; 1935 S ilve r Jub ilee and 1936 to  1 /6 m in t and used. £150 80

66 G.VI co lle c tio n  w ith  de fin . high vals. to  12/6 (2) and £1 (2) m ounted m in t, to  12/6
and £1 used. 1948 S ilver W edding m in t and used. e tc. £240 88

BRITISH EAST AFRICA
67 1890/94 range incl 1890 (May) 54a on 1 d, SG 1, used, corner fault. 1890/94 mainly mint or 

unused Vals incl. 1 R grey. 2R, 3R (3), 4R and 5R (2), plus a few forgeries, 1894 surcharges
SG 27/8 unused and used. etc. £85 39

68 1895/97 co lle c tio n  w ith  1895 (Ju ly ) o /p ts . to  1 R (less 1a). 4R and 5R; 1895 (O ct.)
254a on 4a. 1895/96 to  5R. 1896 de fin  vals. to  4R. 1897 (Jan.) o /p ts  on Zanzibar 1a.
2a and 454a, e tc. M ixed m in t and used. £200 40

69 1896/1901 set to 5R. SG 65/79, mint, some hinge remains; also some used vals incl 1 R, 2R
and 5R. £85 26

70 1896/1901 5a, SG 72. on Cover to England, Mombasa squared circle cancel £30 Cover
71 1897 (Jan.) 14a to 754a on Zanzibar. SG 81/5. mint set, some off-setting on gum; also )4a.

la  (2). 5a and 7V4a used. £100 11

BRITISH GUIANA
72 1882 co lle c tio n  w ith  1882 set. SG 170/4 unused and some used, some 1888/89 

o /p ts ., 1889 to  96c m in t or unused. 1890 (Ju ly ) 1c o /p ts ., 1898 Jub ilee m in t,
1905/07 to96c, 1907/10 to  12c, 1913/21 to  96c (2). 1921 /27 vals. to  96c. all m in t.
1931 C entenary m in t and used. 1934/51 to  $1 m in t, la te r sets to  $3 and $5. £240 Over 300

BRITISH HONDURAS
73 1844 Cover to Bristol, rather creased, rated 2/-, with orange-red "Belize" double arc c d s on

front £30 Cover
74 1846 Cover to Bristol, rated 1/-. fine black "Belize" doublo arc c.d s on back. £25 Cover
75 1851 Cover to Bristol, rated 1 /-, apparently routed via London where the London Paid mark

has been cancelled by the number in bars pmk Black "Belizo" double arc c.d.s. on back. £25 Cover
76 G.B 4d rose with fine "A  06 ' cancel. SG Z2. Cat. £350. Photo. £90 1

3



Lot No Description Estimated No. o f
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77 G.B. 6d lilac, wing-margin, with fine complete "A.06" cancel. SG Z3, Cat. £350. Photo. £90 1
78 G.B. 6d lilac, on small dated 1858 piece, some blunt and foxed perfs. with "A.06”  cancel.

Photo. £75 1
79 18661 d Die Proof in black on glazed card. "Sept.16.1865", m/s "8139" and initialled. 1872

3d Die Proof "Aug.2.1872" and "Before Hardening". Photo. £125 2
80 1866 1d. 6d and 1 / - FINE USED -  (there is a minute marginal thin on 1 /-). £55 3
81 18661d four unused and one used. 6d two used, 1/- two used. Fair to good, some rust marks. £70 9
82 1872/79 C.C. perf. 1254,1d (3 incl. two unused), 3d (4 incl two unused). 6d (2) and 1 / -  (2).

Fair to fine. £70 11
83 1872/79 C.C. perf. 14 .1d (2 incl. one unused, thin). 3d (2), 4d (2) and 1 / -  (2). Fair to fine. £25 8
84 1872/79 4d SG 14. six used, mostly with portion of marginal wmk. £15 6
85 1882/87 C.A. perf. 14)4.1d (3). Idrose (5).4d (4), 6d (2 incl. poor unused copy). 1 /-. Fair to

fine. Also 4d on Cover to England, pen-cancel; 1 d bisect on Wrapper. £65 17
86 1882/87 1 /-  grey. SG 22. fine used. £40 1
87 1888 (Jan.) 2c on 6d. perf. 12)4, two unused, also a bisect on damaged Cover w ith B.P.A.

Certificate; perf. 14 2c on 6d unused and a bisect on small piece, 3c on 3d unused. £50 6

88 1888 C.C. 3con 3d Chocolate. SG 24. VERY GOOD USED EXAMPLE OFTHIS RARE
STAMP (EX. BURRUS). Cat. £3,500. WITH R.P.S. CERTIFICATE. Photo. £800 1

89 2c on 1d (4 mint incl. pa ir), 10c on 4d mint, 20c on 6d mint and used (corner crease). Also
10c on 4d two forgeries with Inverted Surcharge. £25 9

90 1888 CA 50c on 1 / - GREY, SG 30. fine mint example with B.P.A. Certificate. Photo. £100 1
91 1888 (July) Tw o" on 50c on 1 /-, SG 35, two unused and one used, two with some toning. £30 3
92 1888 (July) 'T w o" on 50c on 1 /-. bisect, SG 35a. plus 2c on 1 d bisect, used together on

small piece B P.A. Certificate. £50 2
93 "Two" on 50c on 1/-, bisect. SG 35a, on small piece. B.P.A. Certificate. £35 1
94 1888/91 Surcharges to 50c on 1 /-. SG 36/42 mint and used collection of all vals.; 2c, 3c (2)

and 50c "SPECIMEN", 6c complete mint pane of 60. 2c bisect on small piece, etc. £70 97
95 1888/91 2c on 1 d. pair, one bisected, SG 37/a, on 1891 Cover. £30 Cover
96 1888/91 3c on 3d, SG 38, vertical pair on 1891 O H.M.S. Cover to England. £25 Cover
97 1888/91 50c on 1 /-, SG 42, on 1891 reg. Cover to Germany, the cover creased and trimmed

at top £65 Cover
98 1891 6c on 10c on 4d. black and red o/pts., three mint incl. pair and one used of each. Also

"6" and bar Inverted. SG 43a. mint, crease and ink writing on back. £90 9
99 1891 6c on 10c on 4d, SG 43 and 44, used together on 1892 registered Cover to Canada. £50 Coer

100 1891 6c on 10c on 4d. bo th  red and black surcharges Inverted. SG43a and 44a, used
togethe r on 1892 registered Cover to  Germany. Cat. £1,025 plus. Photo. £300 Cover

101 1891 "six" on 10c on 4d Essay, without Bars, mint. See note after SG 44b. Cat. £375. Photo. £80 1
102 1891 (O ct) 5c on 3c on 3d. 11 incl. mint block of 4, one with wide space, SG 49a; 15c on 6c

on 3d (7) Mint or used £25 18
103 1891 (O ct) 15c on 6c on 3d. SG 50. on registered Cover to Canada. £65 Cover
104 1891 /1901 set to $5. SG 51 /65, less 10c purple and green and 24c, o/ptd. "SPECIMEN",

some heavily mounted £120 13
105 1891 /98 set to S5 with some shades, mint, some heavy mounts, slight gum toning on top vals.

Also used vals to 50c £75 29
106 1891/1901 5c (2) on separate Covers, one with fault; also 1896 3c Postal Stationery Card to

Germany. 1900 2c on 3c Postal Stationery Card to Switzerland. £20 4 items
107 1891/1901 55. SG 65. fine used Cat £275. Photo. £125 1
103 1899 "Revenue" o/pts selection incl 5c to 50c mint; examples of both o/pt. sizes incl. 10c

mint blocks of 6 (foxed); 25c mint block of 4, one "BEVENUE", SG 68a. £75 21
109 1902/04 1c to 20c and 1904/07 10c, 25c and 51, o/ptd. "SPECIMEN", heavily mounted. £35 to £40 7
110 E V I I1 902/04 to 20c. 1904/07 to 55 (stained on perfs). 1908/11 to 25c SG 80/100. mint.

some heavily mounted £120 17
111 E VII 1902/04 to 20c. 1904/07 to $5 (fine on small piece). 1908/11 to 25c. All used. Also 5c

and 5c (3) on two covers. 1 c Postal Stationery Card with additional 1 c stamp. Photo. £140 18 + 3 covers
112 1913/21 set to 05. SG 101/10. mint with some shades. Also used to $1 and three Covers. £75 30 + 3 covers
113 1915/22 Collection with 1915/16 Moire o /p t , War Tax and 1921/22 Peace types; mint and 35 +

used and 14 Covers or Postal Stationery items. £35 14 covers
’ 114 1922/33 set to $5. SG 124/37. mint. Cat £225 £75 14

115 G V collection with 1922/33 to 05 used. 1932 Belize set mint and used. 1935 Silver Jubilee
mint and used, three various Covers and one used Postal Stationery Card £125 41 + 4 covers

116 1937/66 collection with 1938 to 05. commems incl Silver Wedding, 1953 to $5, all mint and ,
used, some multiples and Covers £65 to £70 Few 100's

BRITISH LEVANT
117 G B used in Levant collection with "G 06" Beyrout. "F 87 Smyrna. Stamboul c d s , etc A

few G V on pieces £75 71 items
118 G B used in Constantinople collection of Q V. cancelled "C " with scarce vals incl 5 / - wmk.

Anchor (poor) Also later Q V to G V with c d s types, some Seahorse £100 76 items
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Lot No. Description Estimated No. o f
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119 1885/1921 Good c o lle c tio n  w ith 1 8 8 5 v a ls .to 1 2 p i (6) used. 1887/96 to 4 p i (4) used.
1902/05 to  12pi (3) and 24pi (2) m in t o r used, 1909 to  5pi m in t and used. SG 23b in 
m in t pa ir w ith  no rm al, 1911/1 3 to  12pi (5) and 24pi (2) m in t o r used, 1905/12 to  1 /-
m in t and used. G.V. sets. 1921 45pi to  180pi m in t and used. 180pi used b lock  o f  4. £375 225

120 1885 40pa. 80pa (gum thin) and 12pi (2); 1887/96 40pa, 80pa and 4pi (2, one "Wide 4").
Mint. £85 8

121 1885 12pi SG 3a, three mint and four used, some w ith rust marks, showing types of "1 " in
"12". £35 to£40 7

122 1 893 40pa PROVISIONAL. SG 7. M IN T w ith  R.P.S. CERTIFICATE, also a genuine
used exam ple w ith  M arch  1st c.d.s. P hoto. £175 2

123 1893 (25 Feb.) 40pa PROVISIONAL USED ON A "Day of Issue" Cover to England. With
R.P.S. Certificate. Photo. £70 Cover

124 1893 40pa PROVISIONAL, marginal single, (Feb 27 c.d.s.), on soiled Cover to Merton
College. Oxford. £50 Cover

125 1893 REGISTERED COVER to Vienna (28th Feb.) bearing th 40pa PROVISIONAL (a pair
and a single stamp -  a fourth stamp has been removed). Photo. £100 Cover

126 1893 40pa PROVISIONAL, two singles on small piece, one w ith few perfs. clipped. Feb. 28
c.d.s. With R.P.S. Certificate. Photo. £60 2

127 1 906 The B eyrou t P rov is iona l, SG 15.1 pi on 2d FINE USED W ITH R.P.S.
CERTIFICATE. P hoto. £250 1

128 1906 The Beyrout PROVISIONAL, 1 pi on 2d SG 15. ON COVER to Alexandria, foxing on
perfs., but w ith fine oval Beyrout Registered Strike of 3 July. Photo, £100 — Cover

129 1921 (Aug.) set to 185ipi in mint blocks of 4, 45pi to 180pi mint singles 1921 set to 2 /6 in
mint blocks of 4. SG 41/50 and L18/24 £135 59

130 Salonica: 1916 V4d to 6d, SG S1 /6. mint. 3d with rounded corner. "Stanley Gibbons" marks
on backs. £50 6

BRITISH OCCUPATION OF ITALIAN COLONIES
131 Collection of M.E.F., Eritrea. Somalia and Tripolitania; sets to 10/- or equivalent (9), etc. £100 Few 100's

BRITISH VIRGIN ISLANDS
132 1878/1966 co lle c tio n  w ith  a fe w  Q.V. inc l. 1899 to  5 /- (less 1 /- )  used. 1904 to  5 /- 

m in t and used, 1913 to  5 /- m in t, 1922/29 to  5 /- m in t. 1938 to  £1 m in t, to  5 /- used, 
com m em s. inc l. S ilve r W edd ing m in t and used. 1952 to  $4.80,1956 to  $4.80 m in t.
e tc. £180 174

133 1883/99 Postal Stationery Cards 1d and 154 unused, also "SPECIMEN"; 1d and 254d Postal 
Stationery Envelopes used, some stains. 1899 Front w ith !4d, 2)4d and 4d; 1900 Cover w ith
1d. £70 8 items

BRUNEI
134 1906/52 collection with many River View type incl. 1908/20 $1 used. 1922 Exhibition o/pts.

to 10c mint, later sets to $5. A few rust marked or toned. £45 126

BUSHIRE
135 1915 (Aug.) set to 10kr, no 5ch but extra 10ch, unused with gum, some hinge remainders or

gum disturbance. £50 14

136 1915 (Aug.) set to  10kr, SG 1/14. good to  fin e  used, soma a l i t t le  toned. £175 14

137 1915 local Cover bearing 6ch, SG 5, on back; British and Persian censor labels. Photo. £70 Cover

CAMEROONS (BRITISH OCCUPATION)
138 1915 COMPLETE MINT SET TO 5s on 5m including some extra values, also various used to

8d on 80pf. £140 38

139 1915-1916 Range COVERS and CARDS (n o t ph ila te lic ), some w ith  adhesives, 
o thers marked in ms. "o n  active  service, no stam ps ava ila b le ". In te res tin g  and
scarce lo t. 12 item s £175 to  £200Covers

5



I

Lot No. Description Estimated No. o f
Value Items

CANADA
140 C o llec tion  in U tile  A lbum  1859-1952. W ith  18591C (2). 2C, 5C (2), 10C, 12C (2). 17<5.

Large Queens J4C-15C (2). Small Queens to  10C (2) plus 20C and 500. The co llec tio n  
is then alm ost com plete bo th  m in t and use. Including M . Leaves to  100; Num erals 
to  200 w ith  many shades; Maps, E.VIl to  500; Tercentenary to  200; A dm ira ls  very 
good range inc l. values to  $1. Scarce Shades, WAR TAX, Coils, e tc. 1928,1930-31.
1935 sets to  $1 Comments., A irs. G.VI A ll sets to  $1. OFFICIALS 1949 O .H .M .S. and 
'G ' to  1953 m in t (b u t on ly  fe w  used). S. Del very etc. C ond ition  o f early stam ps and
used very m ixed bu t m in t are generally fine . £850 100’s

141 1897 JUBILEE ISSUE. Set 140 to  $1. Good appearance bu t w ith  m ost values w ith
hinge remainders. An extra 20 has a sho rt corner p rf. The 30 is th inned . £150 14

142 1897 JUBILEE ISSUE. Set 140 to  $1 w ith  extra 10, 20 and 50. A fe w  fa u lts  m a in ly  in
lo w e r values. 150 to  $1 all being w e ll centred w ith  C.D.S. C ancellations. £150 18

143 1897 JUBILEE ISSUE. S2 with Montreal Roller Cancellation. £60 1
144 1903-12. E.VIl 500. Mint, hinge remainders but reasonably well centred. £45 1

CAYMAN ISLANDS
145 1900,1901/03 and 1905 sets, SG 1/12, both unused with gum, some rust stains, and used. £85 28
146 1907 (March) 4 d to 5 /- , also 1907 (Aug.) 14d on 1d,SG 13/17. mint. Photo. £100 7

147 1 907 (M arch) 4d to  5/-, also 1907 (Aug.) 14d on Id  (a sho rt pe rf.), SG 13/17. used.
Photo. £1 50 5

148 1907/09 14d to 5 / - (6d rust marks), also 10/-, SG 25/32 and 34. mint. Also 1908 %d. Photo. £90 10
149 1907/09 14d to 1/-. also 10/-, SG 25/31 and 34, used. Also 1908 %d. Photo. £130 9
150 1912/20 set to 5/- mint with some shades, a few used vals. to 2 /-; 1917/20 War Tax, mainly

mint; 1921/26 mult. C.A. 3d to 5/-, Script C.A. to 10/-. mint. £80 60
151 1921/26 Mult. C.A. 4d and 1/-, Script C.A. %d to 10/-. used, a few rust spots on some. £50 16

152 1932 Centenary set, m in t. Cat. £850. Photo. £250 12

153 1935/36 Pictorial set to 10/-. fine used. Cat. £250. £85 12
154 1936/66 collection with 1932 to 6d used. 1935 Silver Jubilee mint and used, 1935/36 to 5 /- 

mint. 1938/48 to 10/- (2) mint, to 10/- used. Silver Wedding mint and used, 1950 to 10/-
mint. to 5/- used, 1954 to 10/- mint. etc. £100 142

CEYLON
155 1857/1950 collection with some Q.V. incl. surcharges, E.VII with 1903/05 to 2R 25c,

1904/05 to 2R 25c and 1910/11 to 10R, all mint, plus some used, G.V. range incl. used to
20R, G VI incl some perfs. £100 Approx. 340

CRETE
156 1898-1912 Clean collection, mint and used with ranges of AUSTRIAN P.O.'s, FRENCH 

P O 's (inc 1902 & 1903 sets mint), ITALIAN P.O.’s (1906 and 1907 sets mint and used) and
BRITISH OCCUPATION Also Provisional Government with high values. Good lot. £80 142

157 1880/81 selection with !4d unused and used. 1 d (4 unused and 2 used), 2!4d unused and
used. 4d unused, 1881 14d on 1d (3) and 30pa on 1d unused. £120 15

158 1881 /86 range w ith  1881 (Ju ly) to  4pi and 6pi, 1882 surcharges, 1882/86 to  12pi.
1886 "14" on 14pi, various. A ll used. £150 36

159 1892/94 14pi to 12pi. SG 31/37. with 4pi shade, mint. £65 8
160 1892/94 14pi to 12pi with shades to 4pi, used £50 12
161 1894/96 set to 45pi. SG 40/49. o/ptd ’SPECIMEN", mint. Cal. £450. £140 10
162 1894/96 set to 45pi. mint, some hinge remains. Cat £225. £65 10
163 1834/96 set to 45pi with some shades to 9pi, used £50 15
164 1902/04 sctto45pi. SG 50/9. Iess2pi and 4pi, mint, markon back of 18pi. also some used to

12pi Photo £130 16
165 1 904/10 set to 45pi. SG 60/71. mint also some blocks of 4, used range of shades, all vals. to

45pi (fault) £65 54
166 1912/15selto45pi,SG74/84,*omeshades,mint.alsousedrange.mostvals.to45pi (poor) £45 32
167 1921/23 set to 45pi. SG 85/99. mint, also fair to fine used to 6pi £85 27

168 1921/2310/-, SG 100. m in t. Cat. £500. Photo. £165 1

169 1921/23 £1. SG 101 m in t, ra ther heavily m ounted. Cat. £1,100. Photo. £200 1
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170 1924/60 co lle c tio n  w ith  1924/28 to  90pi. m in t, a lso 45pi "S P E C IM E N " and m ost 
vals. to  45pi fa ir  to  f in e  used; 1934 vals. used. 1935 S ilve r Jub ilee  m in t and used.
1938 to  £1, S ilve r W edd ing. 1955 to  £1. a ll m in t and used. 1960 o /p ts . to  £1 used.
e tc . £190 189

171 1924 £1 .SG  102. m in t. Cat. £450. Photo. £150 1

172 1924 £5. SG 117a. o /p td . "S P E C IM E N ", m in t w ith  side m arg in , ru s t spo t on one
pe rf. Cat. £1.300. P hoto. £300 1

173 1928 50th A nn iversary set. m in t. £1 m arg ina l and m ounted  on selvedge. Cat. £450.
P hoto. £150 10

174 1934 set to 45pi, mint. Cat £90. £35 11

D O M IN IC A
175 1877/1903 collection with various mint and used Q.V incl. 1 d on 1 /- . SG 19 mint block of 4;

1903 set to 5 / - mint, some heavily mounted. £85 26
176 1903/51 collection incl 1903 to 2/6 used. 1907/08 5/ - used, a little toned, various War Tax 

incl. cover. 1921 Script to 6d and 2/6 mint, 1935 Silver Jubilee. 1938 to 10/-. Silver Wedding
. 1951 to S2.40 all mint and used. £125 147

177 1907/08 set to 5 /-, SG 37/46, mint, some slightly toned. £60 10
178 1908/21 set to 5 /-. SG 47/54, mint. £35 14
179 1923/33Script C.A. se tto5 /-m in t and fair to fine used; Mult. C.A. 3 / - and 5 / - mint, 5 / - used £55 40
180 1923/33 £1, SG 91. mint Cat. £350 £90 1

181 1923/33 £1. SG 91. very fin e  used on sm all piece. Cat. £500. Photo. £175 1

FALKLAND ISLANDS AND DEPENDENCIES
182 1904/54 C o llec tion  w ith  1904/12 m in t o r unused. W ar S tamps. 1921/29 to  3 /-m in t,

1933 C entenary to  2 /6 used. 1935 S ilve r Jub ilee  m in t and used; 1938/50 to  £1 m in t 
and used.. 1948 S ilve r W edding m in t and used. 1952 to  £1 m in t and used.
DEPENDENCIES w ith  1944/45 o /p ts ., 1946/9 Maps. 1954 to  £1. e tc. A fe w  rust
stains. £400 247

FALKLAND ISLANDS
183 1891 /1 904 mint selection of shades to 4d. 6d (2). 9d and 1 /- , some heavily mounted; also

Q.V used selection to 1/-. mixed condition. £50 28
184 1904/12 set to 5 /-. SG 43/58. with extra V4d and Id , used, small rust spot on 5/-. Photo £100 10

185 1912/20 set to  £1. SG 60/85. m in t, o /p td . "S P E C IM E N ", 10 /- gum  creased. 3 /- and
bo th  5 /- and 10 /- w ith  ligh  sta in  lines on backs. Cat. £2.000. P hoto. £600 11

186 1912/20 set to  £1. bo th  5 /-, SG 60/85. m in t, some lo w e r vals. heavily  m ounted.
Cat. £850. Photo. £375 13

187 1921/29 set to  3 /- except 6d. m in t, o /p td . "S P E C IM E N ". 3 /- w ith  l ig h t s ta in  lines
on back. Photo. £150 7

188 1929 Whale and Penguin set to 10/-, both mint and used. £70 20

189 1933 C entenary set to  5 / - m in t. Photo. £225 10

190 1933 C entenary 10 /- m in t. Cat. £600. £225 1

FIJI
191 1903 set to £1. SG 104/14, mint, o/ptd 'SPECIMEN", some heavily mounted Cat £600

Photo. £125 11

192 1903 set to  £1. m in t. Cat. £550. Photo. £175 11

193 1903 set to  £1. used. 5d and 6d w ith  rus ting  on perfs., £1 w ith  some perfs. a l i t t le
b lun t. Cat. £600. Photo. £150 11

194 1904/09 14d to 1 /-  mint and used; 1906/12 to £1 mint, latter w ith hinge remains, also used to
1/-. Photo £100 19

195 1912/23 set to £1 mint with some shades, some heavily mounted. £1 fine and with plate
number. Cat. £350 plus. £90 19

196 1912/23 set to £1 used with somo shades Also 1915/19 War Tax mint and used selection
Photo. £125 43

197 1922/27 set to 5 / - mint and used; also 1935 Silver Jubilee mint and used £75 38
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198 1937/51 collection with defins. to £1 mint incl. various dies, perfs., colour changes, etc.; also
some used to £1; Commems. incl. Silver Wedding mint and used. E80 88

FRANCE
199 1 849-1960 C o llection  in U tile  A lbum , m in t and used. Earlies in poor co n d itio n  

a lbe it very high cat. value. A fine  used 1869 5f w ith  on ly  1 fa u lt. Peace and 
Commerce vals. to  5 f (2) fine  used. Merson to  2 f used and 5 f m in t. 1922 Orphans 
(8) used. 1926 Orphans 5 f + I f ,  1928 and 1929 S inking Funds. 1930 "La  S o u rire ",
1936 A tla n tic  F ligh t (2) used. Very scattered fro m  1941 w ith  fe w  useful A irs . A lso
5 covers. £180 Few 100’s

200 1950-82 Fine used, rather scattered collection in Utile Album. A few useful sets incl. 1953.
1954 and 1956 Nat. Relief and good Showing of the Art Stamps from 1961. £40 Few 100's

201 1928 Sinking Fund. 1f50 + 8f50 blue, used SG 463. Cat. £90. £30 1
202 1870 "Ballon Monte" Cover dated Oct. 261870, bearing 30c adhesive (defect), addressed to

Duffield. Derbyshire. Flown on "Vauban". £50 Cover

FRENCH POST OFFICES (ABROAD)
203 1885-1947 Blue Album with sundry small collections of the various P.O.'s. TURKISH 

EMPIRE from 1885 mint and used, KAVALLA (with 1893 vals. to 1f used). DEDEAGH (1893 
4pi mint). VATHY. PORT SAID, ALEXANDRIA (1899 vals. to 2f and 5f used). Also range of
MOROCCO from 1891 to 1947 and two Post Cards from Levant. £50 Approx. 400

FRENCH COLONIES
204 CAMEROONS. 1915-1955 C ollection in U tile  A lbum  w ith  h igh degree o f 

completeness fro m  1916. A selection o f scarce 1915 vals. to  1 f  m in t and used. 1916 
vals. to  2 f m int, thence largely com plete to  1939. m in t and used. The W artim e  
period w e ll represented incl. S p itfire  Fund (4) used. Postw ar, a sm all range w ith
Airs. A lso a sheet o f 1938 A nti-C ancer and a fe w  useful Covers. £170 A pprox. 700

205 CAMEROONS. 1916 Set of 14 (SG 16/29) finec.t.o. used. The 1f has small ink stain but the
15c is good variety SG 22a. £75 14

206 CAMEROONS. 1916 Three Covers, one opened by Censor, to addresses in Africa. Interesting
backstamps. etc. Adhesives cat. £38. £20 3 Covers

207 CAMEROONS. 1916 Five Covers from Duala (German type date stamp) to England. Poor to 
very good condition. Two are registered and one re-directed from London to the British Exp.
Force. Adhesives (undamaged), cat. £40 + . £30 5 Covers

208 CONGO. 1891 -1933 French Congo and Middle Congo collection in Utile Album. Some 
better sets and part-sets incl. 1900 vals. to 21 used, 1928 Dues in mint blocks of 6.1928 Dues 
in mint blocks of 6.1930 Dues (11) mint and 1933 set (24) mint. Also a few pages of UPPER
VOLTA. £40 Approx. 400

209 DAHOMEY. Collection in Utile Album. Commencing with useful range BENIN incl. 1893 and 
1894 sets mint and 1894 Dues (4) in mint blocks of 4. Later sets incl. 1899 (17) and 1906-07 
(15) mint. Few used sets and good singles. Bulk of collection 1899-1939. Some useful
covers. £100 300 +

210 1892-1940. FRENCH GUIANA (140) incl. 1892 vals. to 1 f mint and used. 1902 2f mint, etc.
FRENCH GUINEA (367) incl. 1892 to 40c mint and 1 f used. 1900 set (4) used. 1904 set 
mint. 1906-07 vals to 5f mint and used, thence to 1940 largely complete mint and used.
FRENCH SOMALI COAST (340) from earlies with OBOCK AN D DJIBOUTI. 1902 and 1903
sets used, strong middle period Interesting collection, housed in Utile Album. £90 847

211 GABON 1886-1932 Collection in Utile Album, mint and used incl. the 1904 set mint and 
vals to 5f used. Also 1910 set mint. (SG's 33/48) and vals. to 1 f used, 1932 set, etc., etc.
Useful ranges of TCHAD and UBANGI-CHARI (for the same period) complete the
collection £110 Approx. 500

212 LEBANON Red album with collection 1924 to 1939. mint and used. 1924 to 25pi mint, both 
Air sets and Olympic o/pts. (2) mint. Then range of sets, some rather affected by rust but incl.
1925.1926 Air sets and 1930 Silk set mint and clean. Also companion Album with interesting
collection of P.O.’s in China. £50 Approx. 500

213 MADAGASCAR Utile Album containing extensive collection from 1891 P.O.’s. Useful 
Diego Suarez from 1890 with first types used to 25c. o/pts to 1 f mint. 1892 and 1894 sets 
rr.:nt, 1903 vals to 5f mint, to 2f used Few interesting bisects on piece with Yvert Nos. 32,34,
42. etc Then much completeness to 1955 with some useful sets Also some ANJOUAN,
MAYOTE. NOSSI BEM. ST MARIE £100 Approx. 600

214 1888-1942 Utile Album with collections of MARTINIQUE. MAURITANIA and NIGER Mint 
and used, some better sets and singles noted Some stationery and a booklet from Mauritania.
rust affected £45 Approx. 450

215 OCEANIA from Tahiti to Polynesia, mint and used with some better items Also collection of 
REUNION from early surcharges and o/pts through to Metropolitan’ issues with the 1954
Airs to 500f used £40 Approx. 600

8

I  ..................................................................... II I HIIBHI --------------------------------------------------------------------



Lot No. Description Estimated No. o f
Value Items

216 NEW CALEDONIA. 1860-1972 Clean collection in Utile Album, mint and used Few early 
surcharge types then 1892 set mint and unused. 1903 to 25c mint, good range of middle 
period Commems and 1941 'France Libre' set mint. Thence mostly (attractive) used singles
Also small Collection of NEW HEBRIDES. E80 Approx. 400

217 REUNION 1846-57 Entire to Mauritius. 1846 with 'He de Bourbon' circ. date stamp on front 
and fine, red Mauritius Post Office' backstamp. Also 1857 Entire (Prepaid) w ith sundry 
backstamps incl. Nantes, Paris, etc Both clean items and the contents eminently legible for
linguist. £35 2 Covers

218 1891 -1947 ST. PIERRE and MIQUELON, collection in Utile Album. Good selection of early 
o/pts . 1932 vals to 10f mint, 1933 Dues, 1947 vals to 200f mint. Few used (360) Also POST
OFFICES in ZANZIBAR (50) and a few WALLIS and FUTUNA (32). £45 442

219 SENEGAL. 1856-1944 Comprehensive collection in Utile Album, mint and used vals. with 
support from Stationery and (a few) covers 1856 Entire to Bordeaux. 1892 set used.1900 set 
mint and a page of Fournier forgeries 1903 Dues (50c, 60c), 1906 set mint and used. 1906
Dues, etc., etc. Also few interesting Postmarks. £80 Approx 500

220 1892-1941 SUDAN, collection with strength in mint incl. 1894 selection, 1906 set (17) Also 
few FRENCH WEST AFRICA IVORY COAST collection with 1892 and 1900 sets mint, 1906
to 1 f mint then ranges, mint and used to Vichy period Several Covers and Fournier forgeries. £50 Approx 600

221 TOGO. 1915-57 Collection in Utile Album with some interesting Covers throughout Few 
Dahomey used in Togo' with two fine Registered Covers from Anecho 1916 set mint and 
use, 1924 and 1947 sets mint and used Several Artists' proofs from 1954-57 period A very
interesting assembly £45 Approx 450

222 MISCELLANEOUS Collection of Sundry Colonies in Utile Album General Issue, mint and
used (77), ALAOUITES (50), ANNAM AND CANTON (53). CHINA (24). COMORO IS 
incl. 1897 set (13) mint (41), GUADELOUPE with 1892 and 1900 sets mint (220), INDO­
CHINA incl. 1896 5f used (64) and INDIAN SETTS (90) £45 619

G AM BIA
223 Fine clean Cover c.1820/40 w ith  very fin e  c ircu la r "P ost O ffic e /C ro w n /B a th u rs t" .

endorsed "O n  H .M . S erv ice ". P hoto. £2 50 to  £300Cover

224 1824 fin e  clean Cover to  Lord Charles Henry Som erset. Com m ander o f H .M .
Forces. Cape o f Good Hope, w ith  good c ircu la r "P o s t O ff ic e /C ro w n /B a th u rs t"
and cro w n ed  "P o s t O ffice /F ree /C ape T o w n " date stam p. Photo. £350 Cover

225 1869/72 4d brown, SG 1. fine used good margins Cat £150 £50 1
226 1880/93 collection of Embossed with Crown C C 'Ad. 1 d and 6d unused, 1 d. 2d, 3d and 1 /-

used; Crown C.A. mint or used of all vals. to 1 /- (2 ) . £65 34
227 1883/93 Ad. 1 d, 2!4d, 4d. 6d (2) and 1 /-, complete mint sheets of 15 with margins, mostly

gum stained on backs £125 105
228 1898 set to 1 /-, SG 37/44. both mint and used, also scarce 3d SG 41 a, three used on pieces, a

few other used and 1 %d grey unused Postal Stationery Card £85 26
229 1902/05 set to 3 /-, SG 45/56, mint; also fair to fine used set with extra 3d, the 2/6 with

constant plate variety £120 25
230 1904/06 set to 2/-. SG 57/68, mint. 2/- with small rust spot; also used to 2 /- w ith some

duplicates £60 32
231 1906 VSd on 2/6 mint and used. 1 d on 3 / - mint and two used SG 69/70. £65 5
232 1909 set to 3/-, SG 72/85, both mint and used with some extra vals £70 37
233 1912/22 set to 5/-, SG 86/102, both mint and used with some shades £60 46
234 1921/22 set to 4 /-, SG 108/17. mint; also used, with rust spots £45 22
235 1922/27 Mult. C.A. 4d to 5 / - SG 118/21. mint, used and "SPECIMEN ' sets. £90 12
236 1922/27 Script C.A set to 10/-. SG 122/42, used. Photo. £85 22
237 1922/53 collection with 1922/27 Script to 10 /- mint (5 /- rust marks), 1935 Silver Jubilee.

1938/46 to 10/-. 1948 Silver Wedding, 1953 to £1. all mounted mint and used £100 140

GERMAN STATES
238 Small collection in blue binder with high incidence of forgeries and damaged stamps Better 

items (undamaged) incl BADEN 1862 18k used. BRUNSWICK 1861 1sgr used, two Covers 
from N GERMAN CONFEDERATION and useful from SCHLESWIG-HOLSTEIN Also few
early GERMANY and Sections of ALLENSTEIN and MEMEL £80 600

239 BAVARIA 1822-1920 Collection in blue binder, stamps mint and used, condition mixed 
Better items incl 1911 set to 20m used Some covers enhance this Lot. incl four pre-stamp
envelopes (Ministerial posts) £70 330

GERMANY -  BELGIAN OCCUPATION
240 1919-21 Small, mostly mint, collection with (5) complete sets for EUPEN and MALMEDY.

etc. Lightly mounted and very fresh, also a few used low vals £70 75

GERMAN COLONIES
241 CAMER0UN 1890 Registered Cover to Switzerland bearing Germany 5, 10 and 25pf

adhesives Also 1892 Cover to Germany bearing 20pf blue Photo £100 Covers
242 CAMEROUN 1897/98 mint sot. also complete used with several extra shades, also a Cover £40 21
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243 CAMEROUN. 1900 COMPLETE MINT SET. E65 13

244 CAMEROUN. 1900 COMPLETE USED SET w ith  some extra values. Photo. £150 18

245 CAMEROUN. 1907/13 Five Covers or Cards; Also 1906/14 mint set and various used values
incl TWO 20pf BLUE. £80 to £90 13 plus

246 CAROLINE ISLANDS. 1899/1900 lOpf mint; 1901 set complete mint to 5m; 1915/19
(Lozenges) mint to 5m (2). £45 22

247 CAROLINE ISLANDS. 1900 SET COMPLETE FINE USED. ALSO the  " ty p h o o n "
bisect on piece w ith  special postmark. Photo. £200 14

248 EAST AFRICA. 1893 The mint and used sets, SG 1/6, incl. extra shades of 5 pesa on 10pf. £50 12
249 EAST AFRICA. 1896-99 The mint and used sets, some extra vals. £35 12
250 EAST AFRICA. 1901 SET COMPLETE BOTH MINT and USED. Photo. £100 22
251 EAST AFRICA. 1905 SET both MINT and USED: Also 1905/20 (Lozenges) complete mint,

and used to 60h, and 3 Rupee, plus some extra values. Photo. £110 42
252 EAST AFRICA. POSTMARKS -  a wide range incl. small towns and maritime on various 

German East African adhesives incl. several scarce. Also a 1903 picture post card to Scotland
and a 1916 Cover (fine) without adhesives from Daressalam to Dodoma. £65 109 +

253 NEW GUINEA. 1898/99 SET BOTH mint and used to 50pf. £45 13

254 NEW GUINEA. 1901 m in t to  3m. also exce llent range USED to  5m inc l. m any on
pieces. Also 1914/19 m in t to  5m. Photo. £175 36

GERMAN P.O.'s IN CHINA
255 1893/98 Range German Stamps (without overprint) used in CHINA incl. a cover and several

pieces £80 to £90 15
256 1898 "CHINA" o/pts. 1st Type complete, 2nd Type complete (less 25pf). Also few extra

shades. All mint. £65 13
257 1898 "CHINA" O/PTS Both types complete used (ex. first type 3pf). some extra shades. £45 13
258 1901/04 the set to 5m complete mint or unused. Also the used range to 2m £80 27
259 1905 SETTO 2V4 DOLLAR MINT, also values to 1 'A DOLLAR used. £65 19
260 1905/10 WMK LOZENGES -  complete to 2)4 DOLLARS, both mint and used sets. £50 20

GERMAN P.O.'s IN MOROCCO 4
261 1899 Set mint complete (rust spot on 25c). also the used set. £20 12
262 1900 Set COMPLETE MINT (lacking 1 pi. on 80pf); also various used to 2p50. £90 22

263 1905 to  1911/18 -  the good m in t and used co llec tion , w h ich  includes several high
values and tw o  Covers. £170 58

GERMAN P.O.'s IN TURKISH EMPIRE
264 1876-77 Two Clean Covers Constantinople to Switzerland each with two Germany 20pf blue 

(without o/pts ) Also a copy of the 2!4g chestnut also with German P.O. in Constantinople
pmk £50 Covers, etc

265 1 884/89 The Clean mint and used range £65 29
266 1900 SET MINT TO 25pi on 5m. also USED VALUES TO 15pi. Photo. £100 25
267 1902-04 SET COMPLETE MINT (SG 29/34) also the three low values used. Photo. £100 9
268 1905 SET COMPLETE MINT, also used vals. to 5pi and 15pi. Photo. £125 22 '
269 1905/12 (Lozenges) COMPLETE Ml NT TO 25pi, also complete used lacking only the 15pi.

Some extra values £25 29
270 1908 "Centimes" surcharges. SG 60/64 Complete mint also used vals. to 50c on 40pf. £35 9

GERMAN COLONIES
271 SOUTH-WEST AFRICA. 1897 m in t to  20pf (the 3pf and 5pf are in blocks o f fo u r), 

also the used set; 1898/99 Complete both m in t and used inc l. the rare 25pf orange,
the used example o f w h ich  is on piece w ith  fu ll SWAKOPMURD c.d.s. Photo. £200 32

272 SOUTH WEST AFRICA 1900 COMPLETE MINT SETTO 5m, the 2m with hinge remains and
tiny thin £70 13

273 SOUTH WEST AFRICA 1900 SET COMPLETE TO 5m. very good to fine used £60 14
274 SOUTH WEST AFRICA 1906/19 MINT SETTO 2mk (2). 3mk and 5mk (2); also USED TO

5mk £45 23 <
275 SOUTH WEST AFRICA Two COVERS and two Cards, all to Germany £25 Covers
276 KIAUTSCH0U 1901 COMPLETE MINT SET. some hinge remains, few very faint rust marks

Photo £®5 15

277 KIAUTSCHOU. 1901 THE SCARCE USED RANGE, vals. to  40pf, 80pf. 1m (tw o )
and 5m Photo. £175 13
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278 KIAUTSCHOU. 1905 M IN T SET TO 1V4 D O LLA R S -som e (b u t n o t the1% d) w ith
heavy hinges. A lso various USED to  54 do lla r. Photo. £275 17

279 KIAUTSCHOU. 1906/18 set mint to 254 dollars, alos USED to 1 dollar Also a COVER and two
Cards. £60 18 +

280 MARIANA ISLANDS. 1900 OVERPRINTS (Type 2) complete mint, also 3pf and 5pf used £40 8
281 MARIANA ISLANDS. 1901 MINT TO 3m, also USED to 80pf and 2m; 1916/19 mint to 5m

(5 incl. CORNER BLOCK), few others incl. three "Specimens". £65 36
282 MARIANA ISLANDS 1906 Registered COVER to Germany bearing three German 10pf

Germanina types with SAIPAN c.d.s. £30 Cover
283 MARSHALL ISLANDS 1897/1900 mint vals. to 50pf. also USED 5pf to 50pf £40 11
284 MARSHALL ISLANDS. 1901 MINT to 3m and USED to 2m Also 1916/19 (Lozenges) 5m

mint (2). £65 26
285 SAMOA. 1900 Set, SG 1 /6. Complete both mint and used, two of the latter on pieces

showing full c.d.s. £70 12
286 SAMOA. 1900/01 SET to 5m, 1915/19 set to 5m. all complete mint. £40 17
287 SAMOA. 1900-01 COMPLETE to 5 marks, all good to fine USED. Also the 20pf on Cover to

England Photo. £135 14
288 TOGO. 1895 German Stamps on pieces - 10pf cancelled LOME and KLEIN-POPO, 20pf

cancelled KLEIN-POPO £20 3
289 TOGO. 1895 COVER bearing German 20pf w ith KLEIN-POPO c.d.s. to Holland with transit 

c.d.s. of Agoue. Whydah. Cotonou (all Benin), also Bordeaux Ship cancel and Tegeleu
Photo. £50 Cover

290 TOGO. 1897/98 THE MINT and USED SETS incl. shades £45 17
291 TOGO. 1900 Three Cards to London, to Frankfurt and to Vienna with (respectively) Togo

o/pts. 5pf pair, 5pf single and 10pf £20 Cards
292 TOGO 1900 COMPLETE MINT to 5m with several extra shades. Also 1909/14 set mint. £60 26

293 TOGO. 1900 COMPLETE TO S m a ll USED w ith  fe w  extra  vals. Photo. £175 18

294 TOGO 1902-194 Cover to France with pair 10pf, card to Fribourg with single stamp, and two
10pf Stationery Cards to London £25 Cover, etc.

FOR ANGLO-FRENCH OCCUPATION see TOGO"

GIBRALTAR
295 G.B used in Gibraltar: Q.V1d, 254d (4). 6d (5). 1 /- (2 )  and 2d. mostly w ith "A26". £40 13

296 1886/1960 fin e  co llec tio n  w ith  1886 o /p ts . to  254d used, 1886/87 to  1 /- ( fa u lt)  m in t, 
to  4d used. 1889 surcharges m in t. 1889/96 to  5p (heavy h inge) m in t, some used to  
2p, 1898 to  1 / -  m in t and used. 1903 to  8 /- m in t, 1904/07 to  4 /- m in t and used.
1907/11 used vals. to  4 /- . 1912 to  £1 m in t, some used to  4 /- . 1925/32 to  £1 poor to  
fa ir  used, G.VI to  £1 m in t. S ilve r W edding m in t and used. 1953 and 1960 to£1 m in t
and used. £550 A pprox. 345

297 1886 (Jan.) set to  1 /-. SG 1/7, m in t, some hinge remains. Cat. £800. Photo. £250 7

298 1886/7 1 /- bistre. SG 14, good used. Cat. £200. Photo. £50 1
299 1889 surcharges to 75c on 1/-, SG 15/21, good to fine used Cat. £140 £40 7
300 1903 set to 8 /- SG 46/54, used. 8/- corner plate number copy £65 9
301 1907/12 set to 8/-. SG 66/74, mint. 4 /- heavily hinged, 6d stained around perfs £80 9
302 1912/24 £1 SG 85. fine used Cat £225 Photo £70 1
303 1921/27 set to 8/-, SG 89/101. with 6d and 2/-. shades, mint, some heavy mounts or slight

foxing. Cat. £170. £60 15
304 1925/32 1 / - to £1, SG 102/7, mint, 5 / - heavily mounted Cat £250 Photo £75 6

GILBERT AND ELLICE ISLANDS
305 1911 /56 collection with 1911 pines mint and used, 1912/24 mint shades to 5 /- (2). 1935 

Silver Jubilee mint and used. 1939/55 to 5 / mint, to 5/- 3 sets used, 1949 U P U mint plates
blocks of 6,1956 to 1 0 /-mint, etc. £85 195

306 1911 (Jan ) set to 1/-, SG 1/7. both mint and used. 2d and 254d mint with rust spots Also 54d
mint corner plate block of 6 £125 20

307 1912/24 set to  £1. SG 12/24. incl. 1 d and 4d shades, used. £1 fine  w ith  l ig h t cancel.
Cat. £2,000. Photo. £600 15

308 1922/27 set to 10/-. SG 27/35, both mint (1 0 /- few rust spots on perfs ) and used Photo £140 10
309 1949 Silver Wedding, mounted mint set, used set (1 d in pair) and set on Cover £45 7
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Lot No Description Estimated No. o f
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GOLD COAST
310 1785 M issionary Letter from  Cape Coast Castle to  the  Society fo r  the 

P ropagation o f the Gospel. London. Endorsed "p e r the Brig. V irg in ia /C ap t.
A lco ck ": "P o rtsm ou th /S h ip  Cre". Photo. £150 C over

311 1873 pre-stamp Cover to England with red "Accra/Paid" c.d.s., red "Paid/Liverpool/Ship"
tombstone date stamp and red crayon "6d". Photo. £90 Cover

312 1874 pre-stamp Cover (frayed at foot) to Scotland, endorsed "Stamps not procurable".
"Cape Coast Castle" c.ds. and m/s "6d". Photo. £45 Cover

313 1875 pre-stamp registered Cover to Sierra Leone, red double ring "Paid at Cape Coast
Castle" c.d.s. and boxed Registered. Photo. £85 Cover

314 1875 Master Die Proof (no value) on glazed card, dated "Apr. 16 1875". Photo. £75 1

315 1875 Id  (some fox ing). 4d (2) and 6d m in t or pa rt gum, SG 1 /3, A lso Id  (2). 4d (2)
and 6d (4) fa ir  to  fine used. £250 12

316 1876/79 'Ad mint pair, slight foxing on one, also single, no gum; 1 d single and plate block of
4, 2d. 4d and 6d (crease), mint. SG 4/8 £80 11

317 1876/79 'Ad (4), 1 d (4 incl. pair). 2d (6 incl. pair), 4d (4) and 6d (5). Fair to fine used, variety
of pmks. £45 23

318 1876/79 4d on Cover to Scotland, faint red double ring "paid Cape Coast Castle" c.d.s. £40 Cover
319 1876/79 6d on Cover to England. £50 Cover

320 1877 Cover to  U.S.A. bearing 1d vertica l bisect. 1d and 6d. SG 5/a and 8; "55 4 ”  in
bars cancels. Accra c.d.s. alongside. Liverpool trans its . B.P.A. C e rtif ica te . P hoto. £350 Cover

321 1884 Cover to  Accra w ith  2d green Bisect, tied  by "W in n e b a h " c.d.s. The cover
creased away from  stamp and a li t t le  stained. £250 Cover

322 1 884 Cover to  Accra, small tear a t top . w ith  2d green Bisect, som ew hat stained.
tied by red "E lm in a " c.d.s. w h ich  is repated at lo w e r le ft  o f Cover. Photo. £150 C over

323 1884 Cover lo Germany bearing 6d bisect and 1 d (latter lifted and hinged). SG 5 and 8, "554"
in bars cancels. Accra c d.s. alongside. Liverpool transit. Photo. £65 Cover

324 1880 Postal Stationery 1 Ad (SG type 1), Die Proof on glazed card, creased; also unused 1 !4d
brown Postal Stationery Card. £50 2 items

325 1884 Stampless registered Cover from Axim to London, due to shortage of stamps. Endorsed
"Paid" in red ink and "Axim" c d.s. £35 Cover

326 1883 C A perf 14 ,14d and 1d. SG 9/10. mint, heavily mounted. Cat. £890. Photo. £130 2
327 1883 C A perf. 14 'Ad unused, no gum, and two used; 1 d unused, no gum, stain spot on back,

and four used £90 8

328 1884/91 perf. 14. fine  m in t and used co llection , all vals. represented, several 
a ttrac tive  m ultip les and w ith  1 /- (22) incl. "SPEC IM EN ", 2 /- (14) incl.
"SPECIM EN", etc. £220 215

329 1 884/91 3d blocks of 12 and 4; two singles and strip of 6. All mint plate number pieces. £30 24
330 1 884/91 2'Ad on Cover to Canada. "Axim" c d.s camncel; also large Registered piece with

'Ad. 1d and 2'Ad (strip of 3) £45 2 items
331 1884/91 4d on neat Cover to London, "Saltpond" c.d.s. cancel. £35 Cover
332 Forgeries ol Q V first type 1 d blue. 4d mauve and 6d orange in sheets of 25. also 1 d single. All

"cancelled" £30 76
333 1889 1 d on 6d. Essay for the surcharge with smaller lettering than the issued stamp, a mint

strip of three Photo £125 3
334 1889 1d on 6d. SG 20. mint and fine used Cat £175 £60 2
335 1889 1d on 6d mint and four used, one 8mm spacing. £85 5

336 1 889/94 5/-. 10/- and 20/- (both). SG 22/5. m in t, o /p td . "S P EC IM EN "; also 20 /-
SG 24 (ra ther toned) w ith  m anuscript "SPEC IM EN " Photo. £225 5

337 1889'94 5/-. 10 /- (2) and 20/- mauve and black on red, m in t; 20/- green and red 
o /p td . "SPECIM EN". A lso 5/- (2). 10/- (3) and 20/- used; 20/- green and red
probably pen-cancel cleaned and "55 6 " in bars added. Photo. £275 12

338 1889/94 5 / - fpair). 10 /-(4 ). 20/-. good to fine used SG 22/3 and 24 £40 7
339 189420 . SG 25. fine used BLOCK OF FOUR, one corner perf a trifle short Photo £55 4
340 Postal Stationery 1891195 'Ad and Id  Post Cards unused, G B Reg Envelopes (2) o/ptd

Gold Coast Colony, one used with 'Ad and 1 d (2) adhesives £40 4 items
341 1898/ 1 902 set to 10/ o/ptd SPECIMEN", some foxing on10/- Cat £300 £65 10
342 1898/1902 set to 10/ . SG 26/34. mint, some heavily mounted Cat. £150 £50 10
343 1898/1902 UMd range, all vals to 2/-, 6/- (2) and 10/- (2) £40 25
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Lot No. Description G reat B rita in  Estimated No. o f
Value Items

344 1898/1902 used multiples, J4d pair, 1 d block of 4, 2d scarce block of 9, 254d block of 6. 3d
pair. 1 / - pair. €30 25

345 1898/1902 1 d on creased Cover to England, scarce rectangular Accra date stamp cancel; 
another Cover w ith "554" (Accra) cancel. Also creased 1899 1 d Postal Stationery Card,
Gambaga to England; Kintampo, Kumasi and Cape Castle transits. €45 3 items

346 1889/1902 Key type, nine different vals. to 20/- (1 / -  w ith fault), also E.VI11 d, all o/ptd
"JUDICIAL"; colours mostly different to the issued postage stamps. €15 10

347 1901 1 d on 2!4d and 1 d on 6d mint and used selection incl. 1 d on 6d mint corner block of 6;
also 1 d Postal Stationery Envelope to Germany bearing 1 d on 214d and !4d defin €40 15 + Cover

348 1 901 1d on 6d ERROR "O N E " OMITTED. SG 36A. FINE USED. Cat. £425. P hoto. €165 1

349 1902 set to 20/-. SG 38/48, mint, o/ptd. "SPECIMEN". Cat. €300 €125 11
350 1902 set to 20/-, plus extra 1 / - mint. Cat. €160. Photo €55 12
351 1902 used collection with all vals to 20/-, some multiples; also unused Reg. Envelope, used

1 d Postal Stationery Card. Picture Post Card and Cover. Photo. €65 39 + 4 Covers
352 E.VII range to 10/- and 20/-, chiefly 1902 and 1904/07; also 1884/91 2 /- brown. All o/ptd.

"SPECIMEN", mint or part gum. Photo. €80 to €100 10
353 1904/07 set to 2/6, SG 49/57, mint, also used plus some multiples. €45 29
354 1907/13 Collection with )4d to 3d, 2 /6 and 5 /- o/ptd "SPECIMEN", mint set to 5/- with

some shades, used set (2/6 torn) and some multiples. €70 69

355 1 9 0 7 /1 3 1 0 /-M IN T "S P E C IM E N ", (see no te a fte r  SG 68). Cat. £650. P hoto. £200 1

356 1908 (Nov.) 1d SG 69 Die Proof on glazed card, "Before Hardening" and "21 Feb 08"; also
the stamp o/ptd. "SPECIMEN", two mint, two used and one on Cover Photo €80 7

357 1912 Cover to Mexico bearing E.VII !4d and 2d, cancelled double ring "Coomassie" c.d.s. €15 Cover
358 1913/21 mint set to 20/-. SG 70/84, with many extra shades to 5 /- (3 )  and 1 0 /-(3 ) €85 35
359 1913/23 used range, all vals. to 5 /- (4). 10/- (3) and 20/- (2), some multiples. Mixed

condition. €55 52
360 1913/21 1 d two imperf Printers' Samples in green and in blue, o/ptd "SPECIMEN" Also

1918 War Tax, various mint and used incl. two Covers. €50 8 +  2 Covers

361 1921 /24 set to  £2 inc l. 15 /- bo th  dies. SG 86/102. all in  m in t pairs o /p td .
"S P E C IM E N ", rare thus; some fox in g  on 15 /- and £2. Cat. £2,200. P hoto. £300 28

362 1921/24 mint set to 15/-, both dies, w ith some shades to 5/-. Photo €80 22
363 1921/25 £2. SG 102, FINE MOUNTED MINT Photo. £140 1
364 1921/24 used set to €2, both 1 5 /-dies, fair to fine. (€2 probable fiscal cancel). £30 18

365 1926 PHOTOGRAPHIC ESSAY fo r  2/6 in green and blue, su b m itte d  by De La Rue. 
m ounted on th ic k  card (a t r i f le  foxed) marked in ms. "N o . 4. D up lica te  15 .9 .6" in
ink. and in pencil "2  C olours S urface p r in t in g " . RARE and ATTRACTIVE. Photo. £350 Essay

366 1928 Issue 3d Blue Im perf PART PROOF SHEET by H arrisons -  tw o  b o tto m  ro w s
w ith  considerab le  m argina l in s tru c tio n s  in ms. £250+ 24

367 1928set to  5 /-. SG 103/12. in m in t pairs, o /p td . "S P E C IM E N ", rare thus. Cat. £650. £225 20

368 1928 collection with all vals. to 5/- both mint and used, some multiples. Covers incl 1937 74 +
First Flight Gold Coast/Nigeria, 1d Postal Stationery Envelope o/ptd "SPECIMEN", etc. £50 to £60 7 Covers

369 1935/54 collection incl 1938 to 10/- in unmounted mint blocks of 4 mint and used singles,
1948 to 10/- mint and used, comments incl Silver Wedding mint and used, etc. A few Covers
incl. censored €80 Few 100's

370 Postmark collection, chiefly on Q V issues with some seal types, boxed "Elmina/Paid" and
fine lot of c d.s from various towns A few Paquebots and some ' JUDICIAL' o/pts. €70 to £80 Approx 130

GREAT BRITAIN
371 Covers accumulation with approx 130 1 d line-engraved, mixed condition and approx 120 Approx

G.VI/Q E ll Postal Stationery, chiefly used €30 250 items
372 1840 1 d Mulready Envelope, rather toned and creased, bearing very fair 1 d black, tied with 

red cross, red Derby Jan 2 1841 c.d.s. alongside 1d Letter Sheet, creased, with red cross and
red "6 " on front. Liverpool c.d s and Derry St Liverpool on reverse £90 2 Covers

373 1840 1 d black. Plate 1 a. F I touched at left, on re addressed creased Cover, heavy red cancel.
h/s " I"  charge mark; Plato 1b, Q G, touched at left, on Cover, black cancel €45 2 Covers

374 1840 1 d black, Plate 1 b. D C very fine on Cover, red cancel, w ith clear profile Aberystwith to
Derby. £55 Cover

375 1840 1 d black, Plate 1. T A . on Cover, touched at top left. B E off-Cover. cut-into Plate 4,
Q B . fine on Cover Derry St./Liverpool to Dorby and Belfast to Derby €60 3 items

376 1840 1d black, Plato 3, H E (on Cover). 0  K (corner thin) and T I. all w ith margins.
Birmingham to London €75 3 items
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377 1840 1 d black, Plate 5, M.D., cut-into, and S.H., four margins, each on Cover, black and red
cancels, respectively. Latter Northampton to Derby. £60 2 Covers

378 18401d black, Plate 6, pair D.F./D.G., D.J., M.C. (on Cover) andT.L, mostly touched or cut-
into. £85 5

379 1840 1d black. Plate 7, E.B. (good margins), K.C. and O.E., (both touched), on separate
Covers; D.F. cut-into, off cover. Halifax to London and Spalding to Kings Lynn. £85 4

380 1840 1 d black. Plate 8. B.C. (filing crease) and F.C., on separate Covers. Also 1 d red-brown
(3). one on Cover. BC is Lutterworth to Loughborough. £48 5

381 1840 1d black. Plate 9, Q.H., on Cover, four margins; 1d red-brown M.K. on Cover. Plate 10,
L.L., on Cover, cut*into at top, part sheet margin and inscription; 1 d red-brown, T.H. off-
cover. £65 4

382 1840 1 d black, Plate 11. K.D. cut-into at right and small thin, S.E. repaired; each with
matching 1 d red-brown. Three other 1d red-brown, one on Cover. £100 7

383 1840 2d blue. Plate 2. F.G., used on 1841 Cover with 1d red-brown, both touched in places. £60 to £70 Cover
384 1840 2d blue, K.G. and K.F., both touched on one side, on 1841 Cover, black cancel; D.A.

cut-into. on 1840 Cover, red cancel, filing crease. £80 2 Covers
385 1 840 2d blue, pair E.K./E.L, on piece, E.K. touched on two sides. Red cancel. £75 2
386 1840 2d blue, touched in places on large dated piece, Sept.4th.1840, cancelled w ith several

strikes of both red and bleak cross cancels; early use of black and rare thus. £100 plus Piece
387 1840 2d blue, fair to good range of shades, touched or cut-into, three with red cancels. Also

1841 2d fake with white lines painted out. £90 to £100 8
388 1841 /70 Selection of line-engraved incl. some 1 d imperf. Covers, various Stars and Plates;

Also Embossed 6d (3). 10d (2) and 1 /-  (4), cut-square, fair to good used. £90 50
389 1 847/54 Embossed 1 /- on Cover to New York, good margins, one corner clipped; 10d on

Cover to France, three large margins, touched at foot. Cat. £1.350 on Cover. £90 to £100 2 Covers
390 1847/54 Embossed 1 /-  pair with clipped corners plus 1 d stars (2), on rather faulty Cover to

Jerusalem; 6d plus 2d stars on Cover to Marseilles. £80 to £90 2 Covers
391 1855/57 Used collection with 3d (9) incl. two on blued and a Cover, 6d (3) and 1 /-  (2). Fair

to fine £65 14
392 1855/57 4d on blued, glazed paper, SG 63. pair on neat Cover to France. Cat. £450 on Cover.

Photo. £80 Cover
393 1862/64 Used collection with 3d, 4d (5). 6d (2), 10d (2) and 1 /-  (2); also 6d and 4d plus 6d

on Covers Fair to fine. £75 15
394 1862/64 9d. two very good shades, one with tiny corner crease, on 1862 and 1864 Covers to

India and Denmark respectively. £100 2 Covers
395 1865/67 Used collection with 3d. 4d (9). 6tf (3). 9d and 1 /- (2). Fair to fine. £50 16
396 1867/80 Used collection with 3d (12). 6d (7). 9d. 10d (3), 1 / -  (8) and 2 /- (2); also 3d. 6d

and 10d (corner fault) on Covers. 1872/73 6d brown (4) and 6d grey (2). Fair to fine. £100 43
397 1867/80 2/- brown. SG 121, good used, centred high, one or two short perfs. Cat. £800.

Photo. £100 1

398 1867/8310/- Wmk. Cross, SG 128, very good used, neat G lasgow c.d.s. cancel.
Cat. £800. Photo. £260 1

399 167/83 £5 orange. SG 137. fine  used, neat Derby c.d.s., one short perf. Cat. £1,100.
Photo. £300 1

400 1873/81 Collection, mainly fa ir to  fine  used, many 1873/80 plate numbers to  1 /- 
incl. 4d sage-green (3). 4d brow n and 8d orange (2), 6d grey on Cover; 1880/83
range to  1 /- (3 ) . 1880/81 to  5d (2). etc. £200 99

401 1883/84 2 '6 (4), 5/- (4) and 10/-; 1883/84 lilac and green setto 1/- plus another set lacking
4d and 9d Fair to line used £100 28

402 1 884 £1 brown-lilac. Wmk Crowns. SG 185. good used, some staining, chiefly on reverse,
and blue crayon mark Cat £800 Photo £130 1

403 1888 £1 brow n-lilac , Wmk. Orbs. SG 186. fine used, neat c.d.s. cancel, tw o  perfs. a
l it t le  short. Cat. £1.000. Photo. £350 1

404 1 887,1900 Jubilee set to 1 / - (both colours), mounted mint and used, some extra shades. £100 44
405 1887/92 4 '/id SG 206. mint pane of 20. full margins £30 20
406 1887 '92 £1 green SG 212, good used, slight stains and paper wrinkles Photo £80 1
407 1891 '94 Two attractive postally used hand-drawn illustrated Envelopes £15 to £20 2 Covers
408 1902/11 E VII collection, range of shades and printings, mint vals to 9d (3). 10d and 1 /- (2 ) ;

used with 2/6 (5), 5/- (3) and 10/- (2) in mixed condition £100 116
409 1902 13 E VII 2 /6  5 / - and 10/-. very good used £70 3
410 1 902'1 0 £1. SG 266. very good used Photo £70 1
411 1912'36 G V Collection, various 1911/12.1912/24 to 1 / • incl both 9d, mint and used.

1924'26 to 1/ mint and used. 1924/25 Wembley sets mint and used, 1934/36 Photogravuro
to 1/m in t  and used various Comments . 1934 Re engraved used vals to 10/-(3 ). etc. £130 FewlOOs

412 1913 Wattrlow 2/6. two mint shades, one marginal, other with several short perfs £70 2
413 19 13  Watcrlow 5/-. mint Cat £450 Photo £90 1
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414 1913 W a te r lo w  10 /- ind igo -b lue , m in t. Cat. £600. Photo. £170 1

415 1913 W a te r lo w  £1 green, m in t, a fe w  sh o rt perfs.. s lig h t s ta in ing  on some perfs.
t ip s  Cat. £1,600. Photo. £300 1

416 1913 Waterlow 2/6 (2) and 5/-, all with stains. 10/- indigo and £1 green. Fair to good used. £90 to £100 5
417 1913 Waterlow £1 green, good used. Cat £575 Photo. £100 1
418 1915/18 De La Rue 2/6 mint. Cat. £200. £50 1
419 1915/18 De La Rue 2/6 mint, centred to top right. £45 1
420 1915/18 De La Rue 2/6 and 5 / - (tiny tear), mint, each with several short perfs. £80 2
421 1915/18 De La Rue 5 /-, mint, a few perfs. rather short. Photo. £70 1

422 1915/18 De La Rue 10 /- m in t corner copy, t in y  s ta in  spo t on back. Cat. £1.500.
P hoto. £300 1

423 1915/19 Seahorses: D.L R. 2 /6 .5 /- (3). and 10/- (2); B.W. 2/6 (9), 5 /- (5) and 10/-. Fair to
good used £60 22

424 1918/19 Bradbury, Wilkinson 2/6, three mint shades, two marginal, a few short perfs. on one. £75 3
425 1918/19 Bradbury. Wilkinson 5/-. marginal mint. Cat £200 £50 1

426 1918/19 B radbury. W ilk inson  10 /-. m argina l m in t, m ounted on selvedge, s lig h t
gum  creases. Cat. £375. £140 1

427 1918/19 Bradbury, Wilkinson 10/-, mint, hinge remains Photo. £100 1

428 1929 P.U.C. £1, m ounted m in t, a co rne r pe rf. sho rt. Photo. £200 1

429 1929 P.U.C. £1. very good used. P hoto. £200 1

430 1934 Re-engraved 2/6 to  10 /-. m ounted m in t. £150 3

431 G.VI co lle c tio n , w ith  d u p lica tio n : h igh vals. w ith  1939/48 to  £1. S ilve r W edd ing £1
and 1951 to  £1. a ll m ounted m in t and used: com m em s. m in t and used. e tc. £170 Some 100#s

432 G.VI unmounted mint accumulation, chiefly commems., varying quantities, in multiples. £25 Many 100's

433 1939/48 2/6 green (5). 5 /- (12) and £1 (4) unm ounted m in t, many creased. 1951
Festival 2 /6 (22). 5 /- (12) and 10 /- (7) unm ounted m in t, a fe w  gum  creased. £150 62

434 Extensive dup lica ted  Q.E.II co lle c tio n  in seven albums, m ounted m in t and used.
Defins. inc l. Tudors and S t. Edwards, m in t: Castles incl. W a te r lo w  and F irs t De La
Rue sets m in t: many Commems. fro m  1953 and a fe w  Regionals. £270 M any 100's

435 Q.E.II Extensive unmonted mint accumulation in multiples, chiefly pre-decimal and decimal
commems. and some defins. Varying quantities. £100 Many 100's

436 1955 W a te r lo w  2/6 to  £1. SG 536/9, in m in t corner b locks o f 6. m ounted on
selvedge. Photo. £600 24

437 1955 W a te r lo w  2/6 (22). 5 /- (11) and 10 /- (3), unm ounted m in t, a fe w  s lig h t
creases. £200 34

438 1958 First De La Rue 2 /6 .10 /- and £1. also W a te r lo w  5/-. in m in t corner b locks o f 6.
tw o  £1 and tw o  5 /- m ounted, o thers m ounted on selvedge only. Photo. £1.000 24

439 1958 First De La Rue £1. unm ounted m in t irregu la r b lock o f 3, gum  creased. £150 3
i

440 1958 A ra the r s im ila r lo t. £150 3

441 1959 Second De La Rue 2/6 to  £1, SG 595/8, in m in t corner b lock o f 6. m ounted on
selvedge. Photo. £600 24

442 1963 Bradbury. Wilkinson 2/6 (81). 5/- (11). 10/- (9) and £1 (20. three creased).
unmounted mint, a few gum creases and short perfs £40 121

443 1967/68 No Wmk. Castles 2/6 (14). 5/- (17). 10/- (9). and £1 (13), unmounted mint £40 53
444 1969 Machin 2/6 (14), 5 /- (6 ) , 1 0 /-(8 ) and £1 (4) in unmounted mint multiples £30 32
445 OFFICIAL: Inland Revenue used range with Q V to 1 /-  (3 different). E VII to 1 / -  (2) Fair to

fine. £70 26
446 OFFICIAL: Inland Revenue 1882/1901 5/-, SG 08, variety Broken "R", fine used Cat £275

B P A. Certificate. Photo £90 1
447 OFFICIAL: Inland Revenuo 1882/1901 £1 green. SG 016. fine used, but light vertical crease

Signed "Diona", Cat £450 Photo £120 1
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448 OFFICIAL; Office of Works 1896 'Ad (3) and 1 d (2). 1901 J4d. 1902 5d, 1902/03 'Ad. 1 d (2),
2d (2) and 214d. Fair to fine used. £110 13

449 OFFICIAL Army 1896 mint and used range incl. 'Ad (in pair) and 1 d "OFFICIAL' mint; 1902
incl. 6d mint and used. £48 33

450 OFFICIAL Govt Parcels used range incl. 1883/86 vals. to 1 / -  brown (2), 1887/90 to 1 /-,
1891/1900 to 1 /-, 1902 to 1 /- . Poor to fine. £90 21

451 OFFICIAL Board of Education 1902 5d; 1902/04 'Ad. 1d and 2'Ad. Good used. Cat. £125. £26 4
452 OFFICIAL Board of Education 19021 /-, SG 082, good used with bottom margin, two short

perfs. Cat. £375. R.P.S. Certificate. Photo. £80 1
453 OFFICIAL Royal Household 1902 'Ad. (stained and surface rub at top right) and 1 d,

SG 091/2, used. Cat £180. B.P.A. Certificates. £40 2
454 OFFICIAL: Admiralty 1903 (March) all vals. to 3d (2): 1903/04 vals to 214d. Fair to fine used. £45 15

GREAT BR ITA IN -U SED  ABROAD
455 HAITI. Three 4d vermilion, one 1/- (1865) and one 1 /-  (1873) used in Jacmel. Also vert, pair

of 1 V4d and 1 /- plate 13 used in Port-au-Prince. Two with small faults. £32 8
456 CRIMEAN WAR. 1854 stampless cover from Camp Scutari, "Constantinople/Turquie"c.d.s.;

1856 stampless cover to Derby, "From the Army of the East", probably carried in diplomatic 
bag, 1854 Cover to London, strip of three 1 d, P.O. Br. Army b/s; 1855 cover w ith strip of three
1 d (one damaged). "OXO" cancel. Also damaged single 1 d. £80 to £90 5 items

GREECE
457 19001d on 5d green (Olympic Games) fine used with variety "Delta for Alpha' SG 151 a. A

few light age spots. Cat. £500. Photo. £80 1

GRENADA
458 1861/1966 fine  co llection  w ith  good range o f Chalons unused and used inc l. 

surcharges, many scarce and in good cond ition . Key types inc l. 1883 to  1 /- m in t 
(la tte r stained), 1895/99 to  1 /- m in t, 1898 Colum bus (5), 1902 to  10 /- used ( la t te r  
toned), 1913/21 to  10/- m int, to  5 /- used, 1921 /23 to  10 /- used, 1934/36 to  5 /- m in t.
G.VI to  1 0 /-(4 ). la te r sets to  $2.50 (4), etc. £475 A pprox. 440

459 1902 set to 10/-, SG 57/66, mint, 2 / - w ith hinge remains. £40 10
460 1904/06 set to 10/-.SG 67/76, mint. £60 10
461 1904/06 set to 10/- with extra 2!4d used. £75 11
462 1906 set to 2'Ad. 1908 to 1 /-  and 10/-, 1908/11 set to 5/-. SG 77/88, mint. £40 11
463 A similar lot used £65 12
464 1921/31 set to 10/-. SG 112/34, mint, incl. 2V4d. SG 120, stained. £35 23
465 1934/36 set to 5 /- with both 1d and 1 'Ad perfs., used. £28 12

I HAITI
466 1862 Cover B P.O. Jacmel to Paris, via London, boxed "G.B. 1 f.60c" and h/s "8". Light

creasing £18 Cover
467 1868 Small mourning envelope B P.O. Jacmel to Paris via London, boxed "G .B ./I f.60" and

h/s "10" Torn but clean £18 Cover
468 1881 -1964 Interesting collection in green Album 1881 good selection Plate 1 to 20c mint

and used. Later Plates with shades 1902 vals. to 1G mint, sundry proofs and colour trials for 
the 1904 issues Then good ranges to modern with Comments., Airs, etc. Few a little rusted.
An unusual lot. well supported by several COVERS. £70 Approx. 550

HONG KONG
469 1862/1962 co llection  w ith  poor to  fine  Q.V., E.VII inc l.1904/07 to  $5 (fa u lt)  and

1907/11 to  $2 used. G.V w ith  1912/21 to  $10 (3) used, 1935 S ilver Jub ilee m in t and 
used. G .VI incl .1948 Silver W edding m in t and used, etc. Some P.O.'s in  China £185 289

470 1903 set to  $10, SG 62/76, m in t some hinge remains. Cat. £650. Photo. £200 15

471 1903 $10. SG 76. fine used but for surface rubbing at top right Cat. £275 £40 1
472 1904/07 set to $10, SG 77/90, mint, $2 with marks on back. $10 hinge remains. Cat £600.

Photo £135 14
473 1907/11  set to $2. SG 91/9. with 2c shade, mint. £35 10
474 1912/21 set to $10, SG 100/16, with several shades to 50c, mint Cat £300 plus £125 26
475 1921/37 set to $5. SG 117/32, some shades, mint Cat £200 £65 26
476 1938'52 set to $10 (both) with some shades, first $10 toned. 1954 to $10 (two shades)

Mounted mint £85 52

IONIAN ISLANDS
477 1859 ( ’Ad) orango (3). ( Id )  blue (4) and (2d) carm ine (2). fa ir to  good unused. Also

( Id )  blue fino  used on piece w ith  blue c.d.s. cancel. 1929 R.P.S. C e rtif ica te .
Photo E35°  10

16

___ ________________  — —  .1 in i



Lot No. Description Jam aica Estimated No. o f
Value Items

IRAQ
478 1917/62 fin e  col le c tin  w ith  a fe w  1917/19 Baghdad and M osu l. 1918/21 to  10R 

m in t and used, 1923 to  10R m in t and used. 1931 to  25R m in t, la tte r  heavy m oun t 
and gum  th in . 1932 t o ld  on 25R m in t, also used ex 'Ad. e rro r SG 114a used. 1932 to  
1 d m in t, some la te r sets to  Id  m in t and used; f in e  range o f O ffic ia ls  fro m  1920/23
set used. £600 S om elO O ’s

ITALY -  POST OFFICES ABROAD. ETC
479 Blue album containing strong range of Post Offices in Turkish Empire (Darazzo, Janina.

Jerusalem, Salonika, etc., etc ). Some used sets of Commems for individual AEGEAN IS. then
selction of Austrian. Polish and Rumanian P 0  s in Turkish Empire. Some scarce items; and 600 +
interesting albeit jumbled lot. £70 1 Cover

JA M A IC A
480 1837/48 Four Covers to London. "Spanish Town", “ Rodney Hall". (2) and Montego Bay

c.d.s. pmks £65 4 Covers
481 1839 Cover to Scotland with "MayhiN" c.d.s. and Scottish green boxed "'A". £30 Cover
482 1847 Cover to London with "Morant Bay" c.d.s. £20 Cover
483 1852 Entire w ith "M ayhill" and "Kingston" c.d.s. backstamps. 1857 Cover to England with

red "Kingston. Jamaica" c.d.s. overstruck by red London pmk £36 2 Covers
484 1859 Cover to Liverpool with G B 6d wing-margin pmkd "Kingston A 01" duplex. £40 Cover
485 1858 Front to Liverpool w ith G.B. 6d (filing crease). "A .01" cancel. £15 Cover
486 1859 Cover to Liverpool w ith G B. 6d pmkd "A  44" (Goshen); 1859 Cover with G B 4d vert.

pair (filing crease) pmkd. "A  01' (Kingston). £45 2 Covers
487 1859 Cover to London w ith G B 6d, very faint "A .56" cancel and faint "Moneague" c.d.s. on

front. £30 Cover

488 1860 Die P roo fs in b lack on glazed card: 1d. 2d (dated A ug.29.60), 3d and 4d (dated
S ept.3.60). some so iling  o r to n in g  around the  edges. £150 4 item s

489 1860 Imperf. Plate Proofs of 1 d. 2d. 4d and 6d in issued colours, wmkd. Pineapple, o/ptd
"SPECIMEN". £75 4

490 1860 A similar lot. not quite so fine. 2d with light ink mark on front £60 4
491 1860 1d SG 1, mint block of 4. Cat. £240 plus. Photo. £80 4
492 1860/63 1 d 6 mint or unused incl. pair, mostly rust-marked; 11 used incl. pair and two strips

of 3 (corner fault on one). £65 17
493 1865 Cover from Vere to Derbyshire with 1 d strip of 6 and 3d wingmargin vert. pair. "A  78”

(Vere) cancels. Photo £140 Cover
494 1860/63 2d three mint or unused, two used. 3d two mint or unused, five used incl. strip of 3 £60 12
495 1860/63 4d two unused and six used, one wing-margin on front to U S A., circular

"Steamship/10" alongside £65 8
496 1860/63 6d unused, large part gum, centred low; also used range with block of 4 on Cover.

pair and strip of 4 £100 13
497 1860/63 1 /-  yellow-brown unused; also two used, one with additional pen-mark, and wing

margin copy on Cover to England, pen-cancel. £65 4
498 1860/63 1 /-  purple-brown, unused, no gum; also seven used and copy on Covery with

"A.72" (St. David) cancel £120 9
499 1860/63 1 /-  dull brown, unused, wing margin, large part gum; also five used and pair on

Cover to Derbyshire. £90 8

500 1860/631 / - THE "$  fo r  S " VARIETY, SG 6c. fe w  sh o rt perfs. o th e rw ise  a good used
example. Cat. £800. Photo. £165 1

501 1870/83 'Ad mint block of 6 and two singles; nine used incl pair and strip of 4. 1d two
unused; eighteen used incl. three pairs, block of 4 and two on a Cover. £45 37

502 1870/83 2d three mint or unused; fourteen used incl two on a Cover and two strips of 3 3d
mint, also eight used incl. two pairs. £65 26

503 1870/83 4d two mint, also fourteen used incl two pairs and four on a Cover to Derbyshire £100 16
504 1870/836d mint, wing-margin, some rust spots; alsoeight used incl oneon Coveranda pair £50 9
505 1870/83 6d on neat Cover to London. £40 Cover
506 1870/83 1 / - three mint or unused, nine used incl two pairs. £35 12
507 1870/83 1 /-  VARIETY "$ for S". corner perf short and small thin otherwise good used

example. Cat. £800. Photo £100 1
508 1870/83 2 /- mint corner pair, two mint or part gum singles, one with plate number; five used

incl single w ith inv. wmk and pair £50 9
509 1870/83 5 /- three mint or part gum, one with inv. wmk (gum toned), also two used £85 5

510 1883/97 Good m in t and used co llec tio n , all vals. to  5 /-; b e tte r item s inc l. 2d rose 
m in t. 2d s la te  m in t pa ir, 4d red-orango pa rt gum. 4d "S P EC IM EN ". 1 /- five  m in t
inc l. m arg ina l pair, 2 / - tw o  m in t. 5 / - throe  m in t. £250 71

511 1883/97 Id  blue, SG 17, mint. Cat £400 Photo £75 1
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512 1883/97 Id  blue. SG 17, unused, large part gum. £45 1
513 1883/97 2/-. SG 25. mint block of 4. £60 4
514 1883/97 2/-. SG 25, on neat registered Cover to Germany, oval "Jamaica/Registered"

cancel Photo £50 Cover
515 1883/97 5 / - SG 26. mint marginal block of 4. Photo. £125 4
516 1889/91 Mint and used collection. 1 d. 2d and 2'Ad. SG 27/29, incl. some 2d block, 2d

' SPECIMEN'', 2d (2) on Cover, pmks , etc. Also mint and used selction of Q.V. to 5 /- o/ptd.
■JUDICIAL". £70 56

517 1890 2V4d on 4d. SG 30. com plete m in t pane o f 60, w ith o u t margins, f i r s t  se tting .
Photo. £350 60

518 1890 254d on 4d first setting, mint block of 8, four right hand stamps with misplaced 
surcharges giving partial double o/pts. Also two singles with surcharges centred low, "Half-
Penny" almost missing, from second setting. £50 to£60 10

519 1890 214d on 4d second setting, mint blocks of 8 and 6. each with one stamp "PF" and
broken "K", SG 30ca Also forged o/pt. "PFNNK" in pair and single. £150 17

520 1890 2!4d on 4d collection with twelve mint incl. double surcharge (2), "PF" and broken "K "
(3). strip of 3. second setting. Also eleven used incl. pair. £75 23

521 1890 254d on 4d. two on separate Covers to Edinburgh. £30 2 Covers
522 1900/01 Llandovery Falls 1d, SG 31/2. Collection incl. mint blocks; also Ad Postal

Stationery Card with 1 d black and red, reg. Cover with 1 d black and red plus !4d and 3d. £20 24 + 2 Covers
523 1903/04 Selection with mint set 'Ad to 5d, two used sets; "Ser.et" variety: !4d. 1 d and 2'Ad

(rust spot) mint. 'Ad and 2%d used. £80 19

524 1903/04 5d "S e r.a t"  varie ty. SG 36a, m int. Cat. £900. Photo. £300 1

525 1903/04 5d "S e r.a t" varie ty, SG 36a. fine used. Cat. £950. Photo. £175 1

526 1905/11 Arms mint and used collection SG 37/45, incl. 'Ad. 1d carmine, 6d and 5/- 
"SPECIMEN", 5/- mint and two used, various multiples incl. 'Ad "Ser.et" in mint block of 9,
%d (8) on one Cover, etc. £125 123

527 1905/11 5/-, SG 45. mint block of 4. Cat. £220 plus. Photo. £65 4

528 1905/11 Q.V types; good m in t and used co llec tion , inc l. 3d, 4d (2) and 6d 
"SPECIM EN", many m in t incl. 4d red-brow n (3). 4d black on ye llo w  (3). 6d 
orange (5). 6d purple (8). 1 /-b ro w n  (4), 2 /- venetian-red. 2 /- purple (3). M any
used and some m ultip les. £240 111

529 1905/11 3d. 4d black on yellow and 1 /-  mint blocks of 4; 4d red on yellow mint corner block
of 12 with inscription, two creased. Cat. £145. £40 24

530 1905/11 Q V 4d red-brown, SG 48. mint marginal block of 4 with part inscription. Cat. £160. £50 4

531 1905/111/- Black on green m in t marginal block o f nine, the  Centre S tam p (w h ich  
is unm ounted) being VARIETY "$  fo r  S ". SG 54a. CAT. £1348. Photo on Front
Cover. £400 9

532 Q V 7.1- venetian-red mint and used. 2/- purple on blue, two mint marginal, used pair.
SG 55/6 Cat £239 £60 6

533 1911 E VII 2d SG 57. four mint incl pair, plus "SPECIMEN"; four used incl. pair. £15 9
534 1912/20 set to 5/-. SG 58/67. mint, some shades, also "SPECIMEN" set. £65 23
535 1912/20 Extensive collection with mint to 5/-, many used to 5 /- (4), some multiples and

covers Also 1916/19 War Stamps £70 210
536 1919/21 'Ad Die Proof of frame on card. "After Striking" pencil date 16/6/20; Die Proof of

centre on Card. "Before Hardening" ink date 8/6/20 Photo. £125 2 items

537 1919/21 Set o f im pe rf. Colour Trials. 1 'Ad to  10/- plus 6d A b o litio n  o f S lavery, a ll in
unadopted colours, o /p td . SPECIMEN. Photo. £350 12

538 1919 21 2'/jd. 3d and 2 / - imperf Colour Trials in unadopted colours £50 3
539 1919/21 set to 10/-. SG 78/89 mint Cat £225 £70 12

540 1919/21 co llection , all vals. represented w ith  2 /- five  m in t inc l. b lock o f 4, tw o
used. 3 / - m in t and tw o  used. 5 / - tw o  m int, 1 0 /-m in t and used. £150 69

541 1921 6d A bo lition  o f Slavery. M u lt. C.A.. o /p td . "SPEC IM EN ", m in t, hinge
remains Photo. £250 1

542 1 921 6d A bo lition  o f Slavery, S crip t C.A., o /p td . "SPEC IM EN ", m in t, hinge
remains, small corner crease. Photo. £250 1

543 1 921/29 6d Proof of centre (Port Royal) in blue, on card Photo £120 1
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544 1921 /29 collection, all vals. represened with 3 /- "SPECIMEN", plus mint block of 4 and two
used, 5 / - two mint and three used. 1 0 /-mint and two used. £125 72

545 1921 /29 Script set to 10/-, SG 91 /103. mint. Also 1921 (Oct.) 6d SG 90, two mint and one
use. £45 16

546 1923/35 Collection incl. Child Welfare set mint and used, various pictorials. 1935 Silver
. Jubilee mint and used. Also 4 Covers. £35 58

547 1937/69 V ery extensive specia lised co lle c tio n  o f G.VI and Q.E.II in  fo u r  album s; 
m in t and used, each w ith  many m u ltip ls . h igh vals. to  £1 and $2; m any Covers.
m o s tly  n o n -p h ila te lic  w ith  w id e  va rie ty  o f fra nk ings  and pmks. £180 M any 100's

548 Covers: accumulation, chiefly G.VI and Q.E ll but also 1841 pre stamp and some Q.V./G.V Approx,
postal stationery. £25 140 items

JORDAN
549 1 933 set to  £1 .S G  208/21, m in t. Cat. £400. Photo. £180 14

KENYA. UGANDA AND TANGANYIKA
550 1904/67 c o lle c tio n  inc l. a fe w  1903/04.1904/07 used vals. to  10R. 1907/08 set m in t 

and used. 1912/22 used vals. inc l. fa ir  rupee vals.. 1921 /22 to  3R m in t. 1922/27 used 
to  £1. some fisca l cancels. 1935 to  10 /- used. G.VI to  £1 (2 m in t and 2 used). 1948
S ilve r W edd ing  m in t and used. Q.E.II to  £1 m in t and used. £260 Few 100's

551 1903/04 se t to  50R. SG 1/16. o /p td . "SPECIM EN" 20R heavily  m ounted. 50R
s lig h tly  soiled and some perfs. a l i t t le  sho rt. Cat. £740. Photo. £200 16

552 1903/04 set to 10R. SG 1/1 4, mint, some heavily mounted, 5R w ith slight crease £70 14
553 1904/07 set to 10R. SG 17/31, mint, slight rust spots on 3R and 5R £75 15
554 1912/21 set to 10R, SG 44/58. w ith several shades to 4R. mint. £65 28
555 1912/21 20R SG 59. mint, lightly mounted mint, centred to left Cat £180 Photo. £65 1
556 1912/21 20R purple and blue on blue. SG 60. mint, hinge remains. Cat. £200. Photo £70 1
557 1922/27 1 c to 75c first colours, 1/-, 2 /- 3 /-, 5 /- and 10/-, o/ptd. "SPECIMEN", mint. £100 14
558 1922/27 set to £1. SG 76/95, some shades to 3/-. mint. Cat £350 plus. £125 25
559 1935/36 set to £1. SG 110/23. both 5c. mint. Cat. £200. £60 15
560 1938/54 £1 perf 11 % x 13, SG 150, mounted mint, slight off setting on back. Cat. £150

Photo. £60 1

LAGOS
561 1874/1905 co lle c tio n  w ith  1874/75 used vals. to  1 /- (3) m ixed co n d itio n . 1876 to  

1 /- used. 1882 to  4d used, 1884/86 to  6d unused, to  1 /- used, 1887/1902 vals. to  5 /- 
"S P E C IM E N " (ru s t m arks), unused and used range to  5 /-, 1904 to  5 /- m in t, to  1 / -
used, 1904/05 to  10 /- m in t. vals. to  2/6 used. £200 to  £250111

562 Range of Postal Stationery incl. 5 various unused, two used reg envelopes, one S Nigeria
with Lagos adhesives. Also two Covers and three used Picture Post Cards £60 13 items

LEEWARD ISLANDS
563 1890/1954 co lle c tio n  w ith  1890 to  1 /- unused and used, 1897 vals. to  6d., 1902 to  

5 /- m in t, to  2 /6 used, 1905/08 to  1 /- m in t, to  3d used. 1907/11 to  5 /- m in t, to  2/6
J usod, 1912 to  5 /- m in t. 1921/32 to  4 /- m in t and used. G.VI to  £1 (17) inc l. m in t

blocks. 1954 to  $4.80 m in t and used. £300 307

M ALAYSIA -  STRAITS SETTLEMENTS
564 1867/1941 Collection w ith some 0  V. incl. surcharges and $5 SG 105. fair used. E.VII w ith 

1902 to $5 used, 1907 o/pts. on Labuan incl. 6 vals. to 10c on Cover; G V mainly used incl
$25 fiscal cancel, 1936/37 to $5 mint, various G VI Also B MA 1945/48 to $5 mint £120 Approx 340

565 1902 set to $5, SG 110/21, incl. shades, mint. £50 16
566 1903 4c Die Proofs (2) on glazed card. "Before Hardening" and "After Hardening" £100 2
567 1903 8c Die Proofs (2) on glazed cards. "Before Hardening" and "After Hardening". £100 2
568 1904/06 set to $5. SG 127/38, mint. 10c toned. £30 12
569 1907 o/pts. on Labuan, set to $1. SG 141/51, mint. £40 11
570 1906/11 set to S5.SG 152/67. mint £30 17
571 1935 collection of Survey Dept Essays incl 5c (5) showing progressive "building up".

various other designs and values incl. 13 coloured £75 22

M ALAYSIA -  FED. MALAY STATES
572 1900 set to 50c and $1 to $25. SG 1/8 and 11/14, o/ptd "SPECIMEN", mostly w ithout gum

Total cat £500 Photo. £125 12
573 1900 set to 50c and 5c to $5. Sg 1 /8  and 8/13. mint, some with slight gum disturbance £120 13
574 1900/01 sot to $25, SG 15/26. also 1904/22 1 c green and 3c brown All o/ptd

"SPECIMEN", low vals without gum. Cat over £565 Photo £135 14
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575 1900/34 Collection with 1900/01 mint range to $2,1904/10 mint range to $5,1922/34 to S5,
mint, alsot $5 SG 81 rounded corner. Also various used incl. dollar vals. £140 141

MALDIVE ISLANDS
576 1906/50 collection with 1906 to 25c mint, vals. to 15c used; 1950 to 1 R mint and used, etc. £60 47

MALTA
577 1839 entire to Leghorn with good straight "Malta Post Office" on front. Photo. £90 cov
578 G.B. used in Malta:- selection with "M " cancel incl. 1d stars (2 strips of 3), 2d stars (pair), 4d,

6d and 1/-; some on small piece. £70 12
579 G.B. used in Malta:- good range, chiefly with "A.25" or duplex; a few line-engraved, many

surface printed to 1/- incl. 10d red-brown (fault), 2d rose (2), 5d indigo, etc. £100 57
580 G.B. used in Malta:-1861 cover to Messina with 1d stars, strip of 3, "A.25" duplex. £35 cov
581 G.B. used in Malta:-1861 cover to Messina with 1 d stars, strip of 3, "A.25" duplex,

"Francobollo/lnsufficiente" on front. £40 cov
582 G.B. used in Malta:-1861 cover to Messina with 2d plate 8 and 4d, "A.25" duplex,

"Francobollo/lnsufficiente" on front. £50 cov
583 G.B. used in Malta:-1860 cover to Genoa with 4d rose-carmine, "A.25" duplex. £40 cov
584 G.B. used in Malta:-1866 cover to Leghorn with 4d vermilion plate 7, "A.25" duplex, boxed

"Piroscafi/Postali/ltalians" on front. £40 cov
585 G.B. used in Malta - 1872 cover to Messina with 2d plate 14 pair, boxed red "P.D./2A" on

front. £45 cov
586 G.B used in Malta:-1879 cover to London with 'Ad plate 4 part severed block of 4 and plate 5

single. "A.25" duplex. The cover rather wrinkled. Photo. £70 cov

587 1 860 Ad on blued. SG 1, good unused w ith  gum, hinge remains. Cat. £1.000.
Photo. £175 1

588 186014d on blued. SG 1, fine  used, ra ther o ff-cen tre . Cat. £650. B.P.A. C e rtif ica te .
Photo. £70 1

589 1860/84 good co llection o f Ad issues in much above average co n d ition ; w ith  1861 /
63 no w aterm ark on w h ite , m in t (short perfs.) and used; C.C. w a te rm ark  many
m int and used shades; C.A. w aterm ark (4) m in t o r used. £350 26

590 1882/84 14d C A perf. 14. SG 18, fine mint block of 12 with margins and inscription.
mounted only on selvedge. Photo, £100 12

591 1885/90 collection with mint and unused shades to 1 / -  (2), used to 1 / -  (2); 1886 5/-mint,
rust spots and fair used. £85 36

592 1899/1901’/.d (8). 4’/4d (2). 5d.2/6d (2 with rust spots) and 10/-. SG 31/5, mint. £45 14
593 1889/1901 %d (7). 4!4d (2), 5d.2/6d (2) and 10/-. fair to fine used. £50 14
594 19021d on 2Ad. mint and used selection incl. "PNNEY" in mint and used pairs w ith normal.

SG 36/7a £25 13
595 Mint Ed. VII with 1903/04 to 1 /- one or two rust spots; 1904/14 to 1 / -  (both) and 5/-, also

Ad (2) and 5d sage-green blocks of 4. £55 38
596 Used Ed VII with 1903/04 to 1/-. 1904/14 to 1 / - (both) and 5/-; a fewshades. £40 33
597 1914/21 set to 5/-, SG 69/88, mint with several shades to 2/6d. £70 25
598 1914/21 used range to 2 /- (2 ) and 5/-; also 1917/18 War Tax mint and used. £40 28

599 1921/22 scrip t C.A. set to  10/-, m in t, some heavily m ounted; 10/- is lig h tly
mounted, marginal, centred to  top . Cat. £500. Photo. £170 8

600 1922 self-govt 10/-, mult C C , SG 105. marginal mint, slight crease; mult. C.A. 14d to 1/-,
2/6d and 5/-. mint, a few slight rust marks, hinge remains. £70 8

601 1922 self-govt 1 0 /-mult C C , SG 105, good used. Cat. £250. £60 1
602 1922 self-govt 2 / - mult C A . SG 111, mint, hinge remains Cat. £325. Photo. £125 1
603 1922 self govt 2 / - mult C A . SG 111, fine used Cat £400. Photo. £125 1
604 1922 self-govt %d to 10/-. Script C A , SG 114/21. with extra 2I4d, fine used. Cat. £180. £60 9
605 1922/26 set to £1 (2) with some shades. SG 123/40. mint, one £1 foxed on back, other gum

creased Also 1925 256d on 3d (4) mint. £70 28
606 1922/26 £1 sideways wmk . SG 139, fine used Cat. £150. Photo. £60 1
607 1922/26 £1 upright w m k, SG 140, fine used Cat £150. Photo £60 1
608 1926 Postage" optd set to 10/-. SG 143/56. with extra )4d and 214d, fine used. £30 16
609 1926/27 set to 10/-. SG 157/72, mint Cat £160 £50 17
610 1928 Poetageand Revenue" opt set to 10/-. SG 174/92, mint. Cat. £180. £60 19
611 1930 set to 10/ . SG 193/209. mint Cat £180 £60 17

612 1921/72 co llection in album, inc l. 1921/22 used vals. to  2 /- (SG 103), 1922 S elf- 
Govt. op t. vals. incl 5 /- used, 21- and 10/- sc rip t unused. 1926 to  10 /- (rus t spots) 
m ist, la te r G.V part sets. G. VI w ith  1938.1948 Self-G ovt, and S ilver W edding all
m in t and used, extensive Q. E. II incl. 1956/7 to  £1 m in t and used. £300 fe w  100's
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M AU R ITIU S
613 1787 (French Period) rare early E ntire  fro m  P ort Louis to  France w ith  s tra ig h t

" Is le  De France" and oval "C o lo n ie s /P a r/L e /H a v re ". Photo. £250 cov

614 1842 cover to London, double ring "Mauritius/Post Office" date stamp, endorsed "PerThos.
Blythe", straight "Ship Letter" on back. Photo. £125 cov

615 1844 cover to Marseille, red boxed "Colonies/H c.Art 12" on front, double ring "Mauritius/
Post Office" date stamp and indistinct Ship Letter on back. £125 cov

616 1850 cover to France, boxed "Packet". "10 " and crowned "Mauritius/G P.O." c.d.s. on front. £100 cov
617 1859 small stampless cover to England, superb oval framed "packet Letter/Mauritius" date

stamp on back. Photo. £80 cov
618 1851 stampless cover to France, red oval framed "Packet Letter/Mauritius" date stamp and

black "10" on front Endorsed "Overland via Ceylon and Marseille". £80 cov
619 1852 stampless cover to India, crowned "Mauritius/G P O "  c.d.s., backstamped square

boxed "Madras/Ship Letter" d.s. £70 cov
620 1849 stampless cover London to Mauritius, red "Ship Letter/Crown/London" c.d.s. and

black crowned "Mauritius/G.P O." c.d.s. Photo. £100 cov
621 1854 stampless cover to Paris with red oval framed "Packet Letter/Mauritius" date stamp

endorsed "Via Ceylon, Alexandria and Marseille". £50 cov
622 1858 stampless cover to France, black oval framed "Packet Letter/Mauritius" date stamp. £50 cov

623 1848 INTERMEDIATE IMPRESSION 1d -  extrem e ly fin e  example, being one o f a
pa ir. (RPS C e rtif ica te  fo r  the  pa ir). Photo. £500 1

624 1848 2d INTERMEDIATE IMPRESSION (or better), touched on two sides, good colour and
attractive. Photo. £125 1

625 1848 1d WORN IMPRESSION. A fo u r-m a rg in  copy on a sm all 1857 cover. Photo. £150 cov

626 1848 1d W ORN IMPRESSION a fin e  1860 ENTIRE LETTER bearing tw o  PAIRS.
B.P.A. C e rtif ica te  sta tes "genu ine , trea ted  crease th roug h  th ird  s ta m p ". Very
a ttra c tiv e . P hoto. £750 cov

627 1848 W ORN IMPRESSION 1d H orizon ta l PAIR fin e  used, t in y  scissor cu t in  m arg in
be tw een stam ps. P hoto. £175 2

628 1848 WORN IMPRESSION good four-margin example, possible tiny thin spot. Photo. £60 1
629 1848 WORN IMPRESSION 1d Fine-looking example w ith margins. R.P S. Certificate states

"genuine but repaired" £40 1
630 1848 WORN IMPRESSION Id . three good margins, cut at bottom. £30 1

631 1848 WORN IMPRESSION 2d BLUE, a fin e  ho rizon ta l pair, cu t a t top . o th e rw ise
w ith  large m argins. Photo. £175 2

632 1848 2d WORN IMPRESSION fin e  fo u r-m a rg in  example. Photo. £150 1

633 1848 WORN IMPRESSION 2d VARIETY "PEN O E" fo r  "P E N C E ". SG 20A, a fine
used exam ple w ith  good m arg in . Photo. £225 1

634 1848 LATEST IMPRESSION 1 d w ith c.d.s. RPS Cert, states genuine but defective. £15-£20 1

635 1859 LAPIROT 2d, th ree  c u t- in to  copies, bu t good examples o f Early. In te rm ed ia te
and w o rn  im pressions. £100-£150 3

636 1859 LAPIROT 2d. SG 28, good used example, three margins, just cut at base. BPA
Certificate of 1930 up-dated by RPS Cert, of 1972 (both clear). Photo. £85 1

637 1859 LAPIROT 2d WORN IMPRESSION a very good four-margin copy. Photo. £90 1
638 1859 LAPIROT WORN impression 2d horizontal PAIR, mainly touched or cut-into Photo £65 2

639 1859 SHERWIN 2d. SG 30 FINE FOUR MARGIN EXAMPLE W ITH R.P.S.
CERTIFICATE. Photo. £650 1

640 1859 SHERWIN 2d. SG 30, cu t one corner o th e rw ise  m argins all round and fine
w ith  R.P.S. C e rtif ica te . Photo. £200 1

641 SHERWIN re-engraved Plates of 1877 -  2d and unissued 1 d (3 x4 of each), pulls in black on 
thin paper (from which the RPS produced the colour illustrations for "Br Cols, in Africa".
Also ephemera incl a map of Mauritius. C40-E50 proofs, etc.

642 1859 1d and 2d Dardenne; good used, each touched on one side. £85 2
643 Dardenne 1 d and 2d (2), fair to good used, one 2d thinned. Also two forgeries, probably by

Fournier. £75 5
644 1854 (April) 4d green, surcharged, SG 35, two used, one fine, other cut-into at foot £60 2
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645 1858/62 (4d) green, SG 36, unused, part gum, good margins. Cat. £450. Photo. £50 1

646 1 858/62 (4d) green. SG 36, m in t m argina l pair, close to  large m argins. Cat. £900.
Photo. £250 2

647 1 858/62 (4d) green, SG 36, fine  used on 1859 cover to  France. Photo. £175 cov

648 1858/62 (4d) green (2) and (9d) dull magenta (2) used, cut-into; (6d) vermilion mint single
and strip of 4. fine used single. Unissued red-brown (2), blue (7 incl. block of 6). £75 19

649 1858/62 (9d) dull magenta, SG 38, mint, good margins. Cat. £450. Photo. £125 1
650 1858/62 (9d) dull magenta. SG 38, unused, no gum, good to very large margins, deep colour.

Photo £100 1
651 1858/62 (9d) dull magenta. SG 38. fine used, good margins, oval of bars cancel. Cat. £250.

Photo. £80 1
652 1858/62 Dull magenta, SG 38a, fine used, part "B53" cancel; good margins. Cat. £180.

Photo. £60 1
653 1858/62 Dull magenta, another copy, not so fine. £35 1
654 1859 6d blue. SG 42. fine used incl. pair, one cut-into, another thinned; 1 / -  vermilion, SG 43,

four fine used. £80 9
655 1859 6d blue, SG 42. fine, four margins, on part cover to France. £25 cov
656 1860 cover to France, address partly cut-into, bearing 1 / -  vermilion SG 43. full margins, and

4d rose. SG 50. £30 cov
657 1861 6d purple-slate and 1 /-  yellow-green, SG 44/45, unused with margins. £40 2
658 1861 6d unused and fine used; 1 / -  two fine used. All with margins. £45 4
659 1861 1 / - yellow-green, SG 45. fine used on 1862 cover to France. Photo. £75 cov
660 1862 6d slate, SG 46, mint block of 4, unused single, four used incl. pair; 1 / -  deep green, SG

47, three fine used. £130 12
661 Selection of Forgeries of Britannia types, imperf. and perf., probably Fournier. £10 7
662 1860/631 d to 1 /-, set of Imperf. Plate Proofs (6d in pair), in issued colours, mostly w ith gum.

Some stained on backs. £35 7
663 1860/63 set to 1 / -  green, less 6d green and 1 /-  buff, mint or unused, 1 / -  stained on back.

Also used range of all vals.. poor to fine. £80 19
>64 1863/72 C.C perf. 14 collection with mint or unused range (19), all vals. to 5 /- (2); all vals.

to 5 / - used £140 40
665 1863/72 10d SG 67. Die Proof on glazed card. "July 18,1872" and "Before Hardening".

Also the issued stamp used and two later surcharges. £60 4 items

666 1860/67 co llec tion  o f covers, bearing De La Rue issues, va rie ty  o f frankings, 
destinations France, G.B., Reunion and India. A lso 1895 to  G.B. bearing 1c s tr ip  o f
3. £150 11 covs

667 1863/72 2d pair and 6d blue green on 1870 cover to Ireland, fine boxed "Insufficiently Paid/
For Brindisi Route/Deficient Postage 3". also red "9d". Photo. £50 cov

668 1863/72 1d brown and 1860/63 9d dull purple, on 1871 cover to Switzerland. £40 cov
669 1874 matching pair of covers to Italy, one bearing 2d plus 1 / -  orange, other with 2d plus 1 / -

blue Also 1871 cover to England bearing 1d brown. 2d and 6d green. £50 3 covs
670 1869/72 two covers to France bearing 4d pair and 2d plus 6d green respectively. Also 1873

creased Cover to Reunion bearing 1d, 2d (2. one damaged) and 3d. £65 3 covs
671 1877 three covers, two with 6d green, other with 3d red pair. To India, France and Scotland. £40 3 covs
672 1876/77 Selection with 1876 'Ad on 9d SG 76 mint block of 12, various other 'Ad on 9d and 

'Ad on 10d incl one on cover with 6d green, (address cut out); 1877 'Ad on 10d SG 79 (8 incl.
mint block) £35 28+  cov

673 1877 1 d on 4d. SG 80 (6 incl mint block of 4), 1 / -  on 5/-, SG 82. 2 mint, optd. "Cancelled",
one fine used £25 9

674 1878 2c and 4c on 1 d to 2r50c on 5/-, SG 83/91. both mint/unused and used, plus extra
2r50c mint plate copy. Also the Essay 50c on 1 /-  orange £50 20

675 1878 surcharges - selection on covers to France. Scotland. U S A or India, comprising 8c (2.
one plus four 2c unsurcharged), 17c (3). 25c (3). £120 7 covs

676 1879/80 Die Proofs on glazed card o f 4c, 8c, 13c, 17c, 25c, 38c, 50c and 2r50c. A ll
dated October to  December 1877, fo u r "B e fo re  H ardening". £450 8 item s

677 1879/83 set 2c to 2r50c plus C A 2c. 4c and 25c SG 92/103 Also extra 2c and 4c shades
Mint or unused £70 14

678 1379/83 set to 2r59c plus C A 2c. 4c and 25c, used Also 17c vert pair and 25c on covers £60 12 + 2 covs
679 1883 (Feb) 16c on 17c. two unused, two used and pair on cover; 1883 (July) 16c on 17c

mint, two used and one on cover Between SG 104 and 107 £35 7 + 2 covs
680 1885/91 16c Die Proof on glazed card without value, "20 Sep 83” and ' Before Hardening", 

also issued stamp mint and 1893/4 15c (both) the same design 1885 (May) 2c on 38c, SG
103. unused and two used £70 7 items
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681 1885/91 set 2c to 50c, SG 110/14, both mint and used; also 50c "SPECIMEN" (2, one no 
gum) and 3 covers bearing various frankings. Also 1887 2c on 13c, SG 115, two mint and one
used. E40 16 + 3 covs

682 1887/97 Three covers comprising 8c p s Envelope with 4c pair; 16c pair plus 8c on 2d; 8c
plus 4c plus 13c on 3d. £40 3 covs

683 1891 (Sept) 2c surcharges, SG 117/20, mint and used; also 2c on 4c Inverted, SG 117a,
used, with B P.A. Certificate (unpriced). £25 9

684 1893 (Jan) 1c on 2c, "SPECIMEN", mint and two used; 1c on 16c mint and used, 1893/94 
15c chestnut and 15c blue, "SPECIMEN", mint and used of each, also 15c chestnut on back
of a cover. £45 12 + cov

685 1893/94 1 c, SG 125, Die Proof on glazed card, "21 Mar. 93" and "Before Hardening"; also
issued stamp mint, used and "SPECIMEN". £60 4 items

686 1895/99 set to 18c, SG 128/32, mint, also "SPECIMEN" set and used set; two covers,
various frankings. £50 19 + 2 covs

687 1898 36c Jubilee, SG 133, Die Proof on glazed card, without value, "13 Dec 97" and "After
Striking", initialled Also the issued stamp "SPECIMEN", mint and used £90 4 items

688 1899 surcharges, SG 134/5, mint and used, also 6c inverted, SG 134a and 15c on cover
1899 (Dec) 15c Labourdonnais, mint, "SPECIMEN" and two used. £65 9 + cov

689 1899 6c on 18c, SG 134, on neat O H M S. Cover to Turks Island; rare destination £40-£50 cov
690 1900 cover from Djibouti to Curepipe, Mauritius, bearing Djibouti 25c, SG 96; correctly

franked but nevertheless with Mauritius 30c tax mark to pay £15 cov
691 1900/02 selection with 4c on 16c and 12c on 18c, SG 136 and 142, both mint and used;

1900 1c to 15c. "SPECIMEN", mint and used; 1902 "Postage and Revenue" opts to 2r50c
mint and used. £40 30

692 1902/05 set to 5r, SG 150/63, mint, also used (5r with short perf); 1904/07 set to 1 r mint,
also used (1 r fair). 1906 damaged picture post card bearing 1 c, 2c and 3c. £50-£60 48 + card

693 1902/05 2r50c, SG 162, Die Proof on glazed card, without value, "17 Dec. 96" and "Before
Hardening". Also "SPECIMEN" mint, hinge remains. £90 2 items

694 1910 Master Die Proof on glazed card of Arms type, no value, "18 Aug. 08" and "Before
Hardening". Also Arms and Ed. VII set to 10r less 3c, 6c and 15c, optd. "SPECIMEN". £100 13

695 1910 set to 10r, SG 181/95, mint; also used range to 2r50c and 6c on cover. £40 29 + cov
696 1913/23 25c (2), 50c 1r (2), 2r50c, 5r and 10r (2), shades, optd. "SPECIMEN". £50 9
697 1913/23 set to 10r (3) mint shades; also used shades to 2r50c and 10r (3). £60 30
698 1921/34 set to 10r, SG 205/23, optd. "SPECIMEN". £100 21
699 1921/34 set to 10r mint, also used to 5r; 1926 Arms set to 20c both mint and used. £30 59
700 1925/37 collection with 1925 surcharges, SG 225/7, "SPECIMEN", mint and used; 1926/

34 to 20c mint and used, also 1 c to 20c first colours "SPECIMEN"; 1935 Silver Jubilee mint
and used; 1937 "Roland Garros" First Flight to France, etc. £90 53 + 2 covs

701 1937/66 mint and used collection in album; defin. sets to 10r both mint and used, commems.
incl. 1948 Silver Wedding mint and used, some covers. £50-£60 fewlOO's

702 Postal Stationery:- Q. V. range incl. unused, 9d "Cancelled", 1884 8c envelope to Germany 
w ith 8c stamp, 1891 6c Post Card to Paris, 1891 50c envelope to Germany, registered, scarce
1891 50c on 8c envelope initialled by Postmaster, etc. £35 9 items

703 Postal Stationery:- 1896/1902 selection incl two different used Wrappers, 189618cand 36c
Envelopes optd. "SPECIMEN", used 18c Envelope, used 8c card. £30 6 items

704 Postal Stationery:- Ed. VII rangeincl. 6cand 15c. Envelopes optd. "SPECIMEN", unusedand
used Envelopes, 15c Envelope to U S A., registered, with 6c (2) and 15c adhesives. £40 7 items

705 Postal Stationery:-G. V/G. VI unused and used range incl. six "SPECIMEN” , etc. £25 12 items

MONTSERRAT
706 1876 1d and 6d. 1884 C.A. perf. 14 1d (2). 1884 C.A. perf. 12 1d mint or part gum. £30 5
707 1880 C.A. perf. 14 4d blue, used, slight thin; 1884/85 !4d, 2%d (both) and 4d mauve, mint or

unused; 2)4d red-brown (poor). 214d blue and 4d mauve (2) used. £75 9
708 1884/85 4d blue, C.A. perf. 14, SG 11, tiny thin spot, otherwise fine used. Cat. £350. £40 1
709 1903 set to 5/-, SG 14/23, optd. "SPECIMEN", some heavily mounted, 6d with thin spot.

Cat £300. £80 10
710 1903 set to 5/-, mint. Cat. £140 Photo. £60 10
711 1903 5/-, SG 23, fine used but for slight thin. £35 1

712 1903/65 co lle c tio n  incl. 1903/08 to  2/6d m int, to  2 /- used; 1908/13 to  1 /-  used.
1916/23 to  1 /- m in t and some used, 1922/29 to  4 /- m int, 1932 Tercentenary to  2/6d
m in t, G. VI to  £1 m in t and used, to  $4.80 m in t, Q. E. II to  $4.80 m int, etc. £150 approx. 230

713 1908/13 set to 5 / - SG 35/47, a few shades, mint, some heavily mounted. £45 14
714 1908/13 5/-, SG 47, fine used. £30 1
715 1914 5/-, SG 48, marginal mint £35 1
716 1932 Tercentenary set, SG 84/93, fine used. Cat. £350. Photo. £140 10

MOROCCO AGENCIES
717 "Gibraltar" Period:- 1898 local opts to 2p, mint; London optd to 40c and 2p. mint; a few

used. 1903/05 to 2p less 10c, 1905/06 to 2p, mint; a few used. £90 38
718 1898/99 10c variety "VOID A" in Agencies. Used, some foxing Cat. £360. £65 1
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719 British Currency:- collection with 1907/13 to 2/6d, 1914/31 to 2/6d (4) and 5 /- (crease).
1925/36 to 1/-. 1935 Silver Jubilee. 1935/36 to 5/-, 1949 to 5 /-, 1951 to 5 /-, all mint plus a
few used. £130 108

720 Spanish C urrency:- good co lle c tio n  w ith  Ed. VII to 1 2 p  m in t. vals. to  6p used; G. V 
w ith  1914/26 Seahorses 3p (3). 6p and 12p (2) m in t; G. VI inc l. 1948 S ilve r W edd ing
m in t and used. £230 130

721 French Zone:- mainly mint collection with Seahorse 3f on 2/6d (6 ) and 6f on 5 /- (3) mint or
used. etc. Also TANGIER: G. V iand Q. E. II sets to 1 0 /-(5 ). £120 approx. 250

NATAL
722 1864/1903 collection with a few Chalons incl. 1 d SG 60 on cover, later Q. V.; 1902/03 to 4 /-

and 5 /- to £1 -10-0d mint (10/- creased), 1902/03 to 2/6d and 5 /- to £1 -10-Od used. £135 156
723 1902/03 £5. SG 144. optd. "SPECIMEN" mint. Cat. £150. Photo. £50 1

724 1902/03 £10. SG 145. op td . "S P EC IM EN ", m in t, some gum  d is tu rbance. Cat. £450.
Photo. £150 1

725 1902/03 £20. SG 145a, op td . "S P EC IM EN ", some gum  d is tu rbance. Cat. £650.
Photo. £185 1

726 1 904/08 set to 2/6d mint and used: 1908/09 6d to £1 m int 6d to 10/- used; Official 19041 d
to 6d mint. £90 38

NAURU
727 1916/73 co llec tion  w ith  1916/23 to  1 /- , op t. a t cen tre  'Ad to  2d m in t. Seahorse 2/6d 

(2) and 5 /- (2) m in t; m in t o r used Ship type  to  2/6d. 1935 S ilve r Jub ilee m in t and
used. 1954/61 to  5 / - and 1968 opts, to  $1 m in t. e tc. £235 115

728 1916/23 1 0 /-pale blue De La Rue, SG 23, fine lightly mounted mint. Cat. £400. Photo. £125 1

NETHERLANDS
729 1 852-1934 Blue a lbum  w ith  (m a in ly) used C o llec tion  1852 vals. 1864 set. 18691 'Ac 

(2). 1891 to  2g50. Independence to  5g used and O lym p ic se t m in t. Some usefu l 
C harity Sets. A lso section o f D utch Colonies w ith  CURACAO (earlies to  2'Ag).
SURINAM and NETH INDIES (SG 2 good used). C ond ition  fin e  to  poor. £150 550

730 1920 2.50 on 10g orange-red good used. SG 236. Cat. £110. £30 1

NEWFOUNDLAND
731 1861 /44 used collection with sundry 19th century, 1911 Coronation. 1919 Caribous, 1923

to 15c less 9c. 1932.1933 Gilbert. 1937 long Coronation, set. etc. £120 133

732 1897/1947 co llec tion  w ith  1897 400th anniversary set m in t o r unused. 1910 L itho 
set. 1911 C oronation (bo th  8c) and 1919 Caribou a ll m in t, 1919 A ir  SG 143 m in t.
1923/26,1928/29.1929 re-engraved sets all m in t. 1931 A irs inc l. 15c pa ir on cover,
la te r m in t sets inc l. 1933 A irs and G ilbert. £330 248

733 1911 (Feb) engraved set to 15c. SG 111/16, fine used. Cat. £250. £70 6
734 1 933 Air set to 75c. SG 230/4, fine used. Cat. £157. £40 5

NEW GUINEA
735 1914 (O ct 17) 1d on 3p (m in t and used). 1d on 5p, 2d on 10p, 2 '/d  on 10p. 2'Ad on 

20p. 3d on 25p. 3d on 30p. 4d on 40p m ostly  used, some w ith  s tra ig h t tw o  line 
Rabaul date stam p cancel. A lso 1 /- on 1m. SG 12 w ith  blue oval "R ab au l/N ew
B rita in "  date stam p w h ich  has penetrated to  the back. £300 10

736 1914 (Dec 16) set to  8d on 80p. less 254d on 10p and 2'Ad on 20p, plus extra  3d on
25p. SG 16/26. m in t, heavily m ounted. Photo. £250 10

737 1914 (Dec 16) on M arshall Island:- 1d on 3p to  5d on 50p. SG 50/7. plus 2d on 10p 
and 2d on 20p pairs, m in t. A lso 21- on 2m. SG 60. m int, heavily m ounted, red marks
and guarantee marks on back. 1915 " 1 "  on 2d on 10p. SG 63. m in t. Photo. £500 16

738 N.W. Pacific  Is la n d :-1916/16 range to  10/- and £1. various w ate rm arks: 1918/23
ra n g e to 5 /- ;1 9 2 1 /2 2 1 d to 4 d . A ll m in t. A lso s ixu se d . Photo. £500 42

739 N W  Pacific Islands three covers, one with corner trimmed, to Holland or Denmark, bearing
’/.d plus 1d pair. 'Ad plus 2d. 2'Ad (2). two with censor label or cachet £75 3 covs
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740 1925/39 c o lle c tio n  w ith  1925/28 vals. incl. £1 m int. 1931 (June) a ir vals. to  2 /- 
m in t. 1932/34 used vals. to  £1.1932/34 a ir vals. to  10/- and £1 used. 1939 a ir set to
5 / - m in t, used vals. inc l. £1 (rounded corner). £165 62

741 1931 (Aug) set to £1, SG 150/62. mint. Cat. £325. Photo £120 13
742 1931 (Aug) Air opt. set to £1, SG 163/76. mini. Cat. £275 Photo £85 14
743 1932/34 set to £1. SG 177/89. mint. Cat £200. £65 15
744 1932/34 Air opt. set to £1. SG 190/203, plus 1 '/4d. Shade, mint, cat £190 £60 17
745 1935 £2. SG 204, FINE USED. Photo. £75 1

746 1935 £5 GREEN. SG 205. fe w  perfs. a t r if le  sho rt a t rig h t o therw ise very fine used.
Cat. £650. Photo. £165 1

NEW HEBRIDES
747 1908/57 collection with 1908 opts to 1/- some rust-marked. 1911 opts, to 1/-. mint, various

1911 /25  short sets, 1938 to 5f mint, 1953 to 5f mint. 1957 to 5f mint and used, etc £70 132

NIGER COAST
748 1892/04 Oil Rivers opts. V&d to 1 /- SG 1 / 6, both unused part gum and used, some staining

Also 1893 'Ad on 2'Ad used. £100 13
749 1892/94 Oil Rivers opts 'Ad to 1/-. SG 1 /6. mint blocks of 4. some marginal. £85 24
750 1893/94 set to 1 /-, 1894 to 1 /  -, all mint and used, 1897/98 to 10/- mint. to2/6d used Mixed

condition. Also various Postal Stationery Cards (5) unused or used £70 66 + 5 cards
751 OIL RIVERS-the collection of Postmark material, vals to 1/-. Also G B Q V 254d on pieces 

w ith AKASSA (2) and BURUTU rectangular cancels of Royal Niger Company Also cover to
England (stains) w ith 1 d lilac and oval LOKOJA cancel of 16 Dec 1899. etc. £75 31

NIGERIA
752 1914/61 collection with 1914/27 used to 10/- (5 shades). 1921 /32 to 10/- both mint and

used, G. VI to 5 /- (4 mint and 3 used). 1953 to £1 mint and used, various covers. £120 few 100's
753 1914 set to £1, optd. "SPECIMEN", mint, some hinge remains. £85 12

754 1914/27 set to  £1 (bo th  dies). SG 1/13, incl. shades to  1 0 /-m int. £150 28

755 1914 £1, DIE I, SG 12. VERY FINE USED. £65 1
756 1936 set to £1. mint, some rather heavily mounted. £60 12
757 1936 set to £1. fair to fine used. £45 13

NIUE
758 Mint and used collection 1902 onwards incl. 1935 Silver Jubilee mint and used, 1942 Single 

Star 10/- and £1, Mult. Star 2/6d to £1 mounted mint, some rusting around perfs.; various
pictorials. Also ROSS DEPENDENCY:- 1957 3d to 1/1d. £40 77

NORTH BORNEO
759 1883 2c. SG 1, six mint or unused incl. pair, three used; also imped, unused. £25 10
760 1883 8c on 2c. SG 2, unused and used. "As Is” . £50 2
761 1883 8c on 2c. SG 3, unused and two used, also used strip of 3 with forged surcharge. Photo. £150 6
762 1883 50c and $1, SG 4/5. mint and bar cancels; also 50c variety SG 4a. bars cancel. £45 5
763 1884 4c (three un-incl. pair, two used). 8c (unused and two used). SG 6/7. £18 8
764 1886 3c on 4c (2) and 5c on 8c perf. 12; 3c on 4c (five incl block) and 5c (2). perf. 14; SG 16/

19. mint or unused. £60 10

765 1886 3c on 4c V arie ty  small " 3 "  in pa ir w ith  normal. SG 18/18a. unused, part gum.
the  va rie ty  w ith  sm all corner gum th in . Cat. £878. Photo. £200 2

766 1886/87 Colour Trials:- composite sheets of 11 vals. to $2 incl. unissued 12c. in brown and H
mauve; also mint vals. to 10c (3), used vals. to 10c (2). Some vals. optd. "Revenue". £65 54

767 1886/87 mint or unused vals. to $1 (latter fine), also 54c and 1 c perf. 12; some used incl 8c on
cover, bars cancel. £65 18

768 1886/87 14c magenta. 1 c and 2c. mint sheets of 50. some split perfs. Also 4c pink mint re­
constructed sheet of 50 in multiples, incl. error 1 c pink. £1 30 200

769 1886/87 4c pink, mint block of 9. the centre stamp Error 1c pink, SG 26/d. £30 9
770 1888 25c to 51. Colour Trials, two of each value, different colours, perfd. horizontally through

centres. £30 8
771 1888/92 set to 52, SG 36/48. both mint or unused and used. £85 35
772 1889/92 3c and 6c. SG 43 and 46. pairs on 1892/93 covers, bar cancels (not tying). j

Sandakan c.d.s. on front. £80 2 covs
773 1889 55 and 510, SG 49/50, both mint and used (c.d.s. cancels). £35 4
774 1890 2c on 25c and 8c on25c, SG 5112. both mint or part gum and used Also 8c on 25c

wider spacing, unused. £45 5 I
775 1891 /92 6c on 8c and 6c on 10c. unused and used range incl. SG 55b and 55c 1892 j

surcharges SG 63/5 unused and used. £125 20 I



Lot No Description Estimated No. of
Value Items

776 1891 6c on 10c, SG 56. on cover to London, tied by bars cancel; Sandakan c.d.s. alongside.
Photo. £70 cov

777 1894 mint range to 24c (2) perf. 15 or 14; also some used to 24c. C50 27
778 1894 25c to S1 0. SG 81 / 6; also 1895 surcharges to 40c on $1, SG 87/91. Mint, some a little

heavily mounted. Cat. £310. £80 11
779 1894 25c to S5. SG 81/5; also 1895 surcharges to 40c on $1 ex. 20c on $1. Used. £75 9
780 1897/1902 set to 24c less 2c black and lake, SG 92/109, mint; also used set. 1897 corrected

inscriptions 18c used and 24c mint. .  £70 33
781 1899 4c surcharges to $2 and $10, mint; also most used vals. to $2. Surcharges 814mm space,

4c on $5 and 4c on $10. SG 125/6 mint and used. £75 27
782 1901/05 set to $10 less 6c, perf. 14, mint; also used set. SG 127/45. Also some perf. varieties. £100 47
783 1 904/05 local surcharges to 4c on $10. SG 146/57, mint. Also 4c on 18c and 4c on $5 used. £45 14
784 1909/22 set to 24c and 20c on 18c, perf. 14. SG 158/77, mint and used, some shades; also

some perf. varieties. £55 46
785 1911 25c to $10, SG 178/83, mint, some heavily mounted. Cat. £180. £60 6
786 1911 25c to $10. plus extra 25c with fault, used. £45 7
787 1911 25c perf. 13; $1 (2) and $2 perf. 1414; 50c (2) perf. 15. M int or used. £20 6
788 1912 (July) $5, SG 184, mint, some gum creasing and foxing. Cat. £550. Photo. £100 1
789 1912 (July) $5. SG 184, used, c.d.s. cancel, some toning and blunt perfs. Unpriced used.

Photo. £75 1
790 1916 2c on 3c to 10c on 12c mint and used, SG 186/8, also 4c on 6c strip, no gum. o/ptd.

"SPECIMEN". Also 1916 cross in vermilion, mint set to 24c, SG 189/200, and used to 10c. £120 30

791 1916 cross in carm ine, set to  25c except 1c and 24c, SG 203/13, m in t, some heavily
m ounted. A lso 6c used. £150 11

792 1918 Red Cross 2c surcharges, set to  $10. SG 214/26 and 229/34, plus ex tra  5c.
M in t, some a l i t t le  heavily m ounted. Photo. £225 18

793 1918 Red Cross 2c surcharges, set to 50c, used. 50c toned. £40 13

794 1 918 Red Cross 4c surcharges, set to  $10. SG 235/52. m in t. Cat. £450. P hoto. £150 18

795 1918 Red Cross 4c surcharges, set to  $10. less 4c, 5c and bo th  25c, used. P hoto . £300 14

796 1922 Malaya-Borneo Exhibition mint set to 50c (3) w ith many shades and 25c and 50c
"stop" variety. £65 28

797 1922 Malaya and Borneo Exhibition, used set to 50c with extra 12c, and both 20c on 18c,
o/pt colours. Fair to fine. £45 16

798 1925/28 pictorial set to $10, SG 277/94, mint, also used vals. to 50c; 1923 3c on 4c and 1941
War Tax. mint and used £100 35

799 1931 50th Anniversary set to $5, SG 295/302, mint. Cat. £170. £60 8
800 1931 50th Anniversary set to $5 except $2, fine used. £50 7
801 1939 pictorial set to $5, SG 303/17, perfd. "SPECIMEN", heavily mounted mint; 2c, 3c and

4c with rust spots Cat. £200. £70 15
802 1939 pictorial set to $5. mint. Cat. £275. £85 15
803 1939 pictorial set to $5. fine used. $5 with rounded corner. Cat. £225. £60 15
804 1945/64 collection with 1945 B M A. set. 1947 Cypher set, 1948 Silver Wedding, 1949

U P U . 1950 set, 1954/55 set. all mounted mint and used; 1961 set & SABAH 1964 set used. £120 174
805 Postage Due 1895/1905 used range incl. SG D3. D17, D28, D34,1902/05 vals. to 24c, etc. £60 37
806 Postage Due 1939 set. SG D66/70. perfd. "SPECIMEN" heavily mounted, mint and used. £70 15

NORTHERN NIGERIA
807 1900/1912 used co llec tion  w ith  1900 to  10/-, 1902 to  10 /-, 1905 to  2/6,1910/11 to

10/-1912 to  10/-. A lso tw o  covers. £165 66

808 1900 set to 10/-. SG 1/9. o/ptd "SPECIMEN", a few part or no gum. Cat. £275. £65 9
809 1900 set to 10/-, mint, some hinge remains Cat £300. £60 9
810 QV 21vd on COVER to U S A with the oval LOKOJA Post Office cancel of 19 Apr. 1900.

Also Q V 6d with part of similar cancel and G B 1 d Lilac on piece w ith targe part the same
cancel of 24 Apr 1900 £65 Cover, etc.

811 1902 set to 10/-. 1905 to 2/6.1910 to 10/-. also 8 vals to 10/- (fault) o/ptd. "SPECIMEN".
Mint £100 38

812 1912 set to £1.SG 40/52. mint. 5d and 9d slightly rust marked. £65 13
813 1912 £1.SG 52 FINE USED £50 1
814 1912 A somewhat similar lot £40 1

NORTHERN RHODESIA
815 1925 '29setto20/-.S G 1/17 .m m t Cat £350 Photo £125 27
816 1925/29 set to 20/ . good to fine used Cat £375 £100 17
817 1935.63 collection with 1935 Silver Jubilee. 1938/52 to 20/ -. 1948 Silver Wedding, all mint

and used. O E ll incl 1953 to 20/ -m int. etc. A few Zambia £100 133
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Lot No. Description Estimated No. of
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NORW AY
818 1855-1932 Small collection on album leaves, mainly used 1855 4sk, few Oscars (mixed

condition), 1863-66 and 1867 some useful vals. Skilling posthoms (several) then good 
representation of all defins. and Comments to 1932. Small faults throughout but a good lot 
nevertheless. £130 215

NYASALAND
819 1891 /1963 c o lle c tio n  w ith  1895 vals. incl. 3 /- and 5 /- m in t, 1897 to  10/- m int. 1898 

“ C heque" types (4), 1903/04 to  10 /- fa ir  used. 1908 used vals. incl. £1 (sq. c irc le 
cance l), 1913/18 and 1921/30 to  10/- used, G.VI and Q.E.II sets to  20/- both m in t
and used. £280 261

820 18 95se tto£1 ,S G 21 /9 , o/ptd ’ SPECIMEN", no gum. Cat. £450. £120 9
821 1896 set to£1, SG 32/40. o/ptd. "SPECIMEN ", some no gum, £1 perfs trimmed at left and a

rust spot. Cat. £450. £110 9
822 1897 set to £1 and1901 1 d to 6d, SG 43/51 and 57d/8. o/ptd "SPECIMEN", some nogum.

Cat. £340. £100 13

823 1903/04 set to  £10. SG 59/67, o /p td . “ SPECIMEN", some heavily m ounted. Cat.
£800. P hoto . £250 10

824 1903/04 set to £1. also 1907 1d and 6d,SG 59/66, 68 and 71, mint. £75 11

825 1908 set to  £10. SG 72/81. o /p td . "SPEC IM EN ". 3d and 1 /- damaged. 2/6 hinge
rem ainder, £10 gum  d istu rbance. Cat. £875. Photo. £225 11

826 1908 set to £1, SG 72/81. mint, some heavily mounted, £1 rubbed. Cat. £300. £65 10

827 1913/18 set to  £10. SG 83/99. less 2d and 3d. o /p td . "SPEC IM EN ". £10 a l it t le
toned . Cat. £650. Photo. £150 11

828 1913/18 set to £1 w ith 1 / - shade, SG 83/98, mint. Cat. £150. £60 13
829 1921 /30  set to 10/-. mint 10/- with corner margins, gum crease and hinge remains.

Cat. £130. £50 13

PAPUA
830 1901 /37 collection with good mint and used Lakatoi sets and short sets, vals. to 2/6; 

surcharges and air o/pts.; 1932 pictorials to 9d mint, to 5d used, 1934 50th Anniversary and
1935 Silver Jubilee both mint and used. etc. £75 127

831 1938 50th Anniversary set mint and used; 1939/41 Air set to 1 / -  mint, to 1 /6 used. £35 21

PAPUA NEW GUINEA
832 Fine c o lle c tio n  in tw o  albums, v irtu a lly  com plete bo th  mounted m in t and used,

1952 to  1975, many also in used blocks o f 4. A lso good co llec tion  o f postmarks on
sm all pieces and some covers. £300 Sev. 100's

PITCAIRN ISLANDS
833 1940/57 Collection with 1940/51 to 2/6 mounted mint, to 2/6 with 4d and 8d used; 1946 

Victory, 1949 U.P.U.. and 1953 Coronation all mounted mint and used; 1957 to 2/6 (first 4d)
mounted mint. £40 43

PORTUGAL
834 1853-1948 C o llec tion  in blue album w ith  s trong section o f 19th C entury m ateria l, 

a lb e it in m ixed cond ition . 1853 im perfs.. 1855 5r used (small fa u lt). 1867 240r used 
( fa ir) , 1910 set m in t and used, 1936 AIRS to  50E used and several useful la te r 
Com m em . sets. Some varie ties o f dubious au th e n tic ity  and item s o f early Postal
H is to ry  com p le te  an in te res ting  co llection . £160 A pprox. 800

PORTUGUESE COLONIES
835 1870-1953 Blue binder housing scattered collections of ANGOLA. AZOES. CAPE VERDE

IS.. FUNCHAL and HORTA. Mint and used, condition of earlies very mixed £36 Approx 600
836 Two blue binders with Colony collections I to Z. mint and used A few sets and some unused

stationery. £45 Approx 1500

RHODESIA
837 1890/1924 co llec tio n  w ith  various m in t and used Arms. 1905 Falls set to  5 /- m in t.

1910/13 Double Heads w ith  m in t to  2 /-, used to  1 /-, stained. 1913/24 Adm ira ls
w ith  m in t vals. to  1 /-. £185 109

838 1910/13 Double Head £1. fine  used bu t tw o  short perfs. Cat. £500. Photo. £175 1
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Lot No. Description Estimated No. of
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RHODESIA &  NYASALAND
839 Collection with 1954 to E l, 1959 to £1. comments, incl. Kariba, all mounted mint and used.

Also a few modern Rhodesia. £80 160

R U SS IA -P O S T OFFICES IN TURKISH EMPIRE
840 1863-1918 Small collection, mint and used with a few useful set (Metelin, Mount Athos,

etc ). 1913 Romanovs to 30pi mint and some ROPIT Agency stamps. £38 190

ST. HELENA
841 1884/1935 co llec tio n  w ith  a fe w  f irs t  types. 1890/97 to  10d m in t and used, 1903 to  

2 /- m in t, 1912/16 to  3 /-  m in t, a fe w  used. 1922/27 to  10 /- m in t, 1935 S ilve r Jub ilee
m in t and used. e tc. £190 98

842 1903 set to 2/-. SG 55/60. fine used. £35 7
843 1922/37 Script set to 10/-. SG 97/112, fine used, slight rusting on a few. Cat. £350. Photo. £120 15

844 1 934 Centenary set to  10/-, m in t. Cat. £450. Photo. £165 10

845 1937/61 collection incl. 1938/44 to 10/- mint and used. 1948 Silver Wedding mint and used,
1953 to 1 0 /-and 1961 to £1 mint, etc. £95 89

ST. CHRISTOPHER
846 1882/90 4d grey, SG 18. complete mint pane of 20 with margins. Also three others. £20 23

ST. KITTS-NEVIS
847 1903/63 M a in ly  m in t co llec tion  w ith  1903 to  5 /-, 1905/18 to  5 /-. 1920/22 to  10/-,

1921/29 S crip t to  5 /-. 1935 S ilver Jub ilee m in t and used, G.VI to  £1 and $4.80.1948
S ilver W edding m in t and used. Q.E.II to  $4.80 m in t and used, to  $5 m in t. £150 235

848 1903/23 used collection incl 1903 to 5/-, 1905/09 to 1 /- .  1920 to 10/-, 1921 /29 vals. to 2 /
6.1923 Tercentenary to 1/-. 1938 to £1. £125 73

849 1 923 Tercentenary set to  10 /- m in t. £165 12

ST. LUCIA
850 1863/1970 co llec tion  w ith  a fe w  f irs t  types, m in t and used. Key types. E.VII w ith  

used to  5 /-, G.V to  5 /- (2) m in t, 1936 to  10/- m in t. G.VI to  £1 m in t, 1948 S ilve r
W edding m in t and used. 1949 to  $4.80 m in t, Q.E.II sets to  $2.50 (2) m in t. e tc. £265 Over 300

851 1912/64 used collection with 1912/20 to 5/-, 1921 /26 to 5/-. 1936 to 10 /-1938 to £1,
1949 to $4 80,1954 to $2.50,1964 to $2.50. £125 114

ST. VINCENT
852 1855 COVER to Liverpool, slightly soiled but sound, " 6d" in MS., and ST. VINCENT c.d.s. on 

reverse, toghether with other markings, incl. and extremely faint, but just discernable
Crowned Circle on the front in green Also Map of the Island. £35 Cover

853 1861 /62 No wmk 1 d (4 unused and 2 used), 6d (2 unused and 7 used), incl. possible
intermediate perfs £40 15

854 1863/68 no wmk 1 d (3 unused and one used). 4d blue (4 used). 6d (2 used) and 1 /-  slate-
grey (4 used) £100 14

855 18694dyellow. 1 / - indigo (2) and 1 / - brown (2). SG 12/14. fa irto fine used. £75 5
856 1871 rough pert peri 14 to 16.1 d (2 unused and one used), 6d (3 used), SG 15/16. good to

fine £45 6
857 1872/751d (5 unused and one used). 6d (3 used). 1 / -  (2 used); 1876 1 d (3 used). Between

SG 18and 22 Fairtofine £85 14
858 1876/78 6d (5). 1/- (3) and4d (2); 18801 d (3). 6d (3) and1/-. Between SG 23 and 26a.

29/31 Mostly fair to fine used £140 17
859 1881 /93 collection with 4d blue shades (7 incl. one unused), 4d red-brown (3 used), 6d

violet used, 6/ - ( 3  unused and one used), etc £135 47
860 1883/97 collection with 4d blue (2 used). 1/- SG 45 (5 incl, mint pair), 1890 2!4d on 4d

unused, various other mint incl multiples, etc. £120 65

861 1899/1951 M a in ly  m in t co llec tio n  w ith  1899 to  5 /-. 1902 to  5 /-. 1904/11 to 5 /-,1 9 0 7  
to  1911 Arm s sets; 1913 vals. to  5 /- and 1921/32 set to  5 /- used, 1938/47 to  £1 m in t
and used. 1948 S ilver W edding m in t and used. 1949 to  $4.80 m in t and used. £185 222

862 1902setto5/-. SG 76/84. fine used £40 9
863 1904/11 £1 SG 93. mint, hinge remainder Cat £300 Photo £110 1
864 1913/17 set to£1. afcwshadcs. SG 108/20. mint, slight off-setting on back of £1 £45 17
865 1913/17 £1. SG 120 marginal copy used on small piece £40 1
866 1921/32 set to £1.SG 131/41. mint £45 15
867 1921/32 E1.SG 141. fine used £45 1
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Lot No. Description Sierra Leone Estimated No of
Value Items

S AM O A
868 1914 (Sept ). Surcharges: 'Ad (both), 1d, 2'Ad. 4d and 6d. SG 101 /4 ,106 and 108. mint. £80 6
869 1914 (Sept ). Surcharges; 'Ad (both). 1d, 2J4d. 3d. 5d. 6d and 9d. SG 101/5, 107/9. fine

used. £90 8

870 1914 (S ep t.). 5 / - on 5m. SG 114. ra ther grease stained, o therw ise a very good used
exam ple o f th is  rare stam p. Cat. £950. Photo. £150 1

871 1914/62 Collection with N.Z. E.VII to 1 /-  mint and used. 1914/24 Postal Fiscal mint vals to 
£1, used vals. to 10/-. G.V to 1 /-  and 1920 Victory to 1 /•  both mint and used. 1921 Hut to 1 /-
(2) used, 1926/27 2 /- (2) and 3 /- (2) used, later mint and used sets. £135 219

872 1945/48 A rm s 2 /6  to  £3, SG 207/13. plus extra £1. mounted m int. A lso 5/- and 101-
fa iru s e d . £200 10

SARAW AK
873 1875/1957 collection with a few 19th century, early 20th century part sets; 1928 to SI. 1932 

to $1 mint, 1945 B.M.A. to $1 mint, to $2 used, 1947 Cypher to $5 mint and used. G VI and
Q.E.II sets to $5. £80 Approx 250

874 1934 set to $10, original colours, perfd "SPECIMEN ', fresh twice mounted mint. £90 20

SEYCHELLES
875 1890/1982 M a in ly  m in t co llec tio n  w ith  1890/92 to  96c, 1893 surcharges m int and 

used. 1893 to  45c m in t and used, 1897 to2R25c. various 1901 and 1902 surcharges.
1903 to  2R25c. G.V range to  5R (2). G.VI inch 1938/49 set. Q.E.II to  10R. £325 Approx. 345

876 1890/1954 used co lle c tio n  w ith  1890 to  96c, both dies plus some blocks. 1897/1900
to  2R25c, 1903 to  2R25c. 1903 surcharges. 1906 to  2R25c. 1912/13 to  2R25c. 1938 £
f ir s t  co lou rs  to  5R. etc. £220 160

SIERRA LEONE
877 1794 Letter from John King Serving with the Royal Marines in Sierra Leone to Charles Cox in

London -  Clean with excellent Strike LONDON/SHIP LRE. £80 Cover
878 1832 Letter from Sierra Leone to Liverpool, badly torn and soiled, with step-type PENZANCE 

SHIP LETTER. Writer says he is going down Coast as Captain of a 12-gun Ship, followed by a
man-of-war. £30 Cover

879 1853 S ierra Leone to  Nassau. Bahamas. An a ttrac tive  Cover from  M r. O ille t. the 
f i r s t  postm aste r to  his bro the r. Postmaster o f Bahamas, "p r  Fa ith ". Flap torn , 
pa rt P lym outh  Ship le tte r c.d.s.. fine  Bahamas c.d.s. and tw o  good strikes
SECRETARY'S OFFICE SIERRA LEONE cachet on back. Photo. £250 Cover

880 1859 DIE PROOFOF FIRSTTYPE onsmall square thick card marked "16"on reverse. Photo. £100 1
881 1859 6d TWO IMPERF. PLATE PROOFS in Contrasting Shades. Also an Imperf. Forgery

w ith faked postmark. £85 3
882 1859 6d IMPERF. PLATE PROOF o/ptd. "SPECIMEN". £40 1
883 1859 6d IMPERF PLATE PROOF o/ptd "SPECIMEN" also the perforated example also with

"SPECIMEN". £65 2
884 1859 6d Dull purple. SG 1 MINT PAIR. Photo. £75 2
885 1859 6d Four Fine Mint or Unused Shades £135 4
886 1859/74 6d Six good to fair used shades. £70 6
887 1861 (March 21) 6d on attractive COVER to London. Photo. £75 Cover
888 1864 (July 20) 6d fine on MOURNING ENVELOPE to Leicester, flap missing. £65 Cover
889 1869 6d, grey-lilac shade, on COVER to Faversham, with Liverpool Packet c.d s Also three

single stamps in the same shade. £65 Cover, etc.
890 1871 Cover with 6d grey-lilac to Mackworth, Derby. Attractive with Liverpool packet c.d.s.,

"Paid at Sierra Leone”  and Derby arrival c.d.s. Photo. £70 Cover
891 1872 P.12'A 6d SG 4. two mint/unused shades. £100 2
892 1872 6d SG 4, seven good to fine used shades. £70 7
893 1872 COVER to Wolverhampton bearing corner copy 6d SG 4, together with B.P.A.

Certificate. Photo. £70 Cover
894 1874/76 6d SHADES (PERF. 14), two mint/unused. and nine used incl. a COVER to

Liverpool. £80 to £100 11 I
895 1885 CC, P.14. 6d Dull Violet. MINT MARGINAL STRIP OF THREE. £50 3
896 1875 Fine COVER to Ireland (to Hon E Cochrane) with 6d. dull violet, p.14 Photo £75 Cover I
897 1885 CC PI 4, 6d Dull Violet, three mint/unused. and eight used shades. £75 11
898 1886 REG. COVER to London w ith6d dull violet -  also the same stamp used on a Registered j

P’ece- £50 Cover, etc
899 1890 6d Brown Purple -  IMPERF PLATE PROOF also a perforated mint "SPECIMEN". £45 2 (
900 1890 6d Brown-purple, seven fine mint/unused shades incl. a "SPECIMEN", and a block of

<°ur- £50 7 H
901 1890 6d Brown-purple. FINE USED BLOCK OF SIX. E50 6 J



Lot No Description S ierra Leone Estimated No. of
Value Items

902 1890 6d BROWN-PURPLE-eight good to fine used Shades incl. a pair. £35 8
903 1896 6d PURPLE-BROWN, fifteen mint shades incl. corner blocks and other multiples. £40 to £50 15
904 1896 6d PURPLE-LAKE-COMPLETE MINT PANE. Photo. £100 20
905 1896 6d Purple-lake, seven fine used examples incl. a pair and one used on piece w ith other

adhesives. £20 9
906 First Types 6d -  VARIETY "Full Stop”  after "S IX" -  the "LIVERMOOR” flaw. Four various

examples, one damaged. £35 4

907 1868 COVER to France via London. Pre-paid 1 /3  in cash, b/s Paid at Sierra Leone and other
marks. Tears and a little soiled. £25 Cover

908 1869 COVER to Ireland from Sierra Leone (with Liverpool Packet c.d.s.) and bearing 6 x 1 d 
Red Plates -  also somewhat similar Cover to Sierra Leone. (Both ex. Cochrane
correspondence). The former w ith flaps torn. £35 to £40 Covers

909 1870 Entire to Marseilles via Liverpool, pre-paid 1 /3  in cash, "Paid at Sierra Leone”  on back 
and other transit marks. Written in French by a Ship's Captain telling of his difficulties in Sierra
Leone Waters. £40 Cover

910 1875 Interesting COVERS to and from FRANCE, the former having been sent unpaid. Both
with clear Sierra Leone backstamps. £50 Covers

911 1872 2nd Type DIE PROOF, value tablet blank, on glazed card d/d Jan. 12,1872 and marked
BEFORE HARDENING. Also a plate proof of 3d in yellowish-buff. £65 Proofs

912 1872/73 PLATE PROOFS IN ISSUED COLOURS Wmk. Sideways 1d. 3d, 4d and 1/-. Also
Wmk. Upright 2d and 3d (Block of Four). £70 9

913 1872/73 CC WMK. SIDEWAYS the range w ith mint or unused vals. 1d (3), 3d (2), 4d (2)
and 1/-; also used vals. to 1/- (2). High Cat. value, variable condition. £100 16

914 1872/73 CC UPRIGHT W M K : Id  to  1 /-, SG 11/15. M IN T OR UNUSED (th e  3d
heavily m ounted). £175 5

915 1872/73 CC W M K . U P R IG H T -the  used and unused range values to  4d (4). 1 / -  and
inc l. tw o  COVERS. £165 15

916 1873 1 / - Green, SG 15. Very good used example. £25 1
917 1876/77 CC P14 'Ad. 1'Ad and 2d UNUSED, WITHOUT GUM, IN ISSUED COLOURS

0/PTD. "CANCELLED". £50 3
918 1876/77 The extensive mint/unused and used range with 'Ad (5), Id  (4), 1 'Ad (5), 2d (5). 3d

(6),4d (6) and 1 /- (3 )  Fair to fine. £65 34
919 1876/77 CC. P14,1/- SG 22. fresh mint BLOCK OF FOUR, few perfs. severed. £45 4
920 1876/77 CC.P14.1 d. FINE USED ON A LOCAL COVER. £40 Cover
921 1876/77 CC 1 / -  USED IN 1887 together with 2d grey of 1884 on a REGISTERED COVER to

London Photo £80 Cover
922 1880 3 HALF PENCE DIE PROOF d/d 16 Sep 80 on glazed card prepared in connection with

1 'Ad postcards, together with a used example of the latter. £80 proof, etc.

923 1883 CA. P14. THE COLLECTION w ith  M in t/U nused  Ad (3. inc l. P late pa ir), 1d (no 
gum ). 2d (single and pair, la tte r s lig h tly  creased), and 4d; A lso used 'Ad (2), 1d (5),
2d (6) and 4d (2). £275 23

924 1883 CROWN CA, P14. 4d. SG 26. M IN T CORNER BLOCK SHOWING PLATE 1,
m ounted in m argin. VERY RARE. Photo. £1250 8

925 1 884/93 CA. Tnal Perf 12, 'Ad. 1d and 4d Brown, all o/ptd. "SPECIMEN". £70 3

926 1884/93 CA. P14. EXTENSIVE M IN T and USED COLLECTION. W ith  many m in t
blocks, con tro ls , shades. "SPEC IM EN S", etc. £170 142

927 1838 Reg COVER to Lausanne bearing three bisects and other adhesives - probably
philatelic but correctly franked for 4d postage 2d Reg £25 to £30 Cover

923 1 834/93 'Ad and 1d adhesives (10) o/ptd with place names supposedly to deter Pilfering
and incl two 'Ad and two 1 d USED ON A FINE INTERNAL REG. COVER (Place-nams
represented Maudh Salidjar, Sherbro. and Rotombo) £50 Cover, etc.

929 1834/93 2d grey and 3d yellow both BISECTED on local COVER and a part cover; Another 
Cover to London with 2d and bisected 2d with handstamp INSUFFICIENTLY PRE-PAID etc.
Also strip of four 2d on nice cover to Richmond. Surrey, w ith Liverpool Packet c d s . etc.
4 items £50 Covers

930 1893/95 6 COVERS bearing 254d Ultramarine (one a pair), including one to Senegal. £75 Covers
931 1888 COVER (torn) to U S A bearing 2 x 2d grey, scarce village oval cancellation, and with

Cachet ol Shmgay Mission Sherbro £30 Cover
932 Two 1890 COVERS to England each w ith 4d Brown (SG 33) and Liverpool Packet c d s. £40 Covers
933 1890 96 1 'Ad and Id  Postal Stattfjnery Cards used to London and Germany £20 Cards
934 1893 'Ad on TAd WMK CC. SG 38. MINT Photo £120 1
935 1893 'Ad on 1 'Ad WMK CA SG 39. thirteen mint incl blocks, and live used incl a pair £25 18
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936 1893 54d on 1)4d, WMK. CA. ERROR "PFNNY" in Complete mint sheet SG 39/39B £100 60
937 A SIMILAR LO T-sm all ink smear on reverse. £100 60
938 1893 'Ad on 1 'Ad. ERROR "PFNNY". on 1d Postal Stationery Card SG 39B, "philatelc" but

very fine. £40 Cover
939 1894 REG. COVER to Switzerland, correctly rated with block of six. and strip of three V4d on 

1 V6d but the surcharge apparently not authentic -  an unusual item Also Fournier forgeries in
"used" blocks of four of early issues. £40 to £50 81 inc Cover

940 1884 REVENUE STAMPS mint range 1d. 3d, 6d and 1 /-; part pane of 12 x 6d; part control 
sheet of 42 x 1 d also, 10 x 1 d; 5 /- on 1 / -  remaindered part pane of 36 also single copy with
Inverted Surcharge, also fiscally used example £40 to £50 108

941 1884 DIE PROOF for the large Revenue Stamp on glazed card. Value tablet blank, d/d
18 Oct. 84. £60 1

942 Circa 1885/90 -  Three large Revenue and five various small Revenue Stamps all used
postally. £25 8

943 1896 ESSAY fo r  the  1896/97 Issue -  6d value w ith  hand painted C ountry name -
Im p e rf. P hoto . £200 1

944 1896/97 SET TO £1 O/PTD. "SPECIMEN". Photo. £125 13
945 1896/97 COMPLETE MINT SET. some foxing on 2d value. Photo. £120 13
946 1896/97 ISSUE -  Various mint plate number pieces incl. block of 12 of the 1 / - value £40 30
947 1896/97 SET COM PLETE USED TO £1, also 2'Ad on Cover to FRANCE with Plymouth Ship

Letter c.d.s. on reverse. Photo £135 14
948 1897 1 d, SG 54, various mint and used incl. five on a Cover and complete mint sheet. £45 71
949 1897 2'Ad Surcharges on 3d (and one 6d value), various types between SG 55 and 59, mint

and used incl. a used Strip on piece and two Covers. £75 15

950 1897 2)4d on 6d COMPLETE M IN T SHEET show ing the various types SG 59/62. £350 60

951 18972)4d on 6d. various types inc l. " e "  (used), eleven are m in t incl. b lock and strip .
and th re e  used. £175 14

952 1897 Reg. COVER to France bearing 254d on 3d, Types "a" and "e". Photo. £80 Cover
953 1897 214d on 6d Reg. COVER to France bearing three type "a". £25 Cover
954 1897 Reg. COVER to France with 2'M  on 3d (SG 58). 2'Ad on 6d (SG 59) and an example of

2%d on 1 / - (SG 63). Small tears and stain £50 Cover f l
955 1897 2!4d on 1 / - both mint and used, type "a". Also used example of type "a". £140 3

956 1897 2'Ad on 2 /-  Type "a " .  Good o.g. example. Photo. £200 1

957 1897 -  a somewhat similar lot but some staining. Photo. £65 1

958 1897 2'Ad on 1 /- CORNER BLOCK OF TEN. w ith o u t gum (apparently through 
im m ers ion  in w a te r), bu t show ing Types A (5). C (1), D (3), and the rare type F.
Cat over £3000. Photo. £300 10

959 1898 POSTAL STATIONERY four different unused items all o/ptd. "SPECIMEN". Also 1d
and 2'Ad envelopes used (latter to Senegal, some stains). £35 6 Covers

960 1903 COMPLETE M IN T to  £1 O/PTD. "SPECIM EN” . Photo. £150 13 I

961 1903 COMPLETE MINTTO £1. Photo. £125 13
962 1903 COMPLETE USED TO £1. Photo. £120 13
963 1904/5 COMPLETER MINTTO £1, few (but not the 5/- or £1) are rather heavily mounted.

Also part mint sheet (57) of the 1 d value. Photo. £120 71
964 104/5 COMPLETE USED TO £1. mainly fine. Photo. £125 13
965 1907 and 1908 Reg. COVERS to London and Germany with various adhesives (8 ). £30 2 Covers
966 1902 POSTAL STATIONERY 4 different items incl. Reg. envelope all O/PTD. "SPECIMEN",

also two used 1d envelopes and a used Reg. envelope to England. 7 items. £40 Covers
967 1907/11 COMPLETE MINTTO C1 O/PTD "SPECIMEN". Photo. C130 13
968 1907/10 Complete mint to £1. also extra mint marginal block of 15 of 4d value. £65 29
969 1907/10 The fine used set to 5 / - (two) and £1. £85 15 i
970 1906-1910 Six Covers or Cards incl. two Registered items, mainly to England £35 6 Covers
971 1914 G. V Reg. Envelope with 2'Ad Ed. VII added to Switzerland from Baiima with early

Censorship label. £60 cov
972 1907 WRECK COVER: Ed. VII 1d impressed envelope to England with violet cachet

"SALVED FROM/SS JEBBA". £40-£50 cov
973 1912 7d DIE PROOFof Duty Plato on glazed card marked BEFORE HARDENING and d/d 30

Jan 12. Photo. £70 proof
974 1912 -S IM ILAR  DIE PROOF for tho 9d valuo. E70 pr00|
975 1912 10/- DIE PROOF on glazed card marked AFTER HARDENING and d/d 23 Aug 12. I

Photo. £70 proof f
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976 1912C1 DIE PROOF onglazedcard marked AFTER HARDENING and d/d 2 Sept 12. £70 proof
977 1912 ISSU E -  mint and used collection with many shades, etc. to 10d. Five covers are

included, mainly Registered. £45 72
97B 1912. Mint shades comprising 3d (4). 1 /- (5 ) , 2 /- (2 ) , 5/-, 1 0 /-and £1. £45 14
979 1912 £2. SG 129. MINT, faintly gum toned. Photo. £120 1

980 1912 £5, SG 130. M IN T fa in tly  gum  toned. CAT. £1.000. Photo. £350 1

981 1912 COLLECTION good to fine used with shades and vals. to 1/- (5), 2 /- (2), 5 /- (2). 10/-
(2. one faded) and £1. £65 28

982 1912 £1 FINE USED. £35 1

983 1912 £2. SG 129. FINE USED. Photo. £175 1

984 1912 £5. SG 130. FINE USED WITH OVAL REGISTERED CANCEL o f G.P.O. S ierra
Leone. Photo. £500 1

985 G.V 1d Postal Stationery envelope, cancelled in London, with boxed cachet COMMANDER- 
IN-CHARGE/FEB 1918/SIERRA LEONE and initialled -  presumably a Naval item. Also a
1924 Reg Cover to England. £20 cov

986 1921/28 DIE PROOF of Duty Plate of 3d value, on glazed card, marked BEFORE
HARDENING and d/d 6/4/22 in pencil. £70 proof

987 1921-28 COMPLETE M IN TTO  £5 OVERPRINT "S P EC IM EN ". P hoto . £300 18

988 1921 /28 values to 10d extensive mint and used collection with shades, some
"SPECIMENS", a Reg. Cover and a large Paquebot-piece. £50 115

989 1921/28 mint range shades comprising 1 /- (4 ) , 2 /- (3  incl. "Specimen"), 5 / - and 1 0 /-(3 ). £45 11
990 1921/28 £2. SG 147, MINT, three minute rust spots on perfs. not visible on front. Photo. £135 1

991 1921/28 £5. SG 148. VERY LIGHTLY MOUNTED M INT. Photo. £400 1

992 1921/28 used with shades to 1/- (4). 2 /- (3). 5 /- (2) and 10/- (2). £40

993 1921/28 £2. SG 147. FINE USED. Photo. £180 1

994 1932 SET COMPLETE MINT PERFORATED "SPECIMEN". £85 13
995 1932 SET COMPLETE MINT £45 13
996 1932 SET COMPLETE USED, mainly fine. £55 13

997 1933 WILBER FORCE SET COMPLETE M INT PERFORATED "S P E C IM E N ". P hoto. £375 13

998 1933 WILBERFORCE COMPLETE M INT SET. Photo. £325 13

999 1933 WILBERFORCE SET COMPLETE USED, m a in ly  fine . Photo. £325 13

1000 1922 to 1940 interesting range COVERS incl. G V Reg . early Airs, "Posted on Steamer".
Jubilee Cover with GRAND HOTEL Cachet. 1938 First Flights, etc. 9 items. £65 covs

1001 CANCELLATIONS ETC Loose-leaf album with interesting accumulation Q. V. to modern 
incl village cancels. Paquebots. some covers and cards incl. "MISSENT TO SIERRA
LEONE". T P O.'s. etc etc £125+ few100

SOLOMON ISLANDS
1002 1907 set to 1/-. SG 1/7. mint, slight rusting on some perf. tips. Cat. £300. £75 7
1003 1907 'Ad (2). 1 d. 2d and 2'Ad mint or unused; 2d (2), 2Vid (2). 5d and 6d used. £140 11
1004 1908 set to 5/-. SG 8/17. plus 'Ad (pair) mint, 2 /- with slight rust spots; also used set to 1/-. £75 21
1005 1913 'Ad to 11 d mint. 'Ad. 1 d and 11 d used. 1914/23 set to 5 /- mint, some rust-marked, also

£1 mint, fine, a few used to 4d £90 25

1006 1914/23 1 0 /-and £1. SG 37/8. fine  used. Cat. £440. Photo. £150 2

1
 1007 1922/31 set to 10/-. SG 39/52. mint, some heavily mounted, the 1 0 /- is fine £60 15

1008 1922/31 'Ad to 6d plus 10/-. fine used. 1935 Silver Jubilee mint and used £80 20

1009 1937/56 collection with 1939/51 to 10/- mint and used, commems incl Silver Wedding
mint and used. 1956 to 1 0 /-mint, some used to 5 /- £65 73

SOMALILAND
1010 1903 (June) set to 5r. SG1/13. mint Cat £80 £30 13
1011 1903 (June; set to 5r. used Cat £130 £40 13
1012 1903 (S'-ol-Nov) Q V 2'Aa to 1 r mint, 2a, 6a, 12a and 5r used Ed VII !4a to 8a both mint and

used ' £3° 20
1013 1 904 set to 5r (latter with faint rust marks). 1905/11 to 12a. 1909 Via and 1a mint £50 24
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1014 1904 set to 5r; 1905/11 to 12a. 1909 54a and 1a Used £65 24
1015 1912/19 set to 5r plus extra 1 a and 2a. also 1 r "SPECIMEN", 1921 to 5r mint. £60 29
1016 1912/19 set to 5r less 1 r; 1921 vals incl 1 r to 5r; fair to fine used 1935 Silver Jubilee mint

and used. £70 26
1017 1937/53 collection with 1938 and 1942 sets to 5r mint, commems incl 1949 Silver Wedding

mint and used, 1951 to 5 / - and 1953 to 10/-. mint. £25 75
1018 1938 set to 5r. 1942 to 5r. 1951 to 5/-. 1953 to 10/- All used £40 46
1019 Officials:- mainly mint range incl Q V to 1 r, SG 01 /5; SG 013 and 015. both soiled or

stained, etc. £35 20
1020 Official:- 1903 (June) 8a, SG 04, used, slight surface indentation Cat. £325 £90 1

SOUTH AFRICA
1021 1910/65 c o lle c tio n  in album  w ith  1910 2!4d (5). 1913/22 to  10/- used. 1925 Airs 

m in t, use fu l m in t and used p ic to ria ls , pairs to  10/-, V oortrekke r and S ilver Jubilee
m in t pairs. W ar E ffo r t, 1954 to  1 0 / -m int, etc. £165 few lO O 's

1022 1913/24 £1 VERY GOOD USED with S.W.A. c.d s Photo £120 1

SOUTH WEST AFRICA
1023 C o lle c tio n  to  1961 in a lbum  w ith  a fe w  fore-runners. 1923 to  2/6d m in t pairs (1 /- 

v e r t), 1923/24 used range inc l. 2/6d. 5 /- and 10/- pairs. £1 vert. pair. 1924 (Dec) £1 
used single , various p ic to ria ls  w ith  some used horizonta l or vertica l pairs, la ter
ranges to  1 0 / -and 1 r, some o ff ic ia ls . £500-£600 approx. 480

1024 Covers - G. V range incl four 1916/21 with various South African frankings, one with censor:
three registered with optd. issues, used S.A. reg. envelope, optd.; two 1931 Airs. £80-£90 10 covs

1025 1923 1d e rro r O ve rp rin t Inverted, SG 2a, m in t pair, three perfs. ra ther short. Cat.
£650. P hoto. £200 2

1026 1923£1, SG 12. m in t pair, fa in t s ta in on back o f one. lig h t pencil marks on backs o f
bo th . Cat. £2.500. Photo. £600 2

1027 1923/24 set to  £1. SG 16/27; also 2/6d SG 16/27; also 2/6d SG 28. all in m in t pairs.
Cat. £1.250. Photo. £450 26

1028 Set to  £1. SG 29/40a, plus 3d deep b r ig h t blue. SG 32a. all in m in t pairs. Cat, £830.
P hoto. £285 24

1029 1927/30 pictorial set to 10/-, SG 58/67, plus 54d and 1 d opts, above vals.. SG 58b and 59b.
all in mint horizontal pairs, except 3d (vertical). Cat. £400. Photo. £125 24

1030 1931 set to 2 0 / - incl. airs. SG 74/87, in mint pairs. Cat. £325. £125 28
1031 Officials:- 1951 /52 6d marginal mint block of 4. one pair opts, transposed SG 027/a. £15 4

SOUTHERN NIGERIA
1032 1901/02 set to 10/-, optd. "SPECIMEN", mint. Cat. £180. £65 9
1033 1901/02 set to 10/-. SG 1/9, mint, some heavily mounted. £35 10
1034 1901/02 set to 1 0 /-with extra 1d vals., used. £60 13
1035 1903/04 set to £1, optd. "SPECIMEN" mint ex. 2'Ad no gum. Also 1907 3d "SPECIMEN".

Photo £125 12
1036 1903/04 set to 10/-, SG 10/19, mint; also set to 1 0 /- (short perf.) fair to fine used. £45 20
1037 1903 2d reg. envelope with 54d and 2d adhesives, to Liberia, "Old Calabar" cancels. "Accra”

transit. £35 cov
1038 1904/08 set to £1. SG 21/32. mint with extra 2d and 4d. £55 14
1039 1 904/08 set to 1 0 /-used, some extra vals. T.P.0. cancels; also cover and two cards. £35 21-*-3items
1040 1907/11 set to £1. SG 33/44, mint, some shades. £40 15
1041 1907/11 set to £1, used, some shades. £50 16
1042 1912 Pair of Die Proofs, head and 1 d duty plates, on glazed cards, dated and "Before

Hardening". £100 2 items
1043 1912 set to 1 0 /-optd. "SPECIMEN" mint. £50 11
1044 1912 set to £1. SG 45/56, mint. £45 12
1045 19 12  set to £1 used; also various postmarks, etc. and a cover. £60 23 *- cov

SOUTHERN RHODESIA
1046 1924/53 collection WITH 1924/29 to 5/- used, 1931/37 to 1 / 6d (2) mint and to 5/- used.

1935 Silver Jubilee. 1937 to 5 / - and commems. all mint and used. £120 162
1047 1953 set to £1 mint and used. 1964 used vals. to 10/- Also RHODESIA - 1966

Independence opts, to £1 (no 5 / - Churchill) mint, 1965 2/6d Independence incl. cover £75 57-* cov

SUDAN
1048 1897/1954 collection in album, many both mint and used; incl. 1897 opts., camel sets or part

sets. Airs and surcharges, 1935 Gordon set mint, 1941 Palms sot mint and used. etc. £135 fewlOO's
1049 1935 Gordon set, fine used. £35 g
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SWAZILAND
1050 1933/ 56 collection incl. 1933 to 2/6d mint, to 1 / -  used, 1938/54 to 10/- mint w ith some

perfs., 1948 Silver Wedding mint and used, 1956 to £1 mint, etc, £35 111

TANGANYIKA
1051 Mafia Island:-1915 (Sept) opts, on India I.E.F. 3p. 14a (3), 1 a, 2a and 2%a (2). various colour

opts. mint, one or two rust spots. £30 8
1052 1916 N F. opts:-14d to 1 / - plus 1d pair, mint; 14d to 4d used. £24 11
1053 1917/61 collection with 1917 set to 10r mint, (4r foxed), and some used; 1922 to 5 /- mint, 

some vals. to £1 used; 1927/31 to 5 /- mint (3 /- soiled), to 5 /- used; 1961 to 20/- mint and
used £80 135

TONGA
1054 1920/53 collection incl. 1942 to 5/-, 1953 to £1, mint, other sets. Tin Can Mail Cover, etc. £20 82

TOGO
1055 BRITISH ISSUES 1914 (Sept 7) cover to England bearing Gold Coast 1 d w ith German type

"Lome" c.d.s. cancel. Prior to issue of Occupation opt. stamps. Photo. £100 cov

1056 1914 (Sept) W ide se tting  set to  80pf, SG 1/9, less 50pf. m in t. Photo. £300 8

1057 1914 (Sept) w ide  se tting  3pf to  40pf and 80pf. also extra 20pf, SG 1 /7 and 9 used.
Photo. £200 9

1058 1914 (O ct) 54d on 3p f and 1d on 5pf, SG 12/13. m in t, h inge remains. Cat. £850.
Photo. £300 2

1059 1914 ( O c t l)  54don 3pf and 1d on 5pf, SG 12/13. used. Cat. £750. Photo. £150 2

1060 1 914 (Oct) Narrow setting 20pf, 25pf and 30pf. SG 17/19; also I4d and 1 d surcharges plus
1 d block of 4, one error 'TOG", SG 27/8 and 28a. All mint. £65 9

1061 1914 (O ct) N arrow  S etting  5pf, SG 15, used, a b lun t corner pe rf. R.P.S.
C ertifica te . Cat. £550. Photo. £160 1

1062 1914 (O ct) N arrow  Setting 40pf, SG 20, used. R.P.S. C e rtif ica te . Cat. £700. Photo. £225 1

1063 1914 (O ct) N arrow  Setting 1m. SG 23. used, some paper adhering to  back; B.P.A.
C ertifica te  s ta ting  "G enuine-th inned and c lim a tica lly  a ffe c te d " . Cat. £3.750.
Photo. £400 1

1064 1914 (O ct) N arrow  Setting 3pf. 20pf and 30pf, also 54d on 3p f (2). SG 14.17,19 and
27. Used. Photo. £150 5

1065 1914 (Oct) Narrow Setting 20pf and 1 d on 5pf, SG 17 and 28, on Oct 6th registered cover to
England, addressee's name cut out £50 cov

1066 1914 registered cover to England bearing 25pf and %d on 3pf, SG 5 and 27; the cover toned in
places £70 cov

1067 1914 Cover to England, tom at top away from stamp, bearing 1d on 5pf. SG 28. £30 cov
1068 1914 (Nov 21) Cover to England, torn at front away from stamp, bearing Gold Coast 1 d with

"Lome/Togo" German type c d s cancel. £35 cov
1069 1915 (Jan) 5pf mint and used. 10pf unused, soiled and used, SG 30/1. £125 4

1070 1915 (Jan) 20pf. SG 32. fine  used on small piece. R.P.S. C ertif ica te . Cat. £475.
Photo. £150 1

1071 1915 two registered covers to England, one with SG 17 and 28, other with SG 28 and 36. £40 2covs
1072 1915 (May) set to 20/-. SG 34/46. with 3d shade, both mint and used. £50 26
1073 1915 (May) mainly mint range, many varieties in pairs and blocks. 2/6d "No Hyphen" used,

10 ' - Small F" mint, etc £60 67
1074 1915 (May) five covers bearing various opt frankings incl %d block of 6 .1d strip of 3, one

No Hyphen". 2Vid to Holland (3) Four with censor marks £65 5covs

1075 1916 (A p ril) sot to  20 /-, SG 47/58. m in t op td. "SPEC IM EN ". Cat. £700. Photo. £250 12

1076 1916 l April) set to 20/ • with shades to 10/-. mint, set to 20/ with shades to 10/-, fair to fine
used a few on pieces £70 48

1077 Co vers and Picture Post Cards - selection bearing various 1915 and 1916 adhesives £40 7 items

1
 1078 Covers and Picture Post Cards selection bearing various 1915 and 1916 adhesives, incl

censored Also 1914 and 19 1 5 covers bearing Gold Coast adhesives with German type

' Lome' c d s cancels £50 7 items
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1079 Unused Postal Stationery, optd. on Gold Coast: - %d Cards (2, one SPECIMEN"), 1d Card, 3d
Reg. Envelope. £15 4 items

1080 FRENCH ISSUES 1914 (O ct) 05 on 3p f (3). 10on 5p f (5 inc l. vert. pa ir), 20pf. 25pf.
30pf. 40pf and 80pf, m in t, various types. 40pf w ith  R.P.S. Cert., 80pf w ith  B.P.A.
C ert. P hoto. £225 13

1081 FRENCH ISSUES 1914 (O ct) 05 on 3pf (3), 10 on 5pf (4), 20pf. 25pf. 30pf. 40pf and
80pf, f in e  used, various types, fo u r on small pieces. Photo. £180 12

1082 FRENCH ISSUES 1915 (Jan) 5pf. 10pf and 20pf. 9/11, fin e  used on small pieces,
f i r s t  and last w ith  R.P.S. C ertifica tes . Cat. £690. Photo. £200 3

1083 FRENCH ISSUES Postal Stationery:- various unused and used incl. 5c on 5pf card with
Dahomey 20c (2). Also British issues (4). £40 7 items

For GERMAN TOGO see GERMAN COLONIES 

TOBAGO
1084 1879/96 mint and used range, vals. to 1 / -  (3): also 2d reg. envelope with 214d blue, cover

w ith 1d carmine. £30 21 +2  covs

TRIN ID AD
1085 1851 /57 mint and used selection on blued and white paper, between SG 2 and 12. incl. brick-

red, SG 8 fine used pair. £65 12
1086 1852/60 Litho 1 d. second issue, SG 15. good to very large margins, fine appearance but

partially re-backed. Also 1d red mint block of 4. £40 5
1087 1859 (May) 4d grey-lilac, used, repaired: 6d deep green, used, touched at top left; 1 /-  indigo

unused and used with margins. £50 4
1088 1859 pin-perf. 1254 1 d and 6d (2), pin-perf 1354-14 6d and 1 /-, fair to good used. 1860/61

perf. 14-1654 1d (2), 4d (2). 6d (3) and1/-, fair to fine. £125 13
1089 1862/70 five covers, incl. 1d pin-perf. 1d and 6d rough perfs. 6d perf. 11 -12. 4d C.C. perf.

1254 (pair). £100-£120 5covs
1090 1862/63 no watermark:- perf. 1154-12 1 d. 4d (2), 6d and 1 /-; perf. 13 1 d (2), 6d and 1 /-

(good copy); perf. 1214 1d. Fair to good, mostly used. £90 10
1091 1863/75 C.C. perf. 1254, range of shades to 1 /-  (3). fair to fine used ex. a 4d unused. Also Id

(2) on a front, 1 / - on cover. £50-£60 13 + 2covs
1092 1869 C.C. perf. 1254 5/-, SG 87. two unused and three used, some foxing or toning. £35-£40 5
1093 1872/82 collection with 1872 and 1876 C.C. used shades to 1 /-, 1879/82 surcharges, 1882

pen surcharges. Also 4 covers and a card with these issues. £100 22 + 5 covs
1094 1883/84 set to 1 /-. SG 106/12. mint or unused and used; 5/- two mint, some stains. Also four

covers bearing various combinations some unused and used 1894 "O.S." opts. £85 26 + 4 covs
1095 1896/1900 set to £1 with both 1d types. SG 114/24, mint. £1 toned. £50 11
1096 1896/1900 set to 1 / -  (7 vals.) on 1897 reg. cover to England, slight rusting on some perfs. £30 cov
1097 1896/1900 3d on 5d unissued, optd. "SPECIMEN", see note after SG 124. mint. Cat. £120. £35 1
1098 1904/06 four clean Picture Post Cards to U.K. bearing 1d SG 127. £20 4 cards

TRIN IDAD AND TOBAGO
1099 1896/1966 collection with 1901 /06 to 5/- minr 1904 to 1913 short sets, 1921 /22 to £1 less 

154d mint, 1935/37 to 72c mint, G .VI to $4.80 mint and used, 1948 Silver Wedding mint and
used 1953 to $4.80 (2) mint and used, various covers. £135 few100's

1100 1913/23 5 /- (2) and £1 (2) mint shades, SG 155/6a, one £1 with slight rust spots. £70 4
1101 1922/28 set to £1, SG 216/29 mint, £1 with rather heavy mount. £30 13

TRISTAN D A C U N H A
1 10 2  1952 set to 1 0 /-and 1954 set to 1 0 /-mounted mint; also 1953 Coronation mint and used. £50 28
1103 1939 stampless cover with enclosed letter, written on board P&O "Viceroy of India", ‘Tristan

Da Cunha" circular cachet. Cape Town Paquebot and octagonal "T/15c" tax mark. £35 cov

TURKS AND CAICOS ISLANDS
1104 1887/1959 co llec tio n  w ith  a fe w Q . V. 1900/04 to  2 /- m in t ( la tte r soiled) 1909/11 to  

1 /- m in t and used, 1913/21 to  3 /- m in t, some used to  2 /-, 1921 to  1 /-, 1922/26 to  3 /- 
and 1928 to  2 /- all m in t, G. VI sets to  10/-. m ostly  bo th  m in t and used, 1957/60 to
£1 m in t. £150 252

UNITED STATES OF AMERICA
1105 1852-1981 co lle c tio n  in b inder w ith  good range o f early item s bu t in usual m ixed 

co n d itio n . B e tte r incl. 1862 to  24C, 1870-73 to  90C, the 1890 90C, Colum bian vals. 
to  50C used, 1901 Pan Am 8C and 10C m in t. 1902 to  $1,191860 A ir m in t and 192316C 
AIR unused. A lso sm all co llec tion  o f HAWAII w ith  high cat. incl. 1882-90 $1
used. £200 440
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Lot No Description Estimated No. of
Value Items

ZANZIBAR
1106 India used in Zanzibar:- British P.O. Zanzibar duplex with "B " in rectangle, two small pieces

each with two stamps, 2a off piece. £20 5
1107 India used in Zanzibar:- Zanzibar duplex with "B " in circle of bars, no year, selection incl. 4

pairs and two strips, one on piece. £35 21
1108 India used in Zanzibar:-squared circle, four bars in corners, selection, vals to 8a. £25 12
1109 India used in Zanzibar:- squared circle, three bars in corners, selection, vals. to 1 r (3. incl.

pair). £30 18
1110 India used in Zanzibar:-Zanzibar registered c.d.s., selection, vals. to 1r. £25 11
1111 India used in Zanzibar:- Portcullis type c.d.s., selection, incl. two small pieces, each with two

different vals. £20 1 1
1112 India used in Zanzibar:- Cover c.1876 to India bearing 1 a, cancelled rectangle of bars and

separate Zanzibar date stamp May 25. no year. Photo. £125 cov
1113 India used in Zanzibar:- frayed and torn Cover to India, c.1875 to 1882, bearing 2a (3),

cancelled Zanzibar duplex, no year date. £50 cov
1114 India used in Zanzibar- Cover to India, c.1878, bearing 1 a and 2a, cancelled Zanzibar duplex,

no year date Photo. £125 cov
1115 India used in Zanzibar: - 1887 Cover to England bearing 4a6p, squared circle cancel: Sea Post

Office and Aden transits £35 cov
1116 India used in Zanzibar:- 1885 Cover to Lamu, East Africa, bearing 1 a (local rate). Squared

Circle cancle. £40 cov
1117 India used in Zanzibar:-1889 decorated registered Cover to London, bearing 3a and 8a,

Zanzibar registered c.d.s. cancels, Aden and Sea Post Office transit. £75 cov
1118 India used in Zanzibar:- 1891 4a6p yellow P.S. envelope bearing 1 a, to France, registered,

Zanzibar registered c.d.s. cancels; "La Reunion A Marseille/LV No. 2". French mark. £50 cov
1119 India used in Zanzibar:-1892 Cover to Lisbon bearing 1a pair (one with-fault) and 1a6p (2),

Squared Circle cancels. By French mail boat and endorsed "Via Marseilles". £40 cov
1120 India used in Zanzibar:-1892 Cover to Lisbon bearing 54a and 1 a pair. Squared Circle cancels,

octagonal French mail boat mark alongside, "Via Aden". £40 cov
1121 India used in Zanzibar:-1892 shortened Cover to India bearing 2a6p vert, pair on back.

Squared Circle cancels. £35 cov
1122 India used in Zanzibar:-1893 registered Cover to Germany bearing 1 a pair and 2a6p, Zanzibar

registered c d.s. cancels £65 cov
1123 India used in Zanzibar:-1894 Cover to Karachi bearing 54a and 2a on back. Squared Circle

cancels £30 cov
1124 India used in Zanzibar:-1895 Cover to England bearing 2a6p. portcullis type c.d.s. cancel. £40 cov
1125 India used in Zanzibar after 1895:- selection with Q. V (5) and Ed. VII (11) incl. pairs and

strips. Squared circle cancels. £15-£20 16
1126 1895 54a opt in blue SG 1, fine used. Cat. £350. R.P.S. Certificate. Photo. £120 1
1127 1895 1a opt in blue, SG 2, unused, large part gum. Cat. £600. R.P.S. Certificate. Photo. £125 1
1128 1895 1a. opt in blue. SG 2. fine used. Cat. £200. R.P.S. Certificate. Photo. £65 1
1129 1895 1a; opt in blue. SG 2, variety Inverted "q " for "b". fine used, slight rusting. R P.S.

Certificate Photo £80 1
1130 1895 black opt set 54a to 5r plus extra 2a, 3a and 8a. SG 3/21, mint. £45 18
1131 1895 black opt set 54a to 5r with some duplicates and varieties, SG 3/21, used £50 31
1132 1895 mint selection showing varieties incl 54a complete strip of 12,1 r "opt. downwards" SG

18j. with R P S certicate. various multiples. £50 28
1133 1895/96 unused slcction of Indian Postal Stationery Cards. Envelopes and Reg. Envelope, all

optd "Zanzibar" £20 7 items
1134 1 895 (Dec) 254 on 1 !4a. SG 22. mint and three used; 1896 (May) 254 on 1 a. SG 23, 24 and 25

used £40 7

1135 1896 (Aug) 254 on 2a. three m in t inc l. a pair, fo u r used inc l. SG 28 w ith  R.P.S.
C ertifica te ; 1896 (Nov) 254 on 1a6p. m in t pa ir (toned) and used single. Photo. £150 10

1136 1898 (Jan) 254 on 1a mint and used, 254 on 1 a6p mint and used, 254 on 2a. Six mint incl block
of 4. one used Between SG 32 and 40 £85 11

1137 1896 opts B E A , mint set to 754a. SG 41 /6. also used set with some duplicates and range of
varieties £50 26

1138 1896 (Sept) defm set to 5r, SG 156/74. a few shades, also 3r, 4r and 5r "SPECIMEN", gum
disturbance or thinned £60 22

1139 1896 (ScptJ set to 5r. used, a few shades, also 54a and 2a on a cover £30 21
1140 1896 collection of unused Postal Stationery Cards. Reply Cards, Envelopes and Registered

Envelope Also 1 a Card used £30-£35 9 items
1141 1897 (Jan) 254 on 4a. eight incl mint block of 6,1898 set to 8a mint and used, a few shades. £35 34
1142 1899 1901 set to 5r less 1 r. optd "SPECIMEN", mint, a few with gum doisturbanco or

soiling £50 16
1143 1899/1901 mint set to 5r, some with gum soiled Also unused Postal Stationery Cards (2)

and Reply Cards (2) E35 17 + 4 cards
1144 1899,1901 used set to 5r. also 1904 surcharges. SG 205/9. mint and used £35 28
1145 1904 set to 5r. SG 210/24. mint. 2r gum crease. 5r gum soiled Also sot to 4r optd

SPECIMEN' C50 29
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Lot No. Description Estimated No. of
Value Items

1146 1904 set to 5r fine used. £40 15
1147 1904 unused Postal Stationery Envelope (2), Post Cards (2), Reply Cards (2, one

SPECIMEN) and Reg. Envelope. £30 7 items
1148 1908/09 set to 5r mint; also set to 5r plus 30r optd. "SPECIMEN” . £55 30
1149 1908/09 set to 10r used; 2r. 3r and 4r toned or soiled. Also two reg. covers, different 27c

frankings. £40 15 + 2 covs
1150 1908/09 unused Postal Stationery Post Cards (2), Reply Cards (2) and Reg Envelope. £20 5 items

1151 1913/61 co lle c tio n  in a lbum  w ith  1913 to  5r m in t, to  20r used (m ixed cond.); 1914 
to  10r "S P E C IM E N " m in t and used; 1921/29 to  10r m in t, to  5r used; 1926/27 and 
1936 sets m in t and used; 1948 S ilver W edding m in t, used and on cover, la te r sets
to  10 /- m in t and used. Some covers and postmarks. £200 few lO O 's

1152 FRENCH P.O.'s 1897 Registered Cover to Germany bearing !4a on 5c (6) and 1 a on 10c (3). £15 cov

END OF SALE

‘  * I
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FORTHCOMING SALES
SATURDAY 18TH MAY -  Fine General Sale with over 1250 lots including many 

collections offered intact, Postal History, etc.

SATURDAY15TH JUNE

SATURDAY 13TH JULY
t

VIEWING -  WE CANNOT TOO STRONGLY URGE BUYERS TO TAKE ADVANTAGE OF THE THURSDAY AND 
FRIDAY VIEWING DAYS BEFORE EACH SALE. BY SO DOING YOU WILL BE ABLE TO VIEW IN COMFORT, 
PARTICULARLY IF YOU WISH TO SEE A LARGE NUMBER OF LOTS.

Regular buyers know just how popular our sales can be, and the Saturday morning "v iew " is always very crowded 
indeed. We do our best to ease the process but with upwards of 130 persons wishing to see lots at the same time it is 
often difficult to keep everybody supplied and happy.

During the coming months Geoffrey Manton and Frank Laycock are arranging to visit most parts of the country -  we 
would welcome hearing from Intending Vendors.

With Cavendish there is NO BUYER'S PREMIUM -  this is a matter of equal importance to the Vendor as it is to the 
Buyer-the prudent Buyer faced with the imposition of a "Buyer's Premium" (plus VAT) w ill pitch bids at least 10% 
lower. The loss to the Vendor is self-evident -  he is, in effect, paying double commission to the Auctioneer.

Our SOUTHERN AREA REPRESENTATIVE IS KENNETH F. CHAPMAN and he may be contacted on
Telephone No. 049-161 -2681

IMPORTANT NOTICE TO VENDORS AND CLIENTS FROM OVERSEAS (including the Channel Islands) when 
sending packets and parcels containing stamps ALWAYS PUT OUR VAT No. 354 5663 38 on the outside of the 
package -  this w ill obviate delay by customs.

Australian Clients may pay accounts direct to our Melbourne Bankers (NB. NEW  A CCO U NTNO .): 
WESTPAC BANKING CORPORATION.,
335/339 Collins Street,
Melbourne,
Quoting A /c. No. 23-1016

U.S.A. Clients may pay accounts direct to our New York Bankers (NB. NEW  AC CO UNT NO .):
THE EUROPEAN-AMERICAN BANK & TRUST CO.,
10 Hanover Square,
New York, NY 10005 
Quoting A /c. No. M 11-2271080

We are frequently asked by clients for advice on Hotel accommodation in Derby —  the 
following three hotels are within walking distance o f our Salerooms and we have received 
favourable comments from clients who have used them:

PENNINE HOTEL (3 star) —  DERBY41741
THE GABLES HOTEL (good -  more modestly priced  -  has large car park) —  DERB Y 40633 

RANGEMOOR PRIVATE HOTEL -  DERBY47252
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Philatelic Auctioneers' Standard Terms and Conditions of Sale 
(1973 REVISION)

NOTICE
The auctioneers exercise all reasonable care to ensure that all statements as to cancellation, centring, colour, condition, date of issue or 

of postal marking, gum, margins, paper, perforation, printing, provencance, quality, sheet position, status, usage, watermark, etc in lot 
descriptions are reliable and accurate, and that each item is genuine unless the contrary is indicated. However, the statements are not 
intended to be, are not and are not to be taken to be, statements of fact or representations of fact in relation to the lot They are statements 
of the opinion of the auctioneers, and attention is particularly drawn to clause 5 of the PHILATELIC AUCTIONEERS' STANDARD TERMS 
AND CONDITIONS OF SALE (1973 REVISION) set out below. Comments and opinions, concerning the characteristics mentioned above, 
which may be found in or on lots as notes, lists, catalogue prices, writing-up or any other means of expression, do not constitute part of lot 
description and are not to be taken as such unless they are made or specifically verified by the auctioneers.

Clause 1
(a) Each lot is put up subject to any reserve price imposed by the vendor.
(b) Subject to sub-clause (a) of this clause, the highest bidder for each lot shall be the purchaser thereof.
(c) If any dispute arises as to the highest bidder the auctioneer shall have absolute discretion to determine the dispute and may put up 

again and re-sell the lot in respect of which the dispute arises.

Clause 2
(a) The bidding and advances shall be regulated by and at the absolute discretion of the auctioneer, and he shall have the right to refuse 

any bid or bids.
NOTE: Where an agent bids, even on behalf of a disclosed client, the auctioneer nevertheless has the right at his discretion to refuse

any such bid.
(b) The purchaser of each lot shall immediately on its sale if required by the auctioneer give to him the name and address of the purchaser 

and pay to the auctioneer at his discretion the whole or part of the purchase money. If the purchaser of any lot fails to comply with 
any such requirement the auctioneer may put up again and re-sell the lot; if upon such re-sale a lower price is obtained than was 
obtained on the first sale the purchaser in default on the first sale shall make good the difference in price and expenses of re-sale 
which shall become a debt due from him.

(c) Where an agent purchases on behalf of an undisclosed client such agent shall be personally liable for payment of the purchase money 
to the auctioneer and for safe delivery of the lot to the said client

Clause 3
(a) The auctioneer reserves the rights to bid on behalf of clients and vendors, but shall not be liable for errors or omissions in executing 

instructions to bid.
(b) The auctioneer reserves the rights before or during a sale to group together lots belonging to the same vendor, to split up and to 

withdraw any lot or lots at the auctioneer's absolute discretion and without giving any reason in any case.
(c) The auctioneer acts as agent only, and therefore shall not be liable for any default of the purchaser or vendor

Clause 4
(a) Each lot shall be at the purchaser's risk from the fall of the hammer and shall be paid for in full before delivery and taken away at his 

expense by a purchaser in the United Kingdom within 7 days from the date of sale and by a purchaser overseas within 14 days from 
the date of sale or such longer time as shall be agreed in writing between the auctioneer and the purchaser

(b) If any purchaser fails to pay in full for any lot within the time stated in sub-clause (a) of this clause such lot may at any time thereafter 
at the auctioneer's discretion to put up for sale by auction again or sold privately; if upon such re-sale a lower price is obtained than 
was obtained on the first sale the purchaser in default on the first sale shall make good the difference in price and the expenses of re­
sale which shall become a debt due from him.

(c) Interest shall be payable by the purchaser on any overdue account, but the auctioneer shall have a discretion to waive payment of the 
interest.

Clause 5
(a) Each lot is sold as — (i) genuine unless otherwise described in the sale catalogue or by the auctioneer, and <ii) correctly described.

The date of any certificate forming part of the description of any lot will be included in the description.
(b) A purchaser shall be a liberty to reject any lot if he — (i) gives the auctioneer written notice of intention to question the genuineness 

or, as the case may be. the accuracy of description of the lot within 7 days (or, in the case of an overseas purchaser, a reasonable 
time) from the date of sale; AND (ii) proves that the lot is not genuine or was incorrectly described. AND (iii) returns to the auctioneer 
within 30 days from the date of sale the lot in the same condition as it was at the time of sale; provided that the auctioneer may. at his 
discretion, on receiving a request in writing from the purchaser, extend for a reasonable period the time for return of the lot to enable 
it to be submitted to expertisation.

NOTE: The onus of proving a lot to be not genuine or incorrectly described is on the purchaser. The inability of a recognised expert or
an expert committee to express a definite opinion shall serve to discharge the onus on the purchaser and shall be a ground for 
rejecting the lot concerned.

(c) Where a lot has been submitted to expertisation, all costs of such expertisation shall be paid by the person who retains the certificate 
and items or items to which the certificate relates.

(d) There the purchaser of a lot discharges the onus and acts in accordance with sub-clause (B) of this clause, the auctioneer shall 
rescind the sale and repay to the purchaser the purchase money paid by him in respect of the lot.

(e) No lot shall be rejected if, subsequent to the sale, it has been immersed in water or treated by any other process unless the 
auctioneer's permission to subject the lot to such immersion or treatment has first been obtained in writing.

(f) Any lot listed under "collections and various" or stated to comprise or contain a collection, issues or stamps which are undescribed 
shall be put up for sale not subject to rejection and shall be taken by the purchaser with all (if any) faults, lack of genuineness and 
errors of description and numbers of stamps in the lot, and the purchaser shall have no right to reject the lot; except that, 
notwithstanding the forgoing provisions of the sub-clause, where before a sale a person intending to bid at the sale gives notice in 
writing, to, and satisfies, the auctioneer that any such lot contains any item or items undescribed in the sale catalogue and that 
person specifically describes that item or those items in that notice, then that item or items shall, as between the auctioneer and that 
person, be taken to form part of the description of the lot for the purposes of sub-clauses (a), (b) and (d) of this clause.

(g) No lot illustrated in the catalogue shall be rejected on the ground of cancellation, centring, margins, perforation or other 
characteristics clearly apparent from the illustration.
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Special Notice
1. —Each lot is received in these offices for sale subject to the above Terms and Conditions of Sale of and unless the contrary is 

expressed in writing is expressed in writing by the intending Vendor each lot is received in these offices for unreserved sale, and will be sold 
without reserve. Written instructions as to reserves (if any) must reach these offices at the latest on the day before the date of the sale, and 
must be confirmed after receipt of advice note.

2. —It is necessary that correspondence from abroad relating to reserves should be in English and the prices in English currency.
3. —The auctioneers will not be responsible for the loss of stamps received inadequately mounted or arranged.
4. — Unsold lots which have not been cleared will, after the expiration of six months, be sold to defray expenses.
5. —Lots bid on and bought in by Vendor will be regarded as sold and liable for full commission.
6. — Settlement is made one month after sale, except when the purchaser resides abroad, when settlement may be slightly delayed. For 

earlier notification prepaid cards, should be sent.
7. —"Buy" bids can only be accepted on the condition that the auctioneer's discretion is absolute.

Value Added Tax
Taxable lots are those offered on behalf of either OVERSEAS VENDORS or INLAND REGISTERED TRADERS. Such lots are marked 

"T " in this catalogue and all Inland Buyers will be charged the current rate of V.A.T.
Overseas Buyers will NOT be charged V.A.T. where the purchases are posted by the Auctioneer to an overseas address (this includes 

the Channel Islands).

Postal Viewing
We are prepared to submit suitable Lots for inspection to clients known to us, or to new clients sending cash deposit or first-class 

references.
Such lots to be returned within 24 hours. Postage, insurance, etc., both ways, to be borne by the client.

ALL VIEWING CHARGES SUBJECT TO V.A.T.

Postal Bidding
The Auctioneer will execute bids received from clients unable to attend the sale in person. This service is entirely free of charge, and 

such clients should use the attached commission form. Maximum limits may be given in full confidence that Lots will be purchased as 
cheaply as possible subject to other bids received, or Reserves if any.

Payment for lots secured must be made immediately on receipt of invoice.

Telephone Bids
We strongly recommend that all bids are sent by mail. Nevertheless if it is necessary to telephone bids we are happy to co-operate. 

However, due to shortage of time we would ask that you endeavour to phone before 12.X. Any errors resulting from misinterpretation of lot 
numbers, bids or instructions are the responsibility of the bidder. Again, we urge that bids are mailed and early. First received in the event of 
a tie is given precedence.

IMPORTANT NOTICE TO VENDORS 
AND CLIENTS FROM OVERSEAS j

(including the Channel Islands) when 
sending packetsand parcelscontaining 
stamps ALWAYS PUT OUR VAT No.
354 5663 38 on the outside of the 
package. Items to be sent preferably in 
consignments of under £1,300 each -  

this will obviate delay by customs.











■  PRICES REALISED — SALE383 — 20th APRIL1985

■  Lot £ Lot £ Lot £ Lot £ Lot £ Lot £ Lot £ Lot £
I  1 1250 71 100 143 42 210 140 283 50 354 58 423 75 493 600
I  2 725 72 210 144 75 211 160 284 85 355 210 424 60 494 105
'  3 470 73 50 145 65 212 105 285 85 356 120 425 45 495 65

4 340 74 50 146 85 213 185 286 46 357 20 426 140 496 125
5 525 75 75 147 130 214 85 287 200 358 90 427 90 497 56
6 440 76 85 148 85 216 110 288 25 359 60 428 240 498 140
7 48 77 90 149 135 217 48 289 230 360 95 429 140 499 105
8 10 78 50 150 65 218 125 290 52 361 250 430 155 501 46
9 170 79 310 151 42 219 140 291 95 362 120 431 200 502 80

10 130 80 32 152 300 220 85 292 75 363 170 432 36 503 110
11 46 81 42 153 85 221 240 293 220 364 175 433 225 504 70
12 26 82 42 154 90 222 175 294 90 365 310 434 440 505 110
14 410 83 24 155 105 225 52 295 32 366 450 435 200 507 80
15 130 84 11 156 105 226 44 296 600 367 240 436 480 508 65
16 250 85 100 157 95 227 140 297 180 368 54 437 120 509 105
17 105 86 35 158 330 228 56 298 38 369 95 438 600 510 260
18 24 87 50 159 75 229 110 299 40 370 380 439 185 511 120
19 42 88 900 160 85 230 44 300 75 371 125 440 190 512 105
20 46 89 17 161 165 231 65 301 80 372 210 442 54 513 95
21 36 90 90 162 52 232 52 302 85 373 52 443 38 514 110
22 46 92 40 163 75 233 40 303 60 374 130 444 30 515 210
23 32 93 30 164 120 234 44 304 95 375 80 445 70 516 65
24 275 94 56 165 65 235 95 305 105 376 90 446 130 517 950
25 70 95 25 166 44 236 95 306 115 377 65 447 145 518 425
26 30 96 125 167 110 237 65 307 600 378 90 448 75 519 475
27 75 97 54 168 155 238 240 308 140 379 65 449 30 520 428
28 75 98 95 169 280 239 105 309 42 380 65 450 80 521 180
29 42 99 120 170 180 240 80 310 575 381 65 451 27 522 26
30 90 100 650 171 140 241 260 311 350 382 95 452 85 523 60
31 85 101 135 172 420 242 52 312 170 383 70 453 42 524 425
32 85 102 23 173 155 243 90 313 400 384 54 454 42 525 375
33 60 103 125 174 3 244 185 314 300 385 50 455 50 526 130
34 100 105 65 175 65 245 230 315 460 386 155 456 260 527 135
35 65 106 56 176 110 247 260 316 95 387 115 458 360 528 260
36 90 107 140 177 46 248 65 317 110 388 155 459 50 529 85
37 52 108 80 178 32 249 48 318 130 389 110 460 65 530 90
38 675 111 190 179 50 250 125 319 130 390 105 461 105 531 600
39 180 112 95 180 85 251 125 320 1150 391 70 462 54 532 60
40 60 113 100 181 190 252 280 321 800 392 70 463 80 533 21
41 105 114 70 182 420 253 50 322 360 393 85 464 32 534 65
42 90 115 155 183 46 254 290 323 500 394 150 465 25 535 110
43 110 116 85 184 75 255 120 324 80 395 70 466 15 536 270
45 95 117 85 185 425 256 52 325 150 396 130 467 19 537 850
46 65 118 105 186 310 257 44 326 165 397 130 468 210 538 100
47 115 119 425 187 100 259 65 327 85 398 280 469 260 539 80
48 75 121 32 188 90 260 85 328 310 399 410 470 220 540 160
49 65 122 150 189 320 261 21 329 48 400 260 471 44 541 330
50 58 123 160 190 300 262 90 330 56 401 110 472 160 542 290
51 160 124 42 191 140 263 210 331 48 402 110 473 42 543 105
52 52 125 120 192 190 264 60 332 75 403 300 474 125 544 125
53 60 126 60 193 210 265 44 333 260 405 42 475 80 545 42
54 50 127 260 194 100 266 85 334 52 406 65 476 75 546 50
56 42 128 320 195 140 267 100 335 75 407 95 478 650 547 310
57 46 129 100 196 200 268 95 337 240 408 190 479 280 548 46
58 75 130 35 197 65 269 75 339 70 409 85 480 80 549 200
59 32 131 110 198 80 270 36 340 29 410 100 481 34 550 370
60 65 132 180 199 300 271 280 341 44 411 160 482 22 551 130
61 165 133 200 200 60 272 75 342 44 412 70 483 34 552 85
62 105 134 80 201 32 273 80 343 40 413 90 484 85 553 70
63 65 135 65 202 46 274 75 344 110 415 310 485 20 554 52
64 140 136 200 203 80 275 70 345 260 416 145 486 70 555 75
65 110 137 125 204 260 276 100 346 165 417 150 487 46 556 70
66 185 138 160 205 105 277 230 347 56 418 40 488 550 558 105
67 95 139 1200 206 140 278 270 348 185 419 32 489 155 559 56
68 280 140 1200 207 150 279 90 350 52 420 65 490 90 560 42
69 80 141 155 208 52 281 70 351 80 421 75 491 210 561 220
70 85 142 220 209 120 282 60 353 30 422 360 492 42 562 140


